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Aντικείµενο του παρόντος τιµολογίου είναι ο καθορισµός τιµών µονάδος των εργασιών, που είναι 
απαραίτητες για την έντεχνη ολοκλήρωση του Εργου, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη 
∆ηµοπράτησης που ορίζονται στη ∆ιακήρυξη. 
 
1.  Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου αναφέρονται σε µονάδες πλήρως περαιωµένων εργασιών, 
όπως περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα εκτελεστούν στην περιοχή του Εργου. Οι τιµές 
µονάδος περιλαµβάνουν όλες τις δαπάνες που αναφέρονται στην περιγραφή των εργασιών, καθώς και 
όσες απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών, σύµφωνα και µε τα λοιπά Τεύχη 
∆ηµοπράτησης. Καµιά αξίωση ή αµφισβήτηση δεν µπορεί να θεµελιωθεί, ως προς το είδος και την 
απόδοση των µηχανηµάτων, τις ειδικότητες και τον αριθµό του εργατοτεχνικού προσωπικού και την 
δυνατότητα χρησιµοποίησης ή µή µηχανικών µέσων, εκτός αν άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 
 
Σύµφωνα µε τα παραπάνω, στις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά 
περιλαµβάνονται τα κάτωθι: 
 
1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωµατουµένων υλικών από φόρους, τέλη, δασµούς, έξοδα 
εκτελωνισµού, ειδικούς φόρους κλπ πλην του Φ.Π.Α. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη 
διοδίων των κάθε είδους µεταφορικών του µέσων.  
 
1.2 Οι δαπάνες προµηθείας των πάσης φύσεως, ενσωµατουµένων και µη, κυρίων και βοηθητικών 
υλικών, µεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας 
τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής τους, µε τις απαιτούµενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των 
µεταφορών, τις σταλίες των µεταφορικών µέσων και τις απαιτούµενες πλάγιες µεταφορές, εκτός των 
ειδικών περιπτώσεων, που η µεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως µε αντίστοιχα άρθρα του Τιµολογίου. 
Οµοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και µεταφορά (µε την σταλία µεταφορικών µέσων) των 
πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπων υλικών, σε κατάλληλους χώρους 
απόρριψης, λαµβανοµένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Ορων, σύµφωνα µε την Ε.Σ.Υ. και 
τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 
 
1.3 Οι δαπάνες µισθών, ηµεροµισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο Ι.Κ.Α., 
σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ηµεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισµούς κλπ.), 
δώρων εορτών, επιδοµάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συµβάσεις 
Εργασίας (αδείας, οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσίµων αργιών κλπ), νυκτερινής 
απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και 
τιµολογούνται ιδιαιτέρως) κλπ, του πάσης φύσεως προσωπικού (επιστηµονικού, εργατοτεχνικού όλων 
των ειδικοτήτων, υπαλλήλων εργοταξιακών γραφείων, οδηγών και χειριστών οχηµάτων και 
µηχανηµάτων, τεχνιτών συνεργείων κλπ.) ηµεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή 
του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 
 
1.4 Οι δαπάνες εξασφάλισης εργοταξιακών χώρων, διαρρύθµισης αυτών, ανέγερσης γραφείων, 
εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύµατος, 
τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης των εργοταξιακών εγκαταστάσεων, καθώς και λοιπών 
απαιτουµένων ευκολιών, σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης. 
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1.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών και αποµάκρυνσής 
τους µετά την περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο 
αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους Περιβαλλοντικούς Ορους. 
 
1.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισµό και λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, 
εάν προβλέπεται, την λήψη και µεταφορά των δοκιµίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιµών, είτε στο 
εργοταξιακό εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύµφωνα µε τους 
όρους δηµοπράτησης. 
 
1.7 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας µονάδων παραγωγής προκατα-σκευασµένων στοιχείων, 
εφ’ όσον προβλέπονται από τους όρους δηµοπράτησης, συγκροτήµατων παραγωγής θραυστών υλικών 
(σπαστηρο-τριβείο), σκυροδέµατος, ασφαλτοµιγµάτων κλπ, στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού. Στις 
δαπάνες αυτές περιλαµβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουµένου χώρου, η κατασκευή των υποδοµών, 
κτιριακών και λοιπών έργων των µονάδων, η εγκατάσταση του απαιτουµένου κατά περίπτωση 
εξοπλισµού, οι λειτουργικές δαπάνες πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και µεταφορές των πρώτων 
υλών στην µονάδα και των παραγοµένων προϊόντων µέχρι τις θέσεις ενσωµάτωσής τους στο Εργο, 
καθώς και η αποσυναρµολόγηση των εγκαταστάσεων µετά το πέρας των εργασιών, η καθαίρεση των 
υποδοµών τους (βάσεις, τοιχία κλπ κατασκευές από σκυρόδεµα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και 
αποκατάστασης του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύµφωνα µε τους ισχύοντες 
Περιβαλλοντικούς όρους. Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των µονάδων και αποκατάσταση των 
χώρων έχουν εφαρµογή στις ακόλουθες περιπτώσεις: 
 
(α)  Οταν η εγκατάσταση των µονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το ∆ηµόσιο 
(β)  Οταν οι µονάδες έχουν ανεγερθεί µεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί 
προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριµένου έργου. 
 
1.8 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Εργου, τις µεταφορές, τα µεταφορικά µέσα, τα 
µηχανήµατα έργων και τις εγκαταστάσεις, καθώς και τις λοπές ασφαλιστικές καλύψεις όπως 
καθορίζονται στην Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων του Εργου. 
 
1.9 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της κυκλοφορίας και 
την λήψη των απαιτουµένων προστατευτικών µέτρων, οι δαπάνες των µέτρων προστασίας των όµορων 
κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης ατυχηµάτων εργαζοµένων ή τρίτων, 
της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα πράγµατα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεµάτων, 
ποταµών, ακτών κλπ, καθώς και οι δαπάνες των µέτρων προστασίας των έργων σε κάθε φάση της 
κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, θεµελιώσεις, ικριώµατα, σκυροδετήσεις 
κλπ) και µέχρι την οριστική παραλαβή τους.  
 
1.10 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης φύσεως 
‘’δοκιµαστικών τµηµάτων’’ που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης 
(µετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιµές, αξία υλικών, χρήση µηχανηµάτων, εργασία κλπ.) 
 
1.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόµισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού µηχανικού 
εξοπλισµού και µέσων (π.χ. ικριωµάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για την κατασκευή του έργου στο 
πλαίσιο του εγκεκριµένου χρονοδιαγράµµατος, στις οποίες περιλαµβάνονται τα µισθώµατα, η µεταφορά 
επί τόπου, η συναρµολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές 
οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιµα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιµα, τα 
ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι µετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι ηµεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, 
οι πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου του Εργου), 
η αποσυναρµολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η αποµάκρυνσή τους από το Εργο. Περιλαµβάνονται 
επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισµού που διατηρείται σε ετοιµότητα για την 
αντιµετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 
 
1.12 Οι δαπάνες προµηθείας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και µεταφοράς στη θέση ενσωµάτωσης 
και τυχόν προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων αδρανών υλικών προέλευσης λατοµείων, 
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ορυχείων κλπ. πλην των περιπτώσεων που στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιµολογίου αναφέρεται ρητά 
ότι η µεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα. Περιλαµβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάµιξης ή εµπλουτισµού 
των υλικών, ώστε να ανταποκρίνονται στις προβλεπόµενες από την Μελέτη του Εργου προδιαγραφές, 
λαµβανοµένων υπόψη των σχετικών περιβαλλοντικών όρων  
 
1.13 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, µειωµένη απόδοση και µετακινήσεις µηχανηµάτων και 
προσωπικού που οφείλονται: 
 
(α) σε εµπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήµατα, δίκτυα Ο.Κ.Ω. κλπ.),  
(β) στην µη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τµηµάτων του χώρου εκτέλεσης των 
εργασιών (υπό την προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα τµηµατικής εκτέλεσης των εργασιών),  
(γ) τις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιµετώπισης των εµποδίων από τους αρµόδιους για αυτά φορείς 
(ΥΠ.ΠΟ, ∆.Ε.Η, ∆ΕΥΑx κλπ.),  
(δ) στην ενδεχόµενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εµποδίων,  
(ε) στην διενέργεια των απαιτουµένων µετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, 
εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που 
προβλέπονται στα τεύχη δηµοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζηµιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγµένα 
στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιµολογίου  
(στ) στην λήψη µέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και οχηµάτων,  
(ζ) σε προσωρινές ή µόνιµες κυκλοφοριακές ρυθµίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου για 
οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδοµών, βλάβες σε άλλα 
έργα, εκτέλεση άλλων έργων κλπ.). 
 
1.14 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την οµαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και οχηµάτων στις θέσεις 
εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά: 
 
(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγµάτων πλάτους έως 3,0 m, για την αποκατάσταση της 
κυκλοφορίας πεζών και οχηµάτων, όταν τούτο κρίνεται απαιραίτητο από την Υπηρεσία ή τις αρµόδιες 
Αρχές  
 
(2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών µέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή κυκλοφορία πεζών και 
οχηµάτων στην περίµετρο των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, όπου απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη 
των ορυγµάτων και γενικά των χώρων εκτέλεσης εργασιών, την ενηµέρωση του κοινού, την σήµανση και 
φωτεινή σηµατοδότηση του εργοταξιακού χώρου (πλην εκείνης που προκύπτει από µελέτη σήµανσης 
και τιµολογείται ιδιαιτέρως), την προσωρινή διευθέτηση και αποκατάσταση της κυκλοφορίας κλπ. καθώς 
και οι δαπάνες για την αποµάκρυνση των παραπάνω προσωρινών κατασκευών και σήµανσης µετά την 
περαίωση των εργασιών και την πλήρη αποκατάσταση της αρχικής σήµανσης. 
 
1.15 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, 
πύκνωσης τριγωνοµετρικού και πολυγωνοµετρικού δικτύου, εγκατάστασης χωροσταθµικών αφετηριών 
κλπ) που απαιτούνται για την χάραξη των επιµέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης µελετών 
εφαρµογής (όταν απαιτείται για την προσαρµογή των στοιχείων της οριστικής µελέτης στο ακριβές 
ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστάµενες κατασκευές), κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων 
λεπτοµερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισµού εµποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και 
εκπόνησης µελετών αντιµετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεµέλια, υψηλός οριζοντας υπογείων 
υδάτων, δίκτυα Οργανισµών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]), καθώς οι δαπάνες σύνταξης του Προγράµµατος 
Ποιότητος του Εργου (ΠΠΕ), του Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας, του Φακέλου Ασφάλειας και Υγείας του 
Εργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ). 
 
1.16 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο χώρο 
του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους µε τοπογραφικές µεθόδους καθώς και οι 
δαπάνες λήψης επιµετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση µε επρόσωπο της Υπηρεσίας και 
σύνταξης των πάσης φύσεως επιµετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισµών που θα υποβληθούν 
στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 
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1.17 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγµάτων και πινάκων οπλισµού σκυροδεµάτων (όταν αυτοί δεν 
περιλαµβάνονται στη µελέτη. 
 
1.18 Οι δαπάνες ενηµέρωσης των οριζοντιογραφιών της µελέτης µε τα στοιχεία των εντοπιζοµένων µε 
ερευνητικές τοµές ή κατά την εκτέλεση των εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω.  
 
1.19 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή τεχνικών εντός κοίτης 
ποταµών ή στην περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα παροχέτευσης προς φυσικό ή τεχνητό 
αποδέκτη υδάτων) καθώς και των προσωρινών διευθετήσεων για την αντιµετώπιση των επιφανειακών, 
υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόµενα οσο και τα υπάρχοντα 
έργα και το περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη δηµοπράτησης. 
 
1.20 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του χώρου του έργου καθαρού 
και απαλλαγµένου από ξένα προς το έργο αντικείµενα, προϊόντα εκσκαφών κλπ., καθώς και οι δαπάνες 
για την απόδοση, µετά το τέλος των εργασιών του χώρου καθαρού και ελεύθερου από οποιεσδήποτε 
προσωρινές κατασκευές και όπως στους εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους ορίζεται. 
 
1.21 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώµατα κατοχυρωµένων µεθόδων και ευρεσιτεχνιών που 
εφαρµόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 
 
1.22 Οι δαπάνες διαµόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα 
τµήµατα του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο 
των εργασιών, όταν δεν προβλέπεται ιδιαίτερη επιµέτρηση αυτών στα συµβατικά τεύχη, καθώς και οι 
δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων 
(προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λ.π.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της 
Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 
 
1.23 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων Ο.Κ.Ω. που 
διασχίζουν εγκάρσια τα ορύγµατα ή επηρεάζονται τοπικά από τις εκτελούµενες εργασίες, Την 
αποκλειστική ευθύνη για την πρόκληση ζηµιών και φθορών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο αστικά όσο 
και ποινικά και µέχρι περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του Εργου. 
 
1.24 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζηµιάς καθώς και οι αποζηµιώσεις για κάθε 
είδους βλάβη ή µη συνήθη φθορά επί υφισταµένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την 
διακίνηση βαρέως εξοπλισµού του Αναδόχου (π.χ. µεταφορικών µέσων µεγάλης χωρητικότητας, 
ερπυστριοφόρων µηχανηµάτων κλπ) που οφείλονται σε µη τήρηση των συµβατικών όρων, των 
υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 
 
1.25 Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία, σύµφωνα µε 
όσα αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 
 
1.26 Εφ’ όσον δεν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή στα συµβατικά τεύχη: Οι πάσης φύσεως δαπάνες για 
τις εργοταξιακές οδούς που απαιτούνται για την ασφαλή διακίνηση εξοπλισµού και υλικών κατασκευής 
του Εργου (µίσθωση ή εξασφάλιση δικαιωµάτων διέλευσης από ιδιωτική έκταση, κατασκευή των οδών ή 
βελτίωση υπαρχουσών, σήµανση, συντήρηση), καθώς και οι δαπάνες εξασφάλισης των αναγκαίων 
χώρων απόθεσης των πλεοναζόντων ή ακαταλλήλων προϊόντων εκσκαφών (καταβολή τιµήµατος προς 
ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, εξασφάλιση σχετικών αδειών, κατασκευή οδών προσπέλασης ή επέκταση ή 
βελτίωση υπαρχουσών) και η τελική διαµόρφωση των χώρων µετά την περαίωση των εργασιών, 
σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους. 
 
1.27 Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρωµάτων για την εφαρµογή 
ασφαλτικών επιστρώσεων επ' αυτών, όπως π.χ. σκούπισµα, καθαρισµός, δηµιουργία οπών αγκύρωσης 
(πικούνισµα), καθώς και οι δαπάνες µεταφοράς και απόθεσης των προϊόντων που παράγονται ως 
αποτέλεµα των παραπάνω εργασιών. 
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1.28 Οι δαπάνες διάνοιξης τοµών ή οπών στα τοιχώµατα υφισταµένων αγωγών, φρεατίων, τεχνικών 
έργων κ.λ.π., µε οποιαδήποτε µέσα, για τη σύνδεση νέων συµβαλλόντων αγωγών, εκτός αν 
προβλέπεται ιδιάτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 
 
1.29 Οι δαπάνες των ειδικών µελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δηµοπράτησης να εκπονηθούν από 
τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή, όπως µελέτες σύνθεσης σκυροδεµάτων και ασφαλτοµιγµάτων, 
µελέτες ικριωµάτων κλπ. 
 
1.30 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουµένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρµόδιες Αρχές, την 
Πολεοδοµία και τους Οργανισµούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς 
τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 
 
1.31 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, από την εγκατάσταση του 
Αναδόχου στο 'Εργο µέχρι και την παραλαβή του Έργου, όπως αυτά καθορίζονται στις σχετικές µελέτες 
και στους περιβαλλοντικούς όρους, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη 
δηµοπράτησης. 
1.32 Οι δαπάνες δηµοσίευσης της διακήρυξης και κατάρτισης του συµφωνητικού και γενικά όλες οι 
υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο, όπως αυτές αναφέρονται στους υπόλοιπους 
όρους δηµοπράτησης του Έργου. 
 
1.33 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης λειτουργίας των 
υπαρχόντων στην περιοχή του Έργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης, αποχέτευσης και 
αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, υδατορέµατα κλπ), τα οποία επηρεάζονται από την εκτέλεση των 
εργασιών, και ιδιαίτερα όταν: 
 
(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ευαίσθητα σε δυσµενή µεταχείριση, 
  
(2) θα επιβαρυνθεί υπέρµετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δεν λάβει µέτρα για να 
αποτρέψει την είσοδο φερτών υλών από τις χωµατουργικές, κυρίως, ή άλλες εργασίες. 
 
1.34 Οι δαπάνες συντήρησης του έργου µέχρι την οριστική του παραλαβή. Οι τιµές µονάδας του 
παρόντος Τιµολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους του 
Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαµβάνονται οι πάσης φύσεως κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως 
δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήµανσης εργοταξίων, φόροι, δασµοί, ασφάλιστρα, τόκοι 
κεφαλαίων κίνησης, προµήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή 
έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το προσδοκώµενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών. Το ως άνω 
ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) ή είκοσι οκτώ τοις εκατό (28%) του 
προϋπολογισµού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιµών του Τιµολογίου Προσφοράς 
του αναδόχου, σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις. Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των 
λογαριασµών του Αναδόχου βαρύνει τον Κύριο του Έργου. Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών 
που παρουσιάζουν διαφορετικά χαρακτηριστικά έναντι παρεµφερών προς αυτές εργασιών που 
περιλαµβάνονται στο παρόν Τιµολόγιο, αποδεκτά όµως σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης, ή 
εργασιών που επιµετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες αυτές είναι δυνατόν να αναχθούν σε άρθρα του 
παρόντος Τιµολογίου µε αναγωγή των µεγεθών τους σύµφωνα µε το ακόλουθο παράδειγµα: 
 
(1) ∆ιάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, αγωγοί αποχέτευσης οµβρίων και ακαθάρτων από σκυρόδεµα, 
PVC κλπ 
 
Για ονοµαστική διάµετρο DN χρησιµοποιούµενου σωλήνα διαφορετική από τις αναφερόµενες στα 
υποάρθρα των αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τιµολογίου και για αντίστοιχο υλικό κατασκευής, 
κατηγορία αντοχής και µέθοδο προστασίας, θα γίνεται αναγωγή του µήκους του χρησιµοποιούµενου 
σωλήνα σε µήκος σωλήνα της αµέσως µικρότερης στο παρόν Τιµολόγιο ονοµαστικής διαµέτρου, µε 
βάση το λόγο: 
     DN / DM  
 
  όπου  DN:  Ονοµαστική διάµετρος του χρησιµοποιούµενου σωλήνα 
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   DM:  Η αµέσως µικρότερη διάµετρος σωλήνα που περιλαµβάνεται στο παρόν 
Τιµολόγιο. 
  
Αν δεν υπάρχει µικρότερη διάµετρος ως DM θα χρησιµοποιείται η αµέσως µεγαλύτερη υπάρχουσα 
διάµετρος. 
 
(2) Μόρφωση αρµών µε προκατασκευασµένες πλάκες τύπου FLEXCELL ή 
αναλόγου 
 
Για πάχος DN χρησιµοποιούµενης πλάκας µεγαλύτερο από το πάχος της συµβατικής πλάκας του 
παρόντος τιµολογίου (12 mm), θα γίνεται αναγωγή της επιφάνειας της χρησιµοποιούµενης πλάκας σε 
επιφάνεια συµβατικής πλάκας πάχους 12 mm, µε βάση το λόγο:  
 
     DN / 12 
 
 όπου DN: Το πάχος της χρησιµοποιούµενης πλάκας σε mm. 
 
(3) Στεγάνωση αρµών µε ταινίες τύπου HYDROFOIL PVC 
 
Για πλάτος ΒN χρησιµοποιούµενης ταινίας µεγαλύτερο από το πλάτος της συµβατικής ταινίας του 
παρόντος Τιµολογίου (240 mm), θα γίνεται αναγωγή του µήκους της χρησιµοποιούµενης ταινίας σε 
µήκος συµβατική ταινίας πλάτους 240 mm, µε βάση το λόγο:  
 
     ΒN / 240  
  
 όπου ΒΝ: Το πλάτος της χρησιµοποιούµενης ταινίας σε mm 
 
 
Παρεµφερής πρακτική µπορεί να έχει εφαρµογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων του παρόντος 
Τιµολογίου 
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Οι τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου που φέρουν την σήµανση [*] 
παραπλέυρως της αναγραφόµενης τιµής σε ΕΥΡΩ δεν συµπεριλαµβάνουν την 
δαπάνη της καθαρής µεταφοράς των, κατά περίπτωση, υλικών ή προϊόντων. 
 
Η ∆ηµοπρατούσα Αρχή θα προσθέτει στις τιµές αυτές την δαπάνη του 
µεταφορικού έργου, µε βάση τα στοιχεία της µελέτης και τις συνθήκες 
εκτέλεσης του έργου. 
 
Για τον προσδιορισµό της ως άνω δαπάνης του µεταφορικού έργου 
καθορίζονται οι ακόλουθες τιµές µονάδας σε €/m3.km 
 

Σε αστικές περιοχές   

 - απόσταση < 5 km 0.28  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21  

Εκτός πόλεως   

 · οδοί καλής βατότητας   

 - απόσταση < 5 km 0,20  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,19  

 · οδοί κακής βατότητας   

 - απόσταση < 5 km 0,25  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21  

 · εργοταξιακές οδοί   

 - απόσταση < 3 km 0,22  

 - απόσταση ≥ 3 km 0,20  

Πρόσθετη τιµή για παρατεταµένη 
αναµονή φορτοεκφόρτωσης (ασφαλτικά, 
εκσκαφές θεµελίων ) 

0,03 

 
Oι τιµές αυτές έχουν εφαρµογή στον προσδιορισµό της τιµής του αστερίσκου 
[*] των άρθρων του παρόντος τιµολογίου των οποίων οι εργασίες 
επιµετρώνται σε κυβικά µέτρα (m3), κατά τον τρόπο που καθορίζεται σε έκαστο 
άρθρο.  

 
Σε καµµία περίπτωση δεν εφαρµόζεται συντελεστής επιπλήσµατος ή 
οποιαδήποτε άλλη προσαύξηση και ο υπολογισµός γίνεται µε βάση τα 
επιµετρούµενα m3 κάθε εργασίας, όπως καθορίζεται στο αντίστοιχο άρθρο. 

 
Η δαπάνη του µεταφορικού έργου, όπως προσδιορίζεται στο παρόν τιµολόγιο 
(ΝΕΤ Ο∆Ο), προστίθεται στην τιµή βάσεως των άρθρων που επισηµαίνονται µε 
[*], και αναθεωρείται µε βάση τον εκάστοτε καθοριζόµενο κωδικό 
αναθεώρησης (δεν προβλέπεται άλλη, ιδιαίτερη αναθεώρηση του µεταφορικού 
έργου). 
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Α.Τ.  : 1 
Αρθρο: Ο∆Ο Α-1                              Εκσκαφή χαλαρών εδαφών 

        (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1110) 
 

Εκσκαφή, µε την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση, φυτικών γαιών, ιλύος, τύρφης και λοιπών 
επιφανειακών ακαταλλήλων εδαφών οποιουδήποτε βάθους και πλάτους, σύµφωνα µε τη µελέτη, είτε για 
την έδραση επιχωµάτων και εξυγιαντικών στρώσεων είτε για το διαχωρισµό τους από τα υπόλοιπα, 
κατάλληλα για την κατασκευή επιχωµάτων, προϊόντα ορυγµάτων. 

 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προσέγγιση των µεταφορικών µέσων και µηχανηµάτων, και η εκσκαφή µε κάθε µέσον,  

• η εκρίζωση, η κοπή και η αποµάκρυνση θάµνων και δένδρων οποιασδήποτε διαµέτρου (πλην εκείνων 
που θα παραδοθούν προς εκµετάλλευση),  

• η αποµάκρυνση και αποστράγγιση των υδάτων και η µόρφωση παρειών και σκάφης,  

• η διαλογή των προϊόντων εκσκαφής,  

• οι κάθε είδους φορτοεκφορτώσεις και µεταφορές µε οποιοδήποτε µέσο και σε οποιαδήποτε απόσταση, 
είτε για προσωρινή απόθεση, προκειµένου να χρησιµοποιηθούν ως φυτικές γαίες στο έργο είτε για 
απόρριψη σε επιτρεπόµενες θέσεις εφόσον αυτά κριθούν ακατάλληλα για φυτικά, ή πλεονάζοντα, 

• οι τυχόν ενδιάµεσες φορτοεκφορτώσεις και µετακινήσεις, αν τυχόν καταληφθεί ο απαιτούµενος χώρος 
των προσωρινών αποθέσεων από την εκτέλεση των υπολοίπων εργασιών, καθώς και διαµόρφωσή 
τους σε σειράδια και η διαφύλαξή τους µέχρι ν χρησιµοποιηθούν στο έργο. Σε περίπτωση 
πλεοναζόντων ή ακαταλλήλων προϊόντων στην τιµή περιλαµβάνεται, εκτός από τη µεταφορά τους, και 
η διαµόρφωσή τους σύµφωνα µε τις απαιτήσεις της ΕΤΕΠ 02-01-02-00 και των περιβαλλοντικών όρων 
του έργου.  

Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: έξι και οκτώ λεπτά                                       

 Αριθµητικά: 6,08 
 
 
Α.Τ.  : 2 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-2           Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1123Α) 
 
Γενικές εκσκαφές, µε την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση, εδαφών γαιωδών και ηµιβραχωδών 
οποιασδήποτε συστάσεως, ανεξαρτήτως βάθους, πλάτους και κλίσεως πρανών, σε νέο έργο ή για 
επέκταση ή συµπλήρωση ή διαπλάτυνση υπάρχοντος, ανεξαρτήτως της θέσης εργασίας και των 
δυσχερειών που προκαλεί (κοντά ή µακριά, χαµηλά ή υψηλά σχετικά µε το υπάρχον έργο), για 
οποιοδήποτε σκοπό και µε οποιοδήποτε εκσκαπτικό µέσο, εν ξηρώ ή µε παρουσία νερών, σύµφωνα µε 
την ΕΤΕΠ 02-02-01-00.  
 
Με το άρθρο αυτό τιµολογούνται  επίσης οι ακόλουθες εκσκαφές σε εδάφη ανάλογης σκληρότητας: 
 
- ανοιχτών τάφρων για το τµήµα τους πλάτους µεγαλύτερου των 5,00 m µετά της µόρφωσης των 
πρανών και του πυθµένα τους,  

- για τη δηµιουργία αναβαθµών προς αγκύρωση των επιχωµάτων, 

- τριγωνικών τάφρων µετά της µόρφωσης των πρανών, όταν αυτές κατασκευάζονται στη συνέχεια των 
γενικών εκσκαφών της οδού, 

- για τον καθαρισµό οχετών ύψους και πλάτους µεγαλύτερου των 5,00 m, 

- τεχνικών Cut and Cover µετά των µέτρων προσωρινής και µόνιµης αντιστήριξης των πρανών των 
εκσκαφών εφόσον δεν αποζηµιώνονται µε άλλο άρθρο αυτού του τιµολογίου  

- για τη δηµιουργία στοµίων σηράγγων και Cut and Cover  
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Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προσέγγιση µηχανηµάτων και µεταφορικών µέσων, η εκσκαφή µε οποιοδήποτε µέσο και υπό 
οποιεσδήποτε συνθήκες,  

• η αποστράγγιση των υδάτων, η µόρφωση των παρειών, των πρανών και του πυθµένα της σκάφης και 
ο σχηµατισµός των αναβαθµών  

• η διαλογή, φύλαξη, φορτοεκφόρτωση σε οποιοδήποτε µεταφορικό µέσο και η µεταφορά των 
προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση για τη χρησιµοποίηση των κατάλληλων στο έργο (π.χ. 
κατασκευή επιχωµάτων) ή για απόρριψη των ακατάλληλων ή πλεοναζόντων σε επιτρεπόµενες τελικές ή 
προσωρινές θέσεις 

• η εναπόθεση σε τελικές ή ενδιάµεσες θέσεις, η επαναφόρτωση από τις θέσεις των προσωρινών 
αποθέσεων και η εκφόρτωση σε τελικές θέσεις, καθώς και η διάστρωση και διαµόρφωση των χώρων 
απόθεσης σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς όρους 

• η αντιστήριξη των πρανών εκσκαφή όπου τυχόν αυτή απαιτείται, καθώς και η εκθάµνωση κοπή, 
εκρίζωση και αποµάκρυνση δένδρων, ανεξαρτήτως περιµέτρου κορµού, σε οποιαδήποτε απόσταση. 

• η αντιµετώπιση πάσης φύσεως δυσχερειών που προκύπτουν από τη σύγχρονη κυκλοφορία, όπως 
περιορισµένα µέτωπα και όγκοι εκσκαφών κλπ. 

• η συµπύκνωση της σκάφης των ορυγµάτων κάτω από τη "στρώση έδρασης οδοστρώµατος" µέχρι του 
βάθους που λαµβάνεται υπόψη στον καθορισµό της Φέρουσας Ικανότητας Έδρασης (Φ.Ι.Ε), όπως αυτή 
ορίζεται στην µελέτη, σε βαθµό συµπύκνωσης που να αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόµενη πυκνότητα ίση κατ' 
ελάχιστο µε το 90% της πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή 
Proctor (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2).  

• οι πάσης φύσεως σταλίες του µηχανικού εξοπλισµού και των µεταφορικών µέσων 

• η επανεπίχωση (µε προϊόντα εκσκαφών) των θεµελίων και τάφρων εκτός του σώµατος της οδού, που 
οι εκσκαφές τους αποζηµιώνονται µε το άρθρο αυτό, όταν δεν υπάρχει απαίτηση συµπύκνωσης 

Επισηµαίνεται ότι η τιµή είναι γενικής εφαρµογής ανεξάρτητα από την εκτέλεση της εργασίας σε µια ή 
περισσότερες φάσεις που υπαγορεύονται από το πρόγραµµα εκτέλεσης του έργου ή άλλους τοπικούς 
περιορισµούς.  
 
 
Η αποξήλωση ασφαλτοταπήτων, στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιηµένων µε τσιµέντο, 
πλακοστρώσεων, δαπέδων από σκυρόδεµα, κρασπεδορείθρων και στερεών έδρασης και εγκιβωτισµού 
τους, καθώς και πάσης φύσεως κατασκευών που βρίσκονται εντός του όγκου των γενικών εκσκαφών, 
επιµετρώνται και τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του παρόντος τιµολογίου. 

 
 
Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών και µέχρι τα όρια εκσκαφής των εγκεκριµένων 
συµβατικών σχεδίων και σύµφωνα µε το πρωτόκολλο χαρακτηρισµού. ∆ιευκρινίζεται ότι ουδεµία 
αποζηµίωση καταβάλλεται στον Ανάδοχο για τις επί πλέον των προβλεποµένων από τη µελέτη 
εκσκαφές εκτός εάν έχει δοθεί ειδική εντολή από την Υπηρεσία. 
 
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο. (m3) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: έξι και σαράντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 6,40 
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Α.Τ.  : 3 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-2.1         Αποξήλωση ασφαλτοταπήτων και στρώσεων οδοστρωσίας 
σταθεροποιηµένων µε τσιµέντο, εντός του ορίου των γενικών εκσκαφών 
     
Αποξήλωση ασφαλτοταπήτων και στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιηµένων µε συµπύκνωση ή µε 
τσιµέντο, εντός του ορίου των γενικών εκσκαφών, µε χρήση  προωθητή γαιών, φορτωτή ή εκσκαφέα, µε 
την φόρτωση επί αυτοκινήτου και την µεταφορά προς ανακύκλωση ή οριστική απόθεση σε χώρους 
καθοριζόµενους από τους περιβαλλοντικούς όρους του έργου και την νεταφορά τους σε οποιαδήποτε 
απόσταση. 

Επισηµαίνεται ότι τα προϊόντα των αποξηλώσεων αυτών είναι ακατάλληλα για την κατασκευή 
επιχωµάτων, ενώ σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις επιβάλλεται η ανακύκλωσή τους. 

Η επιµέτρηση θα γίνεται µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: επτά και τριάντα λεπτά 

 Αριθµητικά: 7,30 
 
 

Ο∆Ο Α-3                         Γενικές εκσκαφές σε έδαφος βραχώδες 
              (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1123Α) 

 
 

Γενικές εκσκαφές, βραχωδών εδαφών, περιλαµβανοµένων γρανιτικών και κροκαλοπαγών, ανεξαρτήτως 
βάθους, ύψους και κλίσεως πρανών, σε νέο έργο ή για επέκταση ή συµπλήρωση υπάρχοντος, 
ανεξαρτήτως της θέσης εργασίας και των δυσχερειών προσπέλασης, µε οποιοδήποτε εκσκαπτικό µέσο, 
µε ή χωρίς κανονική ή περιορισµένη χρήση εκρηκτικών (µετά από έγκριση της Υπηρεσίας και µε ευθύνη 
του Αναδόχου, λαµβανοµένων υπόψη των ισχυόντων περιορισµών ή και απαγόρευσης χρήσης 
εκρηκτικών λόγω γειτνίασης µε κτίσµατα, πυλώνες  και υποσταθµούς της ∆ΕΗ, εγκαταστάσεις Ο.Κ.Ω., 
στρατιωτικές εγκαταστάσεις κλπ), µε την µεταφορά των προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση, 
σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 02-02-01-00.  

 
Με το άρθρο αυτό τιµολογούνται επίσης οι ακόλουθες βραχώδεις εκσκαφές:  
 
- ανοιχτών τάφρων για το τµήµα τους πλάτους µεγαλύτερου των 5,00 m, µε την µόρφωση των πρανών 
και του πυθµένα τους, 
-για τη δηµιουργία αναβαθµών προς αγκύρωση των επιχωµάτων  

-τριγωνικών τάφρων µε την µόρφωση των πρανών, όταν αυτές διαµορφώνονται συγχρόνως µε τις 
γενικές εκσκαφές της οδού 

-τεχνικών Cut & Cover 

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

-η όρυξη µε οποιοδήποτε µέσο ή και υπό οποιεσδήποτε συνθήκες,  

-η αποµάκρυνση και αποστράγγιση των υδάτων, η µόρφωση των παρειών, των πρανών και του 
πυθµένα της σκάφης και ο σχηµατισµός των αναβαθµών  

-η διάνοιξη διατρηµάτων γόµωσης, 
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• η προµήθεια, µεταφορά, τοποθέτηση, πυροδότηση εκρηκτικών υλών µε όλες τις απαιτούµενες 
εργασίες για ασφαλή έκρηξη και όλα τα απαιτούµενα υλικά (εκρηκτικές ύλες, θρυαλίδες, 
πυροκροτητές, επιβραδυντές κ.λ.π.) 

• η διαλογή, φύλαξη, φορτοεκφόρτωση σε οποιοδήποτε µεταφορικό µέσο και η µεταφορά των 
προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση για τη χρησιµοποίησή τους στο έργο (π.χ. κατασκευή 
επιχωµάτων) ή για απόρριψη των πλεοναζόντων σε επιτρεπόµενες τελικές, 

•       η εναπόθεση σε τελικές ή ενδιάµεσες θέσεις, η επαναφόρτωση από τις θέσεις προσωρινών 
αποθέσεων και η εκφόρτωση σε τελικές θέσεις, καθώς και η διάστρωση και διαµόρφωση των 
αποθέσεων σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς όρους του έργου  

• η καθαίρεση κατασκευών από άοπλο σκυρόδεµα που βρίσκονται εντός της ζώνης των γενικών 
εκσκαφών.  

• η τυχόν απαιτούµενη αντιστήριξη των πρανών εκσκαφής καθώς και η εκθάµνωση, κοπή, εκρίζωση 
και αποµάκρυνση δένδρων, ανεξαρτήτως περιµέτρου, σε οποιαδήποτε απόσταση.  

• η αντιµετώπιση πάσης φύσεως δυσχερειών που προκύπτουν από τη σύγχρονη κυκλοφορία, όπως 
περιορισµένα µέτωπα και όγκοι εκσκαφών κλπ.  

• η προσκόµιση, η αποκόµιση και οι πάσης φύσεως σταλίες του απιτουµένου µηχανικού εξοπλισµού 
και µεταφορικών µέσων 

• η επανεπίχωση (µε προϊόντα εκσκαφών) θεµελίων και τάφρων εκτός του σώµατος της οδού, που οι 
εκσκαφές τους αποζηµιώνονται µε το άρθρο αυτό, όταν δεν υπάρχει απαίτηση συµπύκνωσης 

Επισηµαίνεται ακόµη ότι η τιµή είναι γενικής εφαρµογής, ανεξάρτητα από την εκτέλεση της εργασίας σε 
µια φάση ή περισσότερες, που υπαγορεύονται από το πρόγραµµα εκτέλεσης του έργου ή άλλους 
τοπικούς περιορισµούς.  

 
Χρήση εκρηκτικών επιτρέπεται υπό την προϋπόθεση ότι έχουν ληφθεί οι απαραίτητες εγκρίσεις για τη 
χρήση των εκρηκτικών και δεν απαγορεύεται η χρήση τους από τους περιβαλλοντικούς όρους του 
έργου. 

 
Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών και µέχρι τα όρια εκσκαφής των εγκεκριµένων 
συµβατικών σχεδίων και σύµφωνα µε το πρωτόκολλο χαρακτηρισµού. Όπως και στην περίπτωση 
γενικών εκσκαφών γαιών-ηµιβράχου, ουδεµία αποζηµίωση καταβάλλεται στον Ανάδοχο για τις επί 
πλέον εκσκαφές εκτός εάν έχει δοθεί ειδική εντολή από την Υπηρεσία. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο  

 
 
 

 

Α.Τ.  : 4 
                     Άρθρο: Ο∆Ο Α-3.3      Γενικές εκσκαφές σε έδαφος βραχώδες χωρίς χρήση εκρηκτικών 

            (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1133Α) 
 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα τρία και ενενήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 13,90            
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Ο∆Ο Α-4  ∆ΙΑΝΟΙΞΗ ΤΑΦΡΩΝ 
 
 
Α.Τ.  : 5 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-4.1          ∆ιάνοιξη τάφρου σε έδαφος γαιώδες - ηµιβραχώδες 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1212) 
 
∆ιάνοιξη τάφρου τριγωνικής διατοµής, που κατασκευάζεται µεµονωµένα και ανεξάρτητα από τις 
γενικές εκσκαφές της οδού, ή τραπεζοειδούς διατοµής, και για τα τµήµατά της πλάτους µικρότερου ή 
ίσου των 5,00 m, σε έδαφος γαιώδες ή ηµιβραχώδες, περιλαµβανοµένης και της αποξήλωσης 
ασφαλτοταπήτων, στρώσεων οδοστρωσίας, πλακοστρώσεων, καθαίρεσης συρµατοκιβωτίων, 
µανδρότοιχων κλπ, που βρίσκονται εντός του εύρους της τάφρου, µετά της µεταφοράς των 
προϊόντων εκσκαφής σε οποιαδήποτε απόσταση. Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-01-
01-00. Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
• η εκσκαφή µε οιαδήποτε µηχανικά µέσα,  

• η διαλογή των προϊόντων εκσκαφής, η φορτοεκφόρτωση και µεταφορά τους µε σε οποιαδήποτε 
απόσταση, είτε για προσωρινή απόθεση είτε για απόρριψη, σε περίπτωση που κριθούν ακατάλληλα ή 
πλεονάζοντα, συµπεριλαµβανοµένης της τυχόν εναπόθεσης ή των ενδιαµέσων φορτοεκφορτώσεων.  

• η µόρφωση των πρανών και του πυθµένα της τάφρου. Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών 
διατοµών και εντός των ορίων εκσκαφής των εγκεκριµένων συµβατικών σχεδίων, σύµφωνα µε το 
πρωτόκολλο χαρακτηρισµού. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: επτά και τριάντα πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά: 7,35 
 
 
Α.Τ.  : 6 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-4.2         ∆ιάνοιξη τάφρου σε έδαφος βραχώδες 
                                              (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1220) 
 
∆ιάνοιξη τάφρου τριγωνικής διατοµής, που κατασκευάζεται µεµονωµένα και ανεξάρτητα από τις 
γενικές εκσκαφές της οδού, ή τραπεζοειδούς διατοµής και για τα τµήµατά της πλάτους µικρότερου ή 
ίσου των 5,00 m, σε έδαφος βραχώδες ανεξαρτήτως σκληρότητας, περιλαµβανοµένης και της 
αποξήλωσης ασφαλτοταπήτων και στρώσεων οδοστρωσίας και της αποσύνθεσης πλακοστρώσεων, 
την καθαίρεση αόπλων σκυροδεµάτων, εντός του εύρους της τάφρου, µετά της µεταφοράς των 
προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση. Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-01-01-00. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
• η εκσκαφή µε οιαδήποτε µηχανικά µέσα, η χρήση εκρηκτικών και η λήψης µέτρων ασφαλείας  
• η διαλογή των προϊόντων εκσκαφής, η φορτοεκφόρτωση και µεταφορά τους µε σε οποιαδήποτε 
απόσταση, είτε για προσωρινή απόθεση είτε για απόρριψη, σε περίπτωση που κριθούν ακατάλληλα ή 
πλεονάζοντα, συµπεριλαµβανοµένης της δαπάνης των τυχόν ενδιαµέσων φορτοεκφορτώσεων.  
• η εργασία µόρφωσης των πρανών και του πυθµένα της τάφρου. 
 
Η επιµέτρηση θα γίνει µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών και εντός των ορίων εκσκαφής των 
εγκεκριµένων συµβατικών σχεδίων και το πρωτόκολλο χαρακτηρισµού. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα και εξήντα λεπτά 
Αριθµητικά:  10,60   
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Ο∆Ο Α-5            Καθαίρεση κτισµάτων µε φέροντα στοιχεία από οπλισµένο σκυρόδεµα  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-2227) 
 
Κατεδάφιση κτισµάτων µονόροφων ή πολυόροφων µε φέροντα στοιχεία από οπλισµένο σκυρόδεµα 
(πλάκες, δοκοί, τοιχία κ.λ.π.) ή µε φέρουσα τοιχοποιία από οπτοπλιθοδοµή ή λιθοδοµή και πλάκες 
οπλισµένου σκυροδέµατος, µετά των φορτοεκφορτώσεων και της µεταφοράς σε οποιαδήποτε 
απόσταση προς απόρριψη, των προϊόντων κατεδάφισης, στα οποία περιλαµβάνεται και κάθε είδους 
εγκαταλελειµµένος εξοπλισµός, είτε βρίσκεται εντός των κτισµάτων είτε ως προσάρτηµα αυτών. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προσκόµιση-αποκόµιση και χρήση του απαιτούµενου εξοπλισµού   

• η αποσύνθεση και ο τεµαχισµός πλακών, δοκών, τοιχίων και υποστυλωµάτων από οπλισµένο 
σκυρόδεµα, λιθοδοµών και οπτοπλινθοδοµών, στεγών, θεµελίων από οπλισµένο σκυρόδεµα, του 
κτίσµατος και οποιωνδήποτε άλλων συµπληρωµατικών κατασκευών, όπως εξωτερικών κλιµάκων 
καθώς και κάθε είδους εγκαταλελειµµένου εξοπλισµού είτε βρίσκεται εντός των κτισµάτων είτε ως 
προσάρτηµα αυτών κ.λπ., 

• η επανεπίχωση και συµπύκνωση των ορυγµάτων που δηµιουργούνται λόγω των κατεδαφίσεων, 

• οι φορτοεκφορτώσεις, η µεταφορά των προϊόντων κατεδάφισης και η απόρριψή τους σε χώρους 
επιτρεπόµενους από τις αρµόδιες Αρχές σε οποιαδήποτε απόσταση,  

• η σταλία αυτοκινήτων, µηχανηµάτων κλπ, 

• ο καθαρισµός του χώρου από τα κάθε είδους υλικά µέχρι τη στάθµη του φυσικού ή διαµορφωµένου 
εδάφους, 

• η λήψη  µέτρων υγιεινής και ασφάλειας.  

 

Επιµέτρηση µε βάση τον εξωτερικό όγκο του κτίσµατος πριν την κατεδάφιση, ο οποίος ορίζεται από 
το περίγραµµά του, χωρίς τον υπολογισµό προβόλων και αιθρίων, και µε ύψος την απόσταση της 
άνω επιφάνειας της οροφής από το φυσικό ή διαµορφωµένο έδαφος και κατά τα λοιπά σύµφωνα µε 
την ΕΤΕΠ 02-01-01-00. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) 
 
 
Α.Τ. : 7 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-5.1                         Για ύψος έως και 4,0 m. 
                                            (Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-2227) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: είκοσι τέσσερα και ενενήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 24,90                
 
 
A.Τ.: 8 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-5.2                  Για το ύψος πέραν των 4,0 m. 
                                         (Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-2227)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τρίαντα τρία και δέκα λεπτά 
Αριθµητικά: 33,10          
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Α.Τ.  : 9 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-6               Καθαίρεση κτισµάτων από οπτοπλινθοδοµές κ.τ.λ. 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-2221) 
 
Κατεδάφιση κτισµάτων, κεραµοσκεπών κλπ, από οπτοπλινθοδοµές, λιθοδοµές ή άλλα δοµικά υλικά, 
χωρίς φέροντα στοιχεία από οπλισµένο σκυρόδεµα, µετά των φορτοεκφορτώσεων και της µεταφοράς 
σε οποιαδήποτε απόσταση προς απόρριψη, των προϊόντων κατεδάφισης, στα οποία περιλαµβάνεται 
και κάθε είδους εγκαταλελειµµένος εξοπλισµός, είτε βρίσκεται εντός των κτισµάτων είτε ως προσάρτηµα 
αυτών. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προσκόµιση-αποκόµιση και χρήση του απαιτούµενου εξοπλισµού   

• η αποσύνθεση θεµελίων από οπλισµένο σκυρόδεµα καθώς και κάθε είδους εγκαταλελειµµένου 
εξοπλισµού είτε βρίσκεται εντός των κτισµάτων είτε ως προσάρτηµα αυτών κ.λ.π., 

• η επανεπίχωση και συµπύκνωση των ορυγµάτων που θα δηµιουργούνται λόγω των κατεδαφίσεων,  

• οι φορτοεκφορτώσεις, η µεταφορά των προϊόντων κατεδάφισης και η απόρριψή τους σε χώρους 
επιτρεπόµενους από τις αρµόδιες Αρχές σε οποιαδήποτε απόσταση,  

• η σταλία αυτοκινήτων-µηχανηµάτων κλπ, 

• ο καθαρισµός του χώρου από τα κάθε είδους υλικά µέχρι τη στάθµη του φυσικού ή διαµορφωµένου 
εδάφους, 

• η λήψη  µέτρων υγιεινής και ασφάλειας.  

 

Επιµέτρηση βάσει του όγκου του κτίσµατος πριν την κατεδάφιση, ο οποίος ορίζεται από το περίγραµµά 
του, χωρίς τον υπολογισµό προβόλων και αιθρίων, και µε ύψος την απόσταση της άνω επιφάνειας της 
οροφής από το φυσικό ή διαµορφωµένο έδαφος και κατά τα λοιπά σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 02-01-01-00. 
 
Τιµή ανά κυβικό (m3) µέτρο πλήρως κατεδαφιζόµενου κτίσµατος, µετά της µεταφοράς σε οποιαδήποτε 
απόσταση 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα οκτώ και ογδόντα λεπτά  
Αριθµητικά: 18,80                     
 

 
Α.Τ.  : 10 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-7                            Καθαίρεση κτισµάτων από σιδηροκατασκευές  

                             (Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-2275) 
 
Κατεδάφιση κτισµάτων από σιδηροκατασκευές, αποτελούµενες από δικτυώµατα χαλύβδινων διατοµών 
και κατακόρυφα φέροντα στοιχεία από χάλυβα ή οπλισµένο σκυρόδεµα, από τοιχοποιία µε πάνελ, ή 
οπτολινθοδοµές, ή άλλα δοµικά υλικά, από επιστέγαση µε κυµατοειδή λαµαρίνα, ή κεραµίδια και από 
δάπεδο µε σκυρόδεµα ή άλλα υλικά, µετά των φορτοεκφορτώσεων και της µεταφοράς σε οποιαδήποτε 
απόσταση προς απόρριψη των προϊόντων κατεδάφισης, στα οποία περιλαµβάνεται και κάθε είδους 
εγκαταλελειµµένος εξοπλισµός, είτε βρίσκεται εντός των κτισµάτων είτε ως προσάρτηµα αυτών. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προσκόµιση-αποκόµιση και χρήση του απαιτούµενου εξοπλισµού   

• η αποσύνθεση των µεταλλικών δικτυωµάτων και όλων των λοιπών στοιχείων της κατασκευής όπως 
δαπέδων θεµελίων από οπλισµένο σκυρόδεµα καθώς και κάθε είδους εγκαταλελειµµένου εξοπλισµού 
είτε βρίσκεται εντός των κτισµάτων είτε ως προσάρτηµα αυτών κ.λ.π.,  

• ο διαχωρισµός των διαµήκων µεταλλικών στοιχείων από τα λοιπά προϊόντα κατεδάφισης,  

• η επανεπίχωση και συµπύκνωση των ορυγµάτων που θα δηµιουργούνται λόγω των κατεδαφίσεων,  

• οι φορτοεκφορτώσεις, η µεταφορά των προϊόντων κατεδάφισης και η απόρριψή τους σε χώρους 
επιτρεπόµενους από τις αρµόδιες Αρχές σε οποιαδήποτε απόσταση,  
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• η σταλία αυτοκινήτων-µηχανηµάτων κλπ, 

• ο καθαρισµός του χώρου από τα κάθε είδους υλικά µέχρι τη στάθµη του φυσικού ή διαµορφωµένου 
εδάφους, 

• η λήψη  µέτρων υγιεινής και ασφάλειας.  
 
Η επιµέτρηση θα γίνεται σε πραγµατικό όγκο κτίσµατος πριν την κατεδάφιση, ο οποίος ορίζεται από το 
περίγραµµά του, χωρίς τον υπολογισµό προβόλων και αιθρίων, και µε ύψος την απόσταση της κάτω 
επιφάνειας της οροφής από το φυσικό ή διαµορφωµένο έδαφος και κατά τα λοιπά σύµφωνα µε την 
ΕΤΕΠ 02-01-01-00. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα πέντε 
 Αριθµητικά: 15,00                     
 
 
Α.Τ.  : 11 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-8   Καθαίρεση λαµαρινοκατασκευών µε σκελετό από ξύλο  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-2275) 
 
Κατεδάφιση κατασκευών µε φέροντα οργανισµό από ξύλο, υλικά πλήρωσης από µορφοποιηµένη 
λαµαρίνα και δάπεδο από σκυρόδεµα ή άλλα υλικά, µετά των φορτοεκφορτώσεων και της µεταφοράς σε 
οποιαδήποτε απόσταση προς απόρριψη, των προϊόντων κατεδάφισης, στα οποία περιλαµβάνεται και 
κάθε είδους εγκαταλελειµµένος εξοπλισµός, είτε βρίσκεται εντός των κατασκευών είτε ως προσάρτηµα 
αυτών. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η αποσύνθεση και ο τεµαχισµός του ξύλινου φέροντα οργανισµού, των υλικών πλήρωσης, και των 
δαπέδων καθώς και κάθε είδους εγκαταλελειµµένου εξοπλισµού είτε βρίσκεται εντός των κτισµάτων είτε 
ως προσάρτηµα αυτών κ.λ.π.,  

• οι φορτοεκφορτώσεις, η µεταφορά των προϊόντων κατεδάφισης και η απόρριψή τους σε χώρους 
επιτρεπόµενους από τις αρµόδιες Αρχές σε οποιαδήποτε απόσταση,  

• η σταλία αυτοκινήτων-µηχανηµάτων κλπ, 

• ο καθαρισµός του χώρου από τα κάθε είδους υλικά µέχρι τη στάθµη του φυσικού ή διαµορφωµένου 
εδάφους, 

• η προσκόµιση-αποκόµιση και χρήση του απαιτούµενου εξοπλισµού   

• η λήψη  µέτρων υγιεινής και ασφάλειας.  

 

Επιµέτρηση βάσει του όγκου του κτίσµατος πριν την κατεδάφιση, ο οποίος ορίζεται από το περίγραµµά 
του, χωρίς τον υπολογισµό προβόλων και αιθρίων, και µε ύψος την απόσταση της άνω επιφάνειας της 
οροφής από το φυσικό ή διαµορφωµένο έδαφος και κατά τα λοιπά σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 02-01-01-00. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δώδεκα και τριάντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 12,30 
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Α.Τ.  : 12 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-9                       Καθαίρεση ολοσώµων περιφράξεων 
                                                     (Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-2227) 
 
Καθαίρεση ολοσώµων περιφράξεων από οπλισµένο ή άοπλο σκυρόδεµα, ή από αργολιθοδοµές ή άλλα 
υλικά, ανεξαρτήτως πάχους και ύψους από το φυσικό έδαφος, µετά των φορτοεκφορτώσεων και της 
µεταφοράς των προϊόντων κατεδάφισης σε οποιαδήποτε απόσταση προς απόρριψη. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η αποσύνθεση και ο τεµαχισµός της ολόσωµης περίφραξης ,ανωδοµής και θεµελίων,  

• η επανεπίχωση και συµπύκνωση των τάφρων που θα δηµιουργηθούν λόγω των κατεδαφίσεων, 

• οι φορτοεκφορτώσεις και η µεταφορά όλων των κατεδαφισθέντων υλικών προς απόρριψη σε χώρους 
επιτρεπόµενους από τις αρµόδιες Αρχές σε οποιαδήποτε απόσταση,  

• οι τυχόν προσωρινές εναποθέσεις και επαναφορτώσεις, η σταλία αυτοκινήτων-µηχανηµάτων κλπ, ο 
καθαρισµός του χώρου από τα κάθε είδους υλικά µέχρι τη στάθµη του φυσικού εδάφους, η προσκόµιση-
αποκόµιση και χρήση του απαιτούµενου εξοπλισµού και η δαπάνη για τα µέτρα υγιεινής και ασφάλειας. 
 
Τιµή ανά µέτρο µήκους (µµ). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα εννέα και είκοσι λεπτά 
Αριθµητικά: 19,20                      

 
 

Α.Τ.  : 13 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-10                  Καθαίρεση περιφράξεων µε συρµατόπλεγµα 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-6448) 
 
Καθαίρεση περιφράξεων µε συρµατόπλεγµα και πασσάλους από οποιοδήποτε υλικό, είτε επί εδάφους 
είτε επί τοιχίου από σκυρόδεµα, τοιχοποιία κλπ, ανεξαρτήτως ύψους, µετά των φορτοεκφορτώσεων και 
της µεταφοράς των προϊόντων κατεδάφισης σε οποιαδήποτε απόσταση προς απόρριψη. 
  
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η δαπάνη για την αποσύνθεση και τον τεµαχισµό του τοιχίου (από οποιοδήποτε υλικό) και της 
περίφραξης,  

• η δαπάνη για την επανεπίχωση και συµπύκνωση των ορυγµάτων που θα δηµιουργηθούν λόγω των 
κατεδαφίσεων,  

• η δαπάνη για τις φορτοεκφορτώσεις και για τη µεταφορά όλων των κατεδαφισθέντων υλικών προς 
απόρριψη σε χώρους επιτρεπόµενους από τις αρµόδιες Αρχές σε οποιαδήποτε απόσταση,  

• η δαπάνη για τις τυχόν προσωρινές εναποθέσεις και επαναφορτώσεις, η σταλία αυτοκινήτων-
µηχανηµάτων κλπ,  

• η δαπάνη για τον καθαρισµό του χώρου από τα κάθε είδους υλικά µέχρι τη στάθµη του φυσικού 
εδάφους,  

• η δαπάνη για τα µέτρα υγιεινής και ασφάλειας. 

 
Σηµειώνεται ότι η κατεδάφιση των περιφράξεων θα γίνει µε τήρηση όλων των κανόνων ασφαλείας και 
των σχετικών αστυνοµικών διατάξεων από τον Ανάδοχο, τον οποίο βαρύνουν όλες οι ευθύνες.  
 
Τιµή ανά µέτρο µήκους (µµ)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: έξι και εξήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 6,60 
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Α.Τ.  : 14 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-12                  Καθαίρεση οπλισµενων σκυροδεµάτων 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-2227) 
 
Καθαίρεση φορέων, δοκών, πλακών, βάθρων, πτερυγοτοίχων, τεχνικών έργων και τοίχων από 
οπλισµένο σκυρόδεµα, µε ή χωρίς χρήση µηχανικών µέσων, µε την µεταφορά των προϊόντων σε 
οποιαδήποτε απόσταση. 
 
Περιλαµβάνεται η καθαίρεση των στοιχείων από οπλισµένο σκυρόδεµα, η συγκέντρωση, αποκοµιδή και 
απόθεση όλων των προϊόντων που θα προκύψουν αρχικά σε προσωρινές θέσεις και µετά σε χώρους 
επιτρεπόµενους από τις αρµόδιες Αρχές σε οποιαδήποτε απόσταση. Η καθαίρεση θα γίνει µε ιδιαίτερη 
προσοχή ώστε, εφόσον προβλέπεται από την µελέτη, να είναι δυνατή η ένταξη του διατηρούµενου 
τµήµατος της κατασκευής στην προγραµµατιζόµενη νέα. 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• η δαπάνη τυχόν προσωρινής εναπόθεσης των προϊόντων καθαίρεσης, 

• η σταλία του µηχανικού εξοπλισµού  

• ο πλήρης καθαρισµός του χώρου από τα προϊόντα καθαίρεσης. 

 
Επισηµαίνεται ότι η τιµή είναι ανεξάρτητη από την θέση και στάθµη που γίνονται οι εργασίες σε σχέση 
µε την οδό, και ότι ο Ανάδοχος οφείλει να λάβει τα αναγκαία µέτρα για να αποφευχθεί η απόφραξη 
τυχόν υπαρχόντων τεχνικών και τάφρων της οδού στην περιοχή εκτέλεσης των εργασιών. Κατά τα 
λοιπά οι εργασίες θα εκτελούνται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην ΕΤΕΠ 15-02-01-01. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) καθαίρεσης οπλισµένων σκυροδεµάτων που µετράται σε όγκο πριν από 
την καθαίρεση  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τριάντα δύο και είκοσι λεπτά 
 Αριθµητικά: 32,20 
 

 
Α.Τ.  : 15 
Αρθρο: Υ∆Ρ 4.04                    Αποξήλωση πλακοστρώσεων πεζοδροµίων.  

(Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6807) 
 
Αποξήλωση πλακοστρώσεων πεζοδροµίων και της υπόβασής τους, µε χρήση αεροσφυρών, µε την 
φόρτωση επί αυτοκινήτου και την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση.  

Η εργασία θα εκτελείται µε ιδιαίτερη επιµέλεια προκειµένου να ελαχιστοποιηθεί το ποσοστό 
θραυοµένων πλακών κατά την αποξήλωση. 

Οι ακέραιες πλάκες θα συγκεντρώνονται και θα στοιβάζονται παραπλεύρως του ορύγµατος 
προκειµένου να επαναχρησιµοποιηθούν κατά την αποκατάσταση της πλακόστρωσης. 
Ο προσδιορισµός της τιµής του αστερίσκου θα γίνεται µε βάση την συµβατική παραδοχή ότι ανά 
τετραγωνικό µέτρο αποξήλωσης πλακόστρωσης προκύπτουν 0,10 m3 προϊόντων προς µεταφορά για 
οριστική απόθεση, ως εξής: 

[*] = 0,10 m3 x S x €/m3.km (βλπ. Γενικούς Ορους του Τιµολογίου)  

όπου S η µέση απόσταση µέχρι τον χώρο απόθεσης, σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς όρους ή 
την σχετική έγκριση της αρµόδιας αρχής. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: δώδεκα και ενενήντα επτά λεπτά 

Αριθµητικά: 12,97 
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Α.Τ.  : 16 
Αρθρο: Υ∆Ρ 4.05                          Αποξήλωση κρασπέδων πρόχυτων ή µή 

(Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6808) 
 
Αποξήλωση κρασπέδων πεζοδροµίων µε χρήση αεροσφυρών, µε την φόρτωση επί αυτοκινήτου και 
την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση. 

Η εργασία θα εκτελείται µε ιδιαίτερη επιµέλεια προκειµένου να ελαχιστοποιηθεί το ποσοστό 
θραυοµένων κρασπέδων κατά την αποξήλωση. 

Τα ακέραια κράσπεδα θα συγκεντρώνονται και θα στοιβάζονται παραπλεύρως του ορύγµατος 
προκειµένου να επαναχρησιµοποιηθούν κατά την αποκατάσταση του πεζοδροµίου. 
 
Ο προσδιορισµός της τιµής του αστερίσκου θα γίνεται µε βάση την συµβατική παραδοχή ότι ανά 
τρέχον µέτρο αποξήλωσης κρασπέδων προκύπτουν 0,075 m3 προϊόντων προς µεταφορά για 
οριστική απόθεση, ως εξής: 

[*] = 0,075 m3 x S x €/m3.km (βλπ. Γενικούς Ορους του Τιµολογίου)  

όπου S η µέση απόσταση µέχρι τον χώρο απόθεσης, σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς όρους ή 
την σχετική έγκριση της αρµόδιας αρχής. 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: τρία και εβδοµήντα τρία λεπτά 

Αριθµητικά: 3,73 
 
 
   
 

Α.Τ.: 17 
Άρθρο ΝΑΟΙΚ σχ.22.65.01   Αποξήλωση και παράδοση στοιχείων αστικού εξοπλισµού 

                              (Κωδικός αναθεώρησης:  ΟΙΚ 2275  100%) 
 
 
Αποξήλωση µετά προσοχής στοιχείων αστικού εξοπλισµού, όπως καλάθια απορριµµάτων, καθιστικά 
κ.λ.π. Τα στοιχεία αυτά άλλα θα επανατοποθετηθούν (όπου υποδείξει η Υπηρεσία) και άλλα θα 
παραδοθούν στο αρµόδιο τµήµα του ∆ήµου Θεσσαλονίκης. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η αποξήλωση µετά προσοχής, η επανατοποθέτηση ή η προσωρινή 
αποθήκευση και η παράδοση στο σηµείο που θα υποδείξει η Υπηρεσία. 
 
Τιµή τεµαχίου (τµχ) 
  
ΕΥΡΩ Ολογράφως:   τριάντα 
Αριθµητικά : 30,00 
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ΝΑΟΙΚ 22.67.03Σχ.                  Αποξήλωση και παράδοση οργάνων παιδικής χαράς 
                      (Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2275  100%) 

 
Αποξήλωση µετά προσοχής οργάνων της παιδικής χαράς όπως κούνιες, τραµπάλες, τσουλήθρες, 
µύλοι κ.ο.κ., που είναι πακτωµένα σε βάσεις σκυροδέµατος. 
Τα στοιχεία αυτά δε θα επανατοποθετηθούν και θα παραδοθούν στην αρµόδια υπηρεσία του 
∆ήµου Θεσσαλονίκης µετά από συνεννόηση µε την επίβλεψη. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η προσεκτική αποξήλωση των οργάνων και ο καθαρισµός τους από τη 
βάση από σκυρόδεµα, η φόρτωση των αποξηλωθέντων και η µεταφορά τους σε θέσεις που θα 
υποδείξει η επίβλεψη. 
 
Τιµή τεµαχίου (τµχ) 
 
 
Α.Τ.: 18 
Άρθρο ΝΑΟΙΚ 22.67.03Σχ.1 

 
Α) ενός παιχνιδιού όπως : κούνια - τραµπάλα - ζωάκι ελατηρίου - µύλος - µονόζυγο 
      
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τριάντα 
Αριθµητικά: 30,00 
 
 
Α.Τ.: 19 
Άρθρο ΝΑΟΙΚ 22.67.03Σχ.2 
 
Β) ενός παιχνιδιού όπως : σύνθετο όργανο 
      
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ογδόντα 
Αριθµητικά: 80,00 
 
 
 
Α.Τ.  : 20 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-16                         Άρση καταπτώσεων για κάθε είδους εδάφους  

                  (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1420) 
 
Αρση καταπτώσεων ή κατολισθήσεων εδάφους οποιασδήποτε φύσεως από τα πρανή ορυγµάτων ή 
επιχωµάτων υφιστάµενων οδών, µε την µεταφορά των προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση.  
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• η δαπάνη των εργασιών άρσης των καταπτώσεων,  

• η δαπάνη φορτοεκφορτώσεων, µεταφοράς σε οποιαδήποτε απόσταση και απόθεσης σε θέσεις της 
έγκρισης της Υπηρεσίας των προϊόντων κατάπτωσης προς κατασκευή ή συµπλήρωση επιχωµάτων ή 
προς προσωρινή απόθεση ή προς οριστική αποµάκρυνση εκτός του έργου, περιλαµβανοµένης και της 
τυχόν εκθάµνωσης, κοπής ή/και εκρίζωσης δέντρων οποιασδήποτε περιµέτρου και αποµάκρυνσής τους 
από την περιοχή του έργου. Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται επίσης ανηγµένα η δαπάνη µόρφωσης 
των πρανών και του πυθµένα της περιοχής κατάπτωσης, περιλαµβανοµένου του τυχόν αναγκαίου 
θρυµµατισµού ογκολίθων για τη διευκόλυνση της άρσης των προϊόντων κατάπτωσης. Η άρση 
καταπτώσεων επιµετράται µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: έξι και ενενήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 6,90                
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Ο∆Ο Α-18                                      Προµήθεια ∆ανείων  
 
Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των έργων από οποιαδήποτε απόσταση, δανείων χωµάτων είτε για 
την κατασκευή νέου επιχώµατος είτε για τη διαπλάτυνση ή ανύψωση υπάρχοντος επιχώµατος είτε για 
την επανεπίχωση θεµελίων, τάφρων, C&C κλπ  
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 
• οι απαιτούµενες ενέργειες και διαδικασίες για την ανάπτυξη λατοµείου ή δανειοθαλάµου,  
• η εκθάµνωση, εκρίζωση και κοπή δένδρων οποιασδήποτε περιµέτρου, η αφαίρεση των φυτικών γαιών 
και γενικά των ακατάλληλων επιφανειακών ή µη στρωµάτων και η αποµάκρυνσή τους σε οποιαδήποτε 
απόσταση,  
• η εκσκαφή για την απόληψη των δανείων,  
• οι φορτοεκφορτώσεις, η σταλία των αυτοκινήτων και η µεταφορά των δανείων από οποιαδήποτε 
απόσταση στον τόπο του έργου,  
• οι τυχόν απαιτούµενες αντλήσεις υδάτων  
Η εργασία θα εκτελείται σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην ΕΤΕΠ 02-06-00-00 "Ανάπτυξη - 
εκµετάλλευση λατοµείων και δανειοθαλάµων". 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο δανείων, που επιµετράται σε όγκο κατασκευασµένου επιχώµατος µε λήψη 
αρχικών και τελικών διατοµών 
       
 
Α.Τ.  : 21 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-18.1          Προµήθεια δανείων συνήθη δάνεια υλικών Κατηγορίας Ε1 έως Ε4 

                           (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1510) 
   
 
Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των έργων από οποιαδήποτε απόσταση, δανείων χωµάτων είτε για 
την κατασκευή νέου επιχώµατος είτε για τη διαπλάτυνση ή ανύψωση υπάρχοντος επιχώµατος είτε για 
την επανεπίχωση θεµελίων, τάφρων, C&C κλπ  
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• οι απαιτούµενες ενέργειες και διαδικασίες για την ανάπτυξη λατοµείου ή δανειοθαλάµου,  

• η εκθάµνωση, εκρίζωση και κοπή δένδρων οποιασδήποτε περιµέτρου, η αφαίρεση των φυτικών γαιών 
και γενικά των ακατάλληλων επιφανειακών ή µη στρωµάτων και η αποµάκρυνσή τους σε οποιαδήποτε 
απόσταση,  

• η εκσκαφή για την απόληψη των δανείων,  

• οι φορτοεκφορτώσεις, η σταλία των αυτοκινήτων και η µεταφορά των δανείων από οποιαδήποτε 
απόσταση στον τόπο του έργου,  

• οι τυχόν απαιτούµενες αντλήσεις υδάτων  

Η εργασία θα εκτελείται σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην ΕΤΕΠ 02-06-00-00 "Ανάπτυξη - 
εκµετάλλευση λατοµείων και δανειοθαλάµων". 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο δανείων, που επιµετράται σε όγκο κατασκευασµένου επιχώµατος µε λήψη 
αρχικών και τελικών διατοµών (m3). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: έξι και εβδοµήντα πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά: 6,75 
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Α.Τ.  : 22 
Άρθρο:Ο∆Ο Α-18.2      Προµήθεια δανείων θραυστών επίλεκτων υλικών Κατηγορίας Ε4 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1510) 
   
Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των έργων από οποιαδήποτε απόσταση, δανείων χωµάτων είτε για 
την κατασκευή νέου επιχώµατος είτε για τη διαπλάτυνση ή ανύψωση υπάρχοντος επιχώµατος είτε για 
την επανεπίχωση θεµελίων, τάφρων, C&C κλπ  
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• οι απαιτούµενες ενέργειες και διαδικασίες για την ανάπτυξη λατοµείου ή δανειοθαλάµου,  

• η εκθάµνωση, εκρίζωση και κοπή δένδρων οποιασδήποτε περιµέτρου, η αφαίρεση των φυτικών γαιών 
και γενικά των ακατάλληλων επιφανειακών ή µη στρωµάτων και η αποµάκρυνσή τους σε οποιαδήποτε 
απόσταση,  

• η εκσκαφή για την απόληψη των δανείων,  

• οι φορτοεκφορτώσεις, η σταλία των αυτοκινήτων και η µεταφορά των δανείων από οποιαδήποτε 
απόσταση στον τόπο του έργου,  

• οι τυχόν απαιτούµενες αντλήσεις υδάτων  

Η εργασία θα εκτελείται σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην ΕΤΕΠ 02-06-00-00 "Ανάπτυξη - 
εκµετάλλευση λατοµείων και δανειοθαλάµων". 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο δανείων, που επιµετράται σε όγκο κατασκευασµένου επιχώµατος µε λήψη 
αρχικών και τελικών διατοµών (m3) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: επτά και τριάντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 7,30 

 
 
Α.Τ.  : 23 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-18.3  Προµήθεια δανείων θραυστών επίλεκτων υλικών λατοµείου 
                                   Κατηγορίας Ε4 

   (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1510) 
   
Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των έργων από οποιαδήποτε απόσταση, δανείων χωµάτων είτε για 
την κατασκευή νέου επιχώµατος είτε για τη διαπλάτυνση ή ανύψωση υπάρχοντος επιχώµατος είτε για 
την επανεπίχωση θεµελίων, τάφρων, C&C κλπ  
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• οι απαιτούµενες ενέργειες και διαδικασίες για την ανάπτυξη λατοµείου ή δανειοθαλάµου,  

• η εκθάµνωση, εκρίζωση και κοπή δένδρων οποιασδήποτε περιµέτρου, η αφαίρεση των φυτικών γαιών 
και γενικά των ακατάλληλων επιφανειακών ή µη στρωµάτων και η αποµάκρυνσή τους σε οποιαδήποτε 
απόσταση,  

• η εκσκαφή για την απόληψη των δανείων,  

• οι φορτοεκφορτώσεις, η σταλία των αυτοκινήτων και η µεταφορά των δανείων από οποιαδήποτε 
απόσταση στον τόπο του έργου,  

• οι τυχόν απαιτούµενες αντλήσεις υδάτων  

Η εργασία θα εκτελείται σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην ΕΤΕΠ 02-06-00-00 "Ανάπτυξη - 
εκµετάλλευση λατοµείων και δανειοθαλάµων". 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο δανείων, που επιµετράται σε όγκο κατασκευασµένου επιχώµατος µε λήψη 
αρχικών και τελικών διατοµών (m3). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: έντεκα και εβδοµήντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 11,70 



Τιµολόγιο Μελέτης                                                                                                                                              Σελίδα 22    

Α.Τ.  : 24 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-19        Προµήθεια κοκκώδους υλικού µεγέθους κόκκων εως 200mm  

             (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-3121Β) 
 
Προµήθεια κοκκώδους υλικού διαστάσεων 0-200 mm από συλλεκτά υλικά ή θραυστά προϊόντα 
λατοµείου ή ποταµού, µέγιστης διάστασης λίθων 200 mm, ελάχιστης περιεκτικότητας λεπτόκοκκου 
κλάσµατος (διερχoµένου από το κόσκινο Νο 40) 35% και µε δείκτη πλαστικότητας το πολύ 6. 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια του υλικού,  

• η µεταφορά του επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,  

• οι φορτοεκφορτώσεις και η σταλία των αυτοκινήτων  

Η κατασκευή του επιχώµατος πληρώνεται ιδιαίτερα µε τα αντίστοιχα άρθρα του τιµολογίου.  
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο κοκκώδους υλικού (m3), επιµετρούµενου σε όγκο κατασκευασµένου επιχώµατος 
µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα τρία και ενενήντα λεπτά  
Αριθµητικά: 13,90                     

 
 

Α.Τ.  : 25 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-20                              Κατασκευή επιχωµάτων  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1530) 
 
Κατασκευή επιχώµατος οδού ή συµπλήρωση υπάρχοντος, µετά από προηγούµενο καθαρισµό του 
εδάφους έδρασης, µε χρήση υλικών που θα προσκοµισθούν επί τόπου, σύµφωνα µε την µελέτη του 
έργου και την ΕΤΕΠ 02-07-01-00 "Κατασκευή επιχωµάτων" 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• Η κατασκευή όλων των τµηµάτων του επιχώµατος, συνήθους ή αυξηµένου βαθµού συµπύκνωσης, 
όπως θεµέλιο, πυρήνας, µεταβατικό τµήµα βραχώδους επιχώµατος, τα οποία θα συµπυκνώνονται σε 
ποσοστό 90% και 95% αντίστοιχα της ξηράς φαινόµενης πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά 
κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor (Proctor modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2) για τα γαιώδη 
επιχώµατα, ή στον βαθµό που προδιαγράφεται στην µελέτη για τα βραχώδη επιχώµατα.  

• Η µόρφωση και συµπύκνωση του εδάφους έδρασης των επιχωµάτων, σε βαθµό συµπύκνωσης κατ' 
ελάχιστον 90% της πυκνότητας, που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή 
Proctor 

• Η κατασκευή της "στρώσης έδρασης οδοστρώµατος", συµπυκνωµένης σε ποσοστό 95% της ξηράς 
φαινόµενης πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor, µε 
κατάλληλο αριθµό διελεύσεων οδοστρωτήρα ελαστιχοφόρου ή µε λείους κυλίνδρους, ώστε να 
διαµορφωθεί µια λεία "σφραγιστική" επιφάνεια. 

Εξαιρείται η κατασκευή της "στρώσης στράγγισης οδοστρώµατος" (όπου υπάρχει), η οποία τιµολογείται 
µε το αντίστοιχο άρθρο του τιµολογίου. 

• Η συµπύκνωση λωρίδας εδάφους πλάτους µέχρι 2,0 m εκατέρωθεν των ποδών του επιχώµατος . 

• Η τυχόν επαύξηση του όγκου του επιχώµατος λόγω συνίζησης, καθίζησης ή διαπλάτυνσής του πέραν 
των ορίων που προβλέπει η µελέτη. 

• Η προµήθεια και τοποθέτηση µαρτύρων ελέγχου υποχωρήσεως των υψηλών επιχωµάτων, σύµφωνα 
µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη, η εξάρτησή τους από χωροσταθµικές αφετηρίες (repairs) εκτός της 
ζώνης επιχώµατος, η εκτέλεση  τοπογραφικών µετρήσεων ακριβείας και η καταχώρησή τους σε φύλλα 
ελέγχου, καθώς και η εκτέλεση τριών µετρήσεων σε χρόνους που θα καθορίσει η Υπηρεσία. 
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Στην τιµή του παρόντος άρθρου δεν περιλαµβάνονται και επιµετρώνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία 
άρθρα του τιµολογίου: 
 

• Τα µεταβατικά επιχώµατα πίσω από τεχνικά έργα (γέφυρες, ηµιγέφυρες, τοίχοι, οχετοί, Cut and Cover, 
στόµια σηράγγων, αγωγοί κ.λ.π)  

• Οι εργασίες καθαρισµού του εδάφους έδρασης και δηµιουργίας αναβαθµών   

• Η κατασκευή εξυγιαντικής στρώσης υπό τα επιχώµατα 

 
Επιµέτρηση  µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών  
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα και πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά: 1,05 

 
 

Α.Τ.  : 26 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-23      Κατασκευή στρώσης άµµου-σκύρων µεταβλητού πάχους 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-3121A) 
 
Κατασκευή στρώσης µεταβλητού πάχους, είτε για αποστράγγιση είτε για εξυγιαντικές στρώσεις, υπό τα 
επιχώµατα και υπό τα θεµέλια τεχνικών έργων, από άµµο και σκύρα µεγίστου κόκκου 20 cm, 
προερχόµενα από κοσκίνισµα φυσικών αµµοχαλίκων ή θραύση καταλλήλων βραχωδών υλικών.  
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  
 

• Η µόρφωση και συµπύκνωση του εδάφους έδρασης της στρώσης άµµου - σκύρων µε βαθµό 
συµπύκνωσης τουλάχιστον 90% της πυκνότητας, που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την 
τροποποιηµένη δοκιµή που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor 
(Proctor modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2) 

• Η προµήθεια και µεταφορά, από οποιαδήποτε απόσταση, της άµµου, των σκύρων, του απαιτούµενου 
νερού διαβροχής, οι φορτοεκφορτώσεις και η σταλία του αυτοκινήτου,  

• Η διάστρωση, διαβροχή και συµπύκνωση των υλικών,  

Η επιµέτρηση γίνεται επί συµπυκνωµένου όγκου µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα τρία και σαράντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 13,40 
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Ο∆Ο Α-24 :                                  Επένδυση πρανών 
 
 

Α.Τ.  : 27 
Άρθρο: Ο∆Ο Α-24.1                Επένδυση πρανών µε φυτική γη 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1610) 
 
Επένδυση πρανών επιχωµάτων-ορυγµάτων µε κατάλληλη φυτική γη συµπυκνωµένου πάχους 0,30 m 
σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 02-07-05-00 "Επένδυση πρανών - πλήρωση νησίδων µε φυτική γη".  
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• Η προσκόµιση κατάλληλης φυτικής γης και συνεκτικού εδαφικού υλικού (όταν το έδαφος στην θέση 
διάστρωσης των φυτικών γαιών είναι υψηλής διαπερατότητας) που έχουν αποτεθεί κατά την εκτέλεση 
των εκσκαφών του έργου 

• Οι φορτοεκφορτώσεις και πλάγιες µεταφορές των υλικών, και η σταλία των αυτοκινήτων µεταφοράς,  

• Η προετοιµασία της επιφάνειας που θα επενδυθεί,  

• Η τοποθέτηση, διάστρωση και ελαφρά συµπύκνωση της φυτικής γης και η συντήρηση αυτής µέχρι τη 
λήξη του χρόνου συντήρησης του έργου.  

 

Ως συντήρηση νοείται η διατήρηση του προβλεποµένου πάχους και µορφής της επένδυσης, µε 
προσκόµιση και τοποθέτηση συµπληρωµατικής ποσότητας φυτικών γαιών. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) τοποθετηµένης φυτικής γης επένδυσης πρανούς,  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εξήντα πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά: 0,65 

 
 
Α.Τ.  : 28 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-1      Eκσκαφή θεµελίων τεχνικών έργων και τάφρων πλάτους έως 5,00 m  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2151) 
 
Εκσκαφή ορυγµάτων πλάτους έως 5,0 m, οποιουδήποτε βάθους. για την θεµελίωση τεχνικών έργων 
(τοίχων, βάθρων, φρεατίων κλπ), και την κατασκευή αγωγών και οχετών (αποχέτευσης, 
αποστράγγισης, Ο.Κ.Ω.,κλπ.), σε κάθε είδους έδαφος (γαιοηµιβραχώδες ή βραχώδες, 
περιλαµβανοµένων και των γρανιτικών και κροκαλοπαγών πετρωµάτων), µε οποιονδήποτε εξοπλισµο, 
µε ή χωρίς χρήση εκρηκτικών υλών, σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην ΕΤΕΠ 02-04-00-00 "Εκσκαφές 
θεµελίων τεχνικών έργων". 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• Οι απαιτούµενες αντλήσεις και τα µέτρα αντιµετώπισης των επιφανειακών και υπόγειων νερών, εκτός 
άν ρητά καθορίζεται στην µελέτη η ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών 

• Οι κάθε είδους απαιτούµενες αντιστηρίξεις παρειών (µε οριζόντιες ξυλοζεύξεις ή κατακόρυφες 
αντιστηρίξεις µε µεταλλικά πετάσµατα κλπ), εκτός άν ρητά καθορίζεται στην µελέτη η ιδιαίτερη 
επιµέτρηση και πληρωµή αυτών 

• Η κοπή, εκρίζωση και αποµάκρυνση δένδρων οποιασδήποτε περιµέτρου στην θέση του ορύγµατος 

• Η µόρφωση του πυθµένα και τµήµατος των παρειών του ορύγµατος ώστε να είναι δυνατή η 
διάστρωση σκυροδέµατος χωρίς τη χρήση πλευρικών ξυλοτύπων (π.χ. θεµέλια τεχνικών έργων, 
περιβλήµατα αγωγών κλπ) 

• Η συµπύκνωση του πυθµένα τού ορύγµατος 

• Η διαµόρφωση των απαιτουµένων δαπέδων εργασίας για την εκσκαφή ή αποκοµιδή των προϊόντων 
εκσκαφών 
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• Η διαλογή, η φορτοεκφόρτωση και η µεταφορά των πλεοναζόντων προϊόντων εκσκαφών σε 
οποιαδήποτε απόσταση 

• Η απόθεση παρά το σκάµµα, εκτός του σώµατος της οδού, των καταλλήλων από τα προϊόντα 
εκσκαφής για την επανεπίχωση του αποµένοντος όγκου του σκάµµατος µετά την κατασκευή του 
τεχνικού έργου, οχετού ή αγωγού  

• Η επανόρθωση τυχόν ζηµιών σε γειτονικές κατασκευές ή οδοστρώµατα λόγω καταπτώσεων των 
παρειών του ορύγµατος. 

• Η αποξήλωση οδοστρώµατος, κρασπεδορείθρων, πλακοστρώσεων και αόπλων τσιµεντοστρώσεων 
στην θέση του ορύγµατος 

• Οι απαιτούµενες γεφυρώσεις του ορύγµατος για την διέλευση πεζών και οχηµάτων και την 
εξυπηρέτηση των παρόδιων ιδιοκτησιών (λαµαρίνες κατάλληλου πάχους ή άλλες διατάξεις γεφύρωσης) 

• Η επανεπίχωση του αποµένοντος όγκου σκάµµατος µε κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών. 

 
Η κοπή υπάρχοντος ασφαλτικού τάπητα µε ασφαλτοκόφτη και η καθαίρεση τυχόν υπαρχουσών 
κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα στην ζώνη του ορύγµατος πληρώνεται ιδιαιτέρως µε βάση τα 
οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 
 
Το παρόν άρθρο εκσκαφών θεµελίων τεχνικών έργων και τάφρων εφαρµόζεται σε ορύγµατα επιφανείας 
έως 100 m2, ή σε επιµήκη ορύγµατα πλάτους έως 5,00 m ανεξάρτητα από την επιφάνεια κάτοψης. Οι 
µεγαλύτερες εκσκαφές θεµελίων και τάφρων κατατάσσονται στο σύνολό τους στις γενικές εκσκαφές και 
πληρώνονται µε βάση τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 
 
Για την επιµέτρηση των εκσκαφών θεµελίων ως αφετηρία µέτρησης του βάθους λαµβάνεται η στάθµη 
των γενικών εκσκαφών (όταν προβλέπονται) και οι θεωρητικές γραµµές που καθορίζονται στην µελέτη 
(πλάτος πυθµένα, κλίσεις παρειών, βαθµίδρες καθ’ ύψος) 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εννέα και εβδοµήντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 9,70 
 

 
Α.Τ.  :  29 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-2    Πρόσθετη τιµή εσκαφών λόγω δυσχερειών από διερχόµενα υπόγεια δίκτυα    
                                Ο.Κ.Ω.  

                     (Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6087) 
 
Πρόσθετη τιµή καταβαλλόµενη λόγω δυσχερούς εκσκαφής, σε οποιοδήποτε έδαφος, κάτω από 
αγωγούς Εταιρειών/Οργανισµών Κοινής Ωφέλειας, υποστηριζόµενους, αντιστηρι-ζόµενους ή µή, µέσα 
στο όρυγµα, σε οποιαδήποτε διεύθυνση, σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην ΕΤΕΠ 02-08-00-00 
"Αντιµετώπιση δικτύων ΟΚΩ συναντωµένων κατά τις εκσκαφές". 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• η δαπάνη των µικροϋλικών, 

• η φθορά της ξυλείας,  

• οι εργασίες υποστήριξης ή αντιστήριξης των αγωγών, 

• η µειωµένη απόδοση του µηχανικού εξοπλοσµού και η ανάγκη χειρωνακτικής υποβοήθησης λόγω της 
εν γένει δυσχέρειας της εκσκαφής.  

 
Η πρόσθετη αυτή τιµή εφαρµόζεται και κατά την εκτέλεση ερευνητικών τοµών για τον εντοπισµό δικτύων 
ΟΚΩ καθώς και σε εκσκαφές για την κατασκευή εγκάρσιων προς την οδό αγωγών και οχετών υπό 
κυκλοφορία (όχι εργοταξιακή).  
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Η πρόσθετη αυτή τιµή δεν έχει εφαρµογή στην περίπτωση εναερίων δικτύων ΟΚΩ (π.χ. καλώδια ∆ΕΗ) 
ανεξάρτητα από τις οποιεσδήποτε δυσχέρειες που µπορεί να ανακύψουν εκ του λόγου αυτού στην 
εκτέλεση των εργασιών. 
 
Επιµέτρηση σε πραγµατικό όγκο δυσχερών κατά τα ανωτέρω εκσκαφών. 
 
Πρόσθετη τιµή ανά κυβικό µέτρο εκσκαφής σε κάθε είδους έδαφος (m3)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δύο και εβδοµήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 2,70  
 
 
Ο∆Ο Β-4  Επιχώµατα από κοκκώδη υλικά σε πεζοδρόµια και θέσεις τεχνικών έργων 
 
 
Α.Τ.  : 30 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-4.1                            Eπιχώµατα κάτω από πεζοδρόµια 
                                                       (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-3121.Β) 
 
Kατασκευή επιχώµατος από διαβαθµισµένο θραυστό υλικό λατοµείου στις θέσεις διαµόρφωσης 
πεζοδροµίων, µεταξύ της επιφάνειας της "στρώσης έδρασης οδοστρώµατος" και της στάθµης έδρασης 
των τσιµεντοπλακών ή άλλης τελικής στρώσης πεζοδροµίων, µε βαθµό συµπύκνωσης τουλάχιστον 90% 
της πυκνότητας, που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor (Proctor 
modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2).  

Εκτέλεση των εργασιών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 02-07-01-00 "Κατασκευή επιχωµάτων". 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια του θραυστού υλικού λατοµείου και του νερού διαβροχής, και η µεταφορά τους επί τόπου 
του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,  

• η σταλία των µεταφορικών µέσων,  

• η διάστρωση, µόρφωση, διαβροχή και συµπύκνωση του θραυστού υλικού µε µηχανικό εξοπλισµό 
καταλλήλων διαστάσεων, κατά στρώσεις πάχους έως 30 cm, στον ως άνω βαθµό συµπύκνωσης 

 
Η επιµέτρηση γίνεται επί συµπυκνωµένου όγκου έτοιµης κατασκευής µε λήψη αρχικών και τελικών 
διατοµών. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα τρία και σαράντα λεπτά 
Αριθµητικά: 13,40 

 
 

Α.Τ.  : 31 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-4.2        Μεταβατικά επιχώµατα τεχνικών έργων και επιχώµατα ζώνης αγωγών  

                           (Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6068) 
 
Κατασκευή µεταβατικού επιχώµατος µε κοκκώδες υλικό, πίσω και πάνω από τεχνικά έργα, µέχρι ύψους 
1,0 m από την κλείδα του τεχνικού (πλην των Cut and Cover), καθώς και επιχώµατος για την πλήρωση 
της ζώνης πάσης φύσεως αγωγών-οχετών σε τάφρους εκτός οδού και για την πλήρωση του 
εναποµένοντος όγκου του σκάµµατος αγωγών εντός του σώµατος της οδού, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 02-
07-03-00 "Μεταβατικά επιχώµατα".  
 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 



Τιµολόγιο Μελέτης                                                                                                                                              Σελίδα 27    

• Η µόρφωση και συµπύκνωση του εδάφους έδρασης των επιχωµάτων, όταν τα επιχώµατα ή µέρος 
τους εδράζονται στο φυσικό έδαφος  

• Η προµήθεια και µεταφορά, από οποιαδήποτε απόσταση στον τόπο ενσωµάτωσης, του κοκκώδους 
υλικού και των υπόλοιπων απαιτούµενων υλικών, µετά των φορτοεκφορτώσεων  και της σταλίας του 
αυτοκινήτου 

• Η διάστρωση, µόρφωση, συµπλήρωση και συµπύκνωση  

• Η δαπάνη διενέργειας όλων των απαιτούµενων ελέγχων συµπύκνωσης 

• Η κατασκευή των τυχόν απαιτούµενων οριζόντιων ή κατακόρυφων αντιστηρίξεων  

• Η δαπάνη λήψης όλων των απαιτούµενων µέτρων προστασίας των αγωγών, οχετών κλπ όπως και 
της προστατευτικής επένδυσής τους από νερά, διαβρώσεις κλπ. 

 
Η επιµέτρηση γίνεται επί συµπυκνωµένου όγκου έτοιµης κατασκευής, µε λήψη αρχικών και τελικών 
διατοµών σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στην µελέτη. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο έτοιµης κατασκευής µεταβατικών επιχωµάτων ως και επιχώµατος αγωγών-
οχετών από κοκκώδες υλικό (m3). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα επτά και είκοσι λεπτά 
 Αριθµητικά: 17,20 
 

 
Α.Τ.  : 32 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-5                                 Χειρόθετη λιθοπλήρωση  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2251) 
 
Εφαρµογή λιθοπλήρωσης µε λίθους λατοµείου, σύµφωνα µε τα σχέδια της µελέτης, σε οποιαδήποτε 
θέση του έργου, µε χρήση µηχανικών µέσων και χειρωνακτική υποβοήθηση για την προσέγγιση και 
τακτοποίηση των λίθων. 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια και µεταφορά από των απαιτούµενων υλικών επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε 
απόσταση και οι απαιτούµενες πλάγιες µεταφορές  

• η απασχόληση του απαιτούµενου προσωπικού και µέσων για την εκτέλεση της εργασίας. 

 
Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 
 
Τιµή για ένα κυβικό µέτρο (m3) έτοιµης λιθοπλήρωσης  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δεκα επτά και πενήντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 17,50 
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Α.Τ.  : 33 
Αρθρο Υ∆Ρ 5.03     Επιχώσεις ορυγµάτων µε προϊόντα εκσκαφών χωρίς ιδιαίτερες απαιτήσεις 
συµπύκνωσης  

(Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6066) 
  
Επίχωση πάσης φύσεως ορυγµάτων µε προϊόντα εκσκαφών που έχουν προσκοµισθεί επί τόπου, 
χωρίς ιδιαίτερες απαιτήσεις συµπύκνωσης, µε χρήση µηχανικών µέσων. Περιλαµβάνεται η 
διάστρωση των προϊόντων, η ελαφρά συµπύκνωση µε διελεύσεις του µηχανήµατος διάστρωσης 
(φορτωτή ή προωθητή) ή χρήση συµπυκνωτή εδαφών και η διαµόρφωση και εξοµάλυνση της τελικής 
επιφάνειας. 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) πληρούµενου όγκου ορύγµατος. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: σαράντα ένα λεπτά 

Αριθµητικώς: 0,41 
 

 
Υ∆Ρ 5.05     Επιχώσεις ορυγµάτων υπογείων δικτύων µε διαβαθµισµένο θραυστό αµµοχάλικο  
                    Λατοµείου 
                                                           (Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6068) 
 
Επίχωση ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε κατοικηµένες περιοχές ή στην ζώνη διέλευσης οδικών 
αξόνων, σε στρώσεις πάχους έως 30 cm, µε διαβαθµισµένο θραυστό αµµοχάλικο λατοµείου, 
σύµφωνα µε τις τυπικές διατοµές της µελέτης και την ΕΤΕΠ 08-01-03-02 ''Επανεπίχωση ορυγµάτων 
υπογείων δικτύων'' 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου διαβαθµισµένου θραυστού 
υλικού λατοµείου, οι πλάγιες µεταφορές, η έκριψη στό όρυγµα µε µηχανικά µέσα και χειρωνακτικά (όπου 
απαιτείται), η διάστρωση σε στρώσεις πάχους έως 30 cm, η διαβροχή (µε την προµήθεια και µεταφορά 
επί τόπου του νερού) και η συµπύκνωση µε δονητικούς συµπυκνωτές διαστάσεων αναλόγων του 
πλάτους του ορύγµατος, ούτως ώστε να επιτευχθεί βαθµός συµπύκνωσης που αντιστοιχεί σε ξηρά 
φαινόµενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο µε το 95% της πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά 
κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2).  

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου επίχωσης, βάσει των γραµµών πληρωµής του 
ορύγµατος που καθορίζονται στην µελέτη. 
 

 
Α.Τ.  : 34 
Αρθρο: Υ∆Ρ 5.05.01                   Για συνολικό πάχος επίχωσης έως 50 cm 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου επίχωσης, βάσει των γραµµών πληρωµής του 
ορύγµατος που καθορίζονται στην µελέτη. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δώδεκα και σαράντα λεπτά 
Αριθµητικώς: 12,40 
 

 
Α.Τ.  : 35 
Αρθρο: Υ∆Ρ 5.05.02                  Για συνολικό πάχος επίχωσης άνω των 50 cm 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου επίχωσης, βάσει των γραµµών πληρωµής του 
ορύγµατος που καθορίζονται στην µελέτη. 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: έντεκα και τριάντα λεπτά 
Αριθµητικώς: 11,30 
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Α.Τ.  : 36 
Αρθρο Υ∆Ρ 5.07        Στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισµός σωλήνων µε άµµο προελεύσεως 
λατοµείου 

                                           (Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6069) 
 
Στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισµός σηλήνων εντός ορύγµατος µε άµµο προέλευσης λατοµείου, 
σύµφωνα µε τις τυπικές διατοµές της µελέτης και την ΕΤΕΠ 08-01-03-02 ''Επανεπίχωση ορυγµάτων 
υπογείων δικτύων'' 

 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται : 
  
α.Η προµήθεια και µεταφορά άµµου λατοµείου επί τόπου του έργου. 

β.Η προσέγγιση, έκριψη και διάστρωση του υλικού στο όρυγµα. 

γ.Η ισοπέδωση της στρώσης έδρασης και η τύπανση ή ελαφρά συµπύκνωση της στρώσης 
εγκιβωτισµού έτσι ώστε να περιβάλλει πλήρως τους σωλήνες, µε ιδιαίτερη προσοχή για την αποφυγή 
ζηµιών στην σωληνογραµµή. 
 
Τιµή για ένα κυβικό µέτρο (m3) επίχωσης ως ανωτέρω, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από την µελέτη 
γραµµές πληρωµής (τυπικές διατοµές αγωγών) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: έντεκα και τριάντα λεπτά 
Αριθµητικώς: 11,30 
 

 
Ο∆Ο Β-29:                               Κατασκευές από σκυρόδεµα 
 
Κατασκευές τεχνικών έργων κάθε είδους και οποιουδήποτε ανοίγµατος και ύψους από σκυρόδεµα που 
παρασκευάζεται σε µόνιµο ή εργοταξιακό συγκρότηµα παραγωγής, µε θραυστά αδρανή λατοµείου 
κατάλληλης κοκκοµέτρησης και διαστάσεων µέγιστου κόκκου, τσιµέντο κατάλληλης κατηγορίας, αντοχής 
και ποσότητας, ως και τα τυχόν αναγκαία ρευστοποιητικά, υπερρευστοποιητικά, αερακτικά, 
σταθεροποιητικά κλπ. πρόσµικτα. 
  
Στις τιµές µονάδας των κατασκευών από σκυρόδεµα περιλαµβάνονται: 
 
• η προµήθεια και µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση, των πάσης φύσεως υλικών παρασκευής 
εργοταξιακού σκυροδέµατος, η προµήθεια και µεταφορά στην εκάστοτε θέση σκυροδέτησης ετοίµου 
σκυροδέµατος,  
• η προσκόµιση, τοποθέτηση, χρήση και αποµάκρυνση µετά το τέλος των εργασιών των πάσης φύσεως 
απαιτουµένων ικριωµάτων, ξυλοτύπων ή σιδηροτύπων (επιπέδων, καµπύλων ή στρεβλών επιφανειών), 
καθώς και ειδικών συστηµάτων και εξοπλισµού που απαιτούνται κατά περίπτωση (συστήµατα 
προκατασκευής, προώθησης, προβολο-δόµησης, αναρριχόµενοι σιδηρότυποι κλπ),  
• τα πάσης φύσεως µηχανήµατα και εξοπλισµός και µέσα για την παραγωγή, µεταφορά, άντληση, 
ανύψωση, καταβιβασµό, ανάµειξη, δόνηση κλπ. τοθ σκυροδέµατος 
• η διαµόρφωση των ικριωµάτων, των ξυλοτύπων, των φορείων για προώθηση και προβολοδόµηση 
καθώς  
• η µερική ή ολική απώλεια των σωµάτων διαµόρφωσης κιβωτιοµόρφων, κυλινδρικών ή άλλης µορφής 
κενών,  
• η επεξεργασία των κατασκευαστικών αρµών.  
• η συντήρηση του σκυροδέµατος µε οποιοδήποτε µέσο (λινάτσες, χηµικά υγρά κ.λ.π.) µέχρι τη 
σκλήρυνσή του,  
 
Επίσης περιλαµβάνονται, ανηγµένες στις τιµές µονάδας: 
• οι δαπάνες των αναγκαίων µελετών σύνθεσης σκυροδέµατος,  
• οι δαπάνες των µελετών της κατασκευαστικής µεθόδου, των βοηθητικών εγκαταστάσεων και των 
πάσης φύσεως ικριωµάτων (πλην των µελετών που αφορούν στις µεθόδους προβολοδόµησης, 
προώθησης και προωθουµένων αυτοφεροµένων δοκών),  
• η δαπάνη δειγµατοληψιών, ελέγχων, δοκιµών και µετρήσεων,  
• οι δαπάνες δηµιουργίας ανοιγµάτων στα ικριώµατα κατά τη σκυροδέτηση φορέα γεφυρών διαστάσεων 
4,50 x 10,00 m ανά κλάδο για τη διέλευση της κυκλοφορίας  
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• η πρόσδοση στο χρησιµοποιούµενο σκυρόδεµα, εκτός από τη θλιπτική αντοχή, χαρακτηριστικών που 
εξασφαλίζουν τον προβλεπόµενο από την µελέτη τύπο του επιφανειακού τελειώµατος, βάσει του οποίου 
θα γίνεται η αποδοχή ή η απόρριψη της κατασκευής, που εκτελέσθηκε (προσαρµογή κοκκοµετρικής 
διαβάθµισης αδρανών, προσθήκη καταλλήλων προσµίκτων κλπ). 
 
Η επιµέτρηση του σκυροδέµατος θα γίνεται για κάθε κατηγορία κατασκευών σε πραγµατικούς όγκους, 
σύµφωνα µε τη µελέτη, µη αφαιρουµένων των οπλισµών, των σωλήνων προεντάσεως (σε περίπτωση 
προεντεταµένου σκυροδέµατος) ή των κενών διέλευσης αγωγών, των γραµµικών σκοτιών διατοµής 
µέχρι 10 cm2 και των επιφανειακών εσοχών βάθους µέχρι 5 cm, αφαιρουµένων όµως των κενών που 
διαµορφώνονται µε σκοπό τη µείωση του όγκου του σκυροδέµατος. 
 
Η επιµέτρηση του σκυροδέµατος που διαστρώνεται χωρίς τη χρήση ξυλοτύπων, θα γίνεται µε βάση τις 
διαστάσεις των σχεδίων της µελέτης, χωρίς να επιµετράται ο τυχόν επιπλέον όγκος που διαστρώθηκε 
λόγω έλλειψης ξυλοτύπων. 
 
Όπου στα άρθρα του σκυροδέµατος αναφέρεται το ύψος από το έδαφος, νοείται το ύψος του κάτω 
πέλµατος του φορέα από τη φυσική επιφάνεια του εδάφους και όχι την τυχόν διαµορφούµενη µετά από 
εκσκαφή.  
 
Οι τιµές των κατασκευών από σκυρόδεµα του παρόντος Τιµολογίου είναι γενικής εφαρµογής και δεν 
εξαρτώνται από το µέγεθος αυτών, την ολοκλήρωσή τους σε µία ή περισσότερες φάσεις (τµηµατική 
εκτέλεση) ή τυχόν τοπικούς περιορισµούς και δυσχέρειες (εξασφάλιση της κυκλοφορίας κατά την 
διάρκεια της κατασκευής, στενότητα χώρου, προστασία γειτονικών κατασκευών, δυσχέρειες 
προσέγγισης του σκυροδέµατος, σκυροδέτηση υπό ακραίες καιρικές συνθήκες κλπ). 

 
 
Οι εργασίες θα εκτελούνται σύµφωνα µε τις ακόλουθες ΕΤΕΠ, στο µέτρο που εκάστη αφορά τον κάθε 
τύπο κατασκευής: 
 
01-01-01-00:  Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος  
01-01-02-00:  ∆ιάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος  
01-01-03-00:  Συντήρηση σκυροδέµατος  
01-01-04-00: Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος 
01-01-05-00: ∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος 
01-01-07-00: Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών 
01-03-00-00: Ικριώµατα 
01-04-00-00: Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεµα (τύποι) 
01-05-00-00: ∆ιαµόρφωση τελικών επιφανειών σε έγχυτο σκυρόδεµα χωρίς χρήση επιχρισµάτων 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο έτοιµης κατασκευής από σκυρόδεµα 
 

 
Ο∆Ο Β-29.1                     Κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C8/10  

 
 

Α.Τ.  : 37 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-29.1.1      Kοιτοστρώσεις και εξοµαλυντικές στρώσεις από άοπλο σκυρόδεµα 
C8/10                    

                (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2511) 
 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο έτοιµης κατασκευής από σκυρόδεµα (m3) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εβδοµηντα δύο και τριάντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 72,30 
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                            Α.Τ.  : 38 
Άρθρο:                Ο∆Ο Β-29.1.2                        Κατασκευές από άοπλο σκυρόδεµα C8/10  

                                (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2521) 
 

Κατασκευές συγκράτησης βραχωδών όγκων ορυγµάτων, αγκυρώσεις σωλήνων, στρώσεις 
µόρφωσης κλίσεων, στρώσεις προστασίας στεγάνωσης γεφυρών κλπ µε χρήση αόπλου 
σκυροδέµατος C8/10, µε ή χωρίς χρήση ξυλοτύπου. 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εβδοµήντα δύο 
Αριθµητικά: 72,00 
 

 
 

Ο∆Ο Β-29.2                  Κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας  C12/15 
 
 
 

Α.Τ.  : 39 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-29.2.1    Κατασκευή ρείθρων, τάφρων κλπ µε σκυρόδεµα C12/15, άοπλο 

                       (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2531) 
 
Κατασκευή στερεών έδρασης ρείθρων και κρασπέδων, επενδεδυµένων τάφρων κάθε είδους 
(τραπεζοειδών, τριγωνικών κλπ), ραµπών πρόσβασης σε παρόδιες ιδιοκτησίες, χυτών βάσεων 
πυλώνων οδοφωτισµού, στρώσεις προστασίας στεγάνωσης γεφυρών κλπ από άοπλο σκυρόδεµα 
κατηγορίας C12/15. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο έτοιµης κατασκευής από σκυρόδεµα (m3) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ογδοντα έξι και πενήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 86,50 
 
 
 
Α.Τ.  : 40 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-29.2.2    Κοιτοστρώσεις, περιβλήµατα αγωγών, εξοµαλυντικές στρώσεις κλπ  
                                        από σκυρόδεµα C12/15  

                (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2531) 
 
Κοιτοστρώσεις τεχνικών έργων, εξοµαλυντικές στρώσεις, στρώσεις µόρφωσης κλίσεων, περιβλήµατα 
και βάσεις έδρασης σωληνωτών οχετών και αγωγών (τσιµεντοσωλήνων αποχέτευσης, 
ινοτσιµεντοσωλήνων, σιδηροσωλήνων κάθε είδους κλπ), στρώσεις φθοράς στο εσωτερικό οχετών, 
επένδυση κοίτης ρεµάτων κλπ. µε χρήση σκυροδέµατος C12/15  
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο έτοιµης κατασκευής από σκυρόδεµα (m3) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ογδοντα εννέα και ογδόντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 89,80 
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Α.Τ.  : 41 
Αρθρο: Υ∆Ρ 4.11     Αποκατάσταση πεζοδροµίου από άοπλο σκυρόδεµα στις θέσεις  
                                 ορυγµάτων υπογείων δικτύων. 

(Κωδικός Αναθεώρησης Y∆Ρ 6804) 
  
Aποκατάσταση πεζοδροµίου από άοπλο σκυρόδεµα, το οποίο έχει αποξηλωθεί για την κατασκευή 
υπογείου δικτύου, στην προτέρα του κατάσταση.  
  
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται : 
 
α.Η προµήθεια και προσκόµιση επί τόπου σκυροδέµατος κατηγορίας C12/15. 

β.Η επιπέδωση και συµπύκνωση της επιφανείας έδρασης του σκυροδέµατος και η διαβροχή της πριν 
από την σκυροδέτηση. 

γ.Ο καθαρισµός των παρειών του υπάρχοντος σκυροδέµατος εκατέρωθεν του ορύγµατος από χαλαρά 
υλικά 

δ.Η διάστρωση και συµπύνωση του σκυροδέµατος  αποκατάστασης του πεζοδροµίου, πάχους ίσου µε 
το αποξηλωθέν, και η διαµόρφωση της τελικής επιφανείας έτσι ώστε να εναρµονίζεται πλήρως  µε την 
περιβάλλουσα επίστρωση (υφή, συνέχεια σκοτιών, αρµών κλπ).   

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανακατασκευής πεζοδροµίου από σκυρόδεµα.  
       
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα και τριάντα λεπτά 
Αριθµητικώς: 10,30 

 
 

  Ο∆Ο Β-29.3              Κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας   C16/20  
 
 

Α.Τ.  : 42 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-29.3.1   Κατασκευή ρείθρων, τραπεζοειδών τάφρων, στρώσεων προστασίας  
                                       στεγάνωσης γεφυρών κλπ µε σκυρόδεµα C16/20 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2532) 
 
Κατασκευή κρασπέδων, ρείθρων, επενδεδυµένων τραπεζοειδών και τριγωνικών τάφρων, 
κοιτοστρώσεων, επενδρύσεων κοίτης ρεµάτων, τοίχων που δεν ανήκουν στην κατηγορία "λεπτοτοίχων", 
στρώσεων προστασίας στεγάνωσης γεφυρών κ.λ.π. µε σκυρόδεµα C16/20 άοπλο ή ελαφρώς 
οπλισµένο. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο έτοιµης κατασκευής από σκυρόδεµα (m3) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ενενήντα τέσσερα και είκοσι λεπτά 
 Αριθµητικά: 94,20 
 

 
Α.Τ.  : 43 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-29.3.4    Μικροκατασκευές (φρεάτια, ορθογωνικές τάφροι κλπ) µε σκυρόδεµα  
                                         C16/20  

 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2532) 
 
Κατασκευή καλυµµάτων, πυθµένα και τοιχωµάτων φρεατίων, καναλιών αποστράγγισης και 
ορθογωνικών τάφρων µε σκυρόδεµα C16/20 άοπλο ή και οπλισµένο. 
 
Στο άρθρο αυτό υπάγονται και οι επενδύσεις πρανών στις περιοχές των ακροβάθρων γεφυρών, οι 
οποίες κατασκευάζονται είτε µε επί τόπου σκυροδέτηση και διαµόρφωση της εµφανούς επιφάνειας 
σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη, είτε µε προκατασκευασµένα στοιχεία από σκυρόδεµα.  
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Στην περίπτωση επένδυσης πρανών µε προκατασκευασµένα στοιχεία, η επιµέτρηση θα γίνεται µε βάση 
την επιφάνεια αυτών και το πάχος τους, προσαυξηµένο κατά 0,10 m. Η προσαύξηση αυτή του πάχους 
καλύπτει πλήρως τις πρόσθετες εργασίες δόµησης, έδρασης και στερέωσης των προχύτων στοιχείων 
(αξία υλικών, εργασία,  
χρήση µηχανηµάτων, κατασκευή και αποξήλωση ικριωµάτων κλπ) σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη, 
οι οποίες εκ του λόγου αυτού δεν επιµετρώνται ιδιαίτερα. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο έτοιµης κατασκευής από σκυρόδεµα (m3) 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εκατον εικοσι έξι 
 Αριθµητικά: 126,00 
 
 
 
Α.Τ.  : 44 
Αρθρο Υ∆Ρ 9.13     Προσαύξηση τιµής σκυροδεµάτων µικρών αποµακρυσµένων τεχνικών  
                                έργων. 

(Κωδικός Αναθεώρησης:  κατ’ αναλογία µε τα άρθρα 9.10.xx) 
 
Προσαύξηση τιµής σκυροδεµάτων για µικρά αποµακρυσµένα τεχνικά έργα, στα οποία το σκυρόδεµα, 
λόγω αποστάσεως από τις µονάδες παραγωγής πρέπει να παρασκευασθεί επί τόπου µε µπετονιέρα 
τροφοδοτούµενη µε  τσιµέντο σε σάκκους.  
 
Το παρόν άρθρο εφαρµόζεται µετά από πλήρη τεκµηρίωση των επι τόπου συνθηκών και µόνον για 
κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας µέχρι C16/20. 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) σκυροδέµατος. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα οκτώ και πενήντα λεπτά 
Αριθµητικώς: 18,50 
 
 
 
Ο∆Ο Β-29.4             Κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας  C20/25  και C25/30  

 
 
 
 

                                    Α.Τ.  : 45 
                                    Άρθρο: Ο∆Ο Β-29.4.4                Μικροκατασκευές µε σκυρόδεµα C20/25  

                (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2551) 
 

Κατασκευή καλυµµάτων, πυθµένα και τοιχωµάτων φρεατίων, καναλιών αποστράγγισης και ορθογωνικών 
τάφρων µε σκυρόδεµα C20/25 άοπλο ή και οπλισµένο. 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εκατόν σαράντα τρία 
Αριθµητικά: 143,00 
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Ο∆Ο Β-30    Χαλυβδινος οπλισµός σκυροδεµάτων 
 
Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος πάσης φύσεως 
κατασκευών, µορφής διατοµών και κατηγορίας σύµφωνα µε την µελέτη, διαµόρφωσή του σύµφωνα µε 
την µελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωµάτωσης µε οποιοδήποτε µέσον και τοποθέτησή του σύµφωνα 
µε τα σχέδια οπλισµού. Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισµός 
σκυροδεµάτων" 
 
Η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού θα γίνεται µόνον µετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή της επιφανείας 
έδρασης του σκυροδέµατος (π.χ. υπόστρωµα οπλισµένων δαπέδων κλπ). 
 
Ο χάλυβας οπλισµού σκυροδεµάτων επιµετράται σε χιλιόγραµµα, ανά κατηγορία οπλισµού (χάλυβας 
B500A, B500C και δοµικά πλέγµατα) βάσει αναλυτικών Πινάκων Οπλισµού.  
 
Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συµπεριλαµβάνονται στην εγκεκριµένη µελέτη του έργου θα συντάσσονται µε 
µέριµνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την 
έναρξη της τοποθέτησης του οπλισµού.  
 
Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της µελέτης και θα περιλαµβάνουν λεπτοµερώς τις 
διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγµατα), τις διαµέτρους, τις θέσεις τοποθέτησης και τα µήκη 
υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον µέτρο κατά διάµετρο, τα επί µέρους και τα ολικά µήκη των ράβδων, τα 
µερικά βάρη ανά διάµετρο και το ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισµού, µετά την παραλαβή των 
οπλισµών, θα υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την επιµέτρηση των 
οπλισµών. 
 
Το ανά τρέχον µέτρο βάρος των ράβδων οπλισµού θα υπολογίζεται µε βάση τον πίνακα 3-1 του ΚΤΧ-
2008, ο οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτός ο 
προσδιορισµός του µοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει ζυγολογίου. 

 

Πεδίο εφαρµογής 

Ράβδο
ι 

Κουλούρες και 
ευθυγραµµισµέν
α προϊόντα 

Ηλεκτρο-
συγκολληµένα 
πλέγµατα και 
δικτυώµατα 

Ονοµ.  
διάµετρος 

(mm) 

B500C B500Α B500C B500Α B500C 

Ονοµ. 
διατοµή  
(mm2) 

Ονοµ.  
µάζα/ 
µέτρο  
(kg/m) 

5,0  √  √  19,6 0,154 

5,5  √  √  23,8 0,187 

6,0 √ √ √ √ √ 28,3 0,222 

6,5  √  √  33,2 0,260 

7,0  √  √  38,5 0,302 

7,5  √  √  44,2 0,347 

8,0 √ √ √ √ √ 50,3 0,395 

10,0 √  √  √ 78,5 0,617 

12,0 √  √  √ 113 0,888 

14,0 √  √  √ 154 1,21 

16,0 √  √  √ 201 1,58 

18,0 √     254 2,00 

20,0 √     314 2,47 

22,0 √     380 2,98 

25,0 √     491 3,85 

28,0 √     616 4,83 

32,0 √     804 6,31 

40,0 √     1257 9,86 
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Στις επιµετρούµενες µονάδες, πέραν της προµήθειας, µεταφοράς επί τόπου, διαµόρφωσης και 
τοποθέτησης του οπλισµού, περιλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα: 

• Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό, σε όλες ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ, 
µε σύρµα πάχους ανάλογα µε τη διάµετρο και τη θέση του οπλισµού ή µε ηλεκτροσυγκόλληση στην 
περίπτωση εγχύτων πασσάλων.  

• Η προµήθεια του σύρµατος πρόσδεσης.  

• Η προµήθεια και τοποθέτηση αποστατήρων (spacers) για την εξασφάλιση του προβλεπόµενου από 
την µελέτη πάχους επικάλυψης του οπλισµού, καθώς και αρµοκλειδών (κατά ISO 15835-2),. 

• Οι πλάγιες µεταφορές και η διακίνηση του οπλισµού σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο 
εργασίας.  

• Η τοποθέτηση υποστηριγµάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεµαχίων ανάρτησης που τυχόν 
θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά). 

• Η αποµείωση και φθορά του οπλισµού κατά την κοπή και κατεργασία . 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο σιδηρού οπλισµού τοποθετηµένου σύµφωνα µε την µελέτη. 

 
 

Α.Τ.  : 46 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-30.2                   Χαλύβδινος οπλισµός  σκυροδέµατος Β 500C 

             (Aναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2612) 
 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο σιδηρού οπλισµού τοποθετηµένου σύµφωνα µε την µελέτη (kg) 
 
 

 ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα και δεκα πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά: 1,15 
 

 
Α.Τ.  : 47 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-30.3                    Χαλύβδινο δοµικό πλέγµα B500C 

(Aναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-7018) 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο σιδηρού οπλισµού τοποθετηµένου σύµφωνα µε την µελέτη (kg) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα και δεκα πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά: 1,15 

 
 

Α.Τ. : 48 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-32        ∆ιαµόρφωση επιφανειών σκυροδέµατος τύπου Γ  
                                                  (Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6403) 
 
∆ιαµόρφωση επιφανειακού τελειώµατος σκυροδέµατος ΤΥΠΟΥ Γ, σε εµφανείς επιφάνειες τεχνικών 
έργων, επίπεδες ή καµπύλες, σε οποιαδήποτε στάθµη από το δάπεδο εργασίας και οποιουδήποτε 
µεγέθους, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 01-05-00-00 ‘’∆ιαµόρφωση τελικών επιφανειών σε έγχυτο σκυρόδεµα 
χωρίς χρήση επιχρισµάτων’’, µε χρήση µεταλλοτύπων ή φύλλων µπετοφόρµ από εγκάρσια κολληµένες 
(κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 314-2) στρώσεις ξυλείας, πάχους τουλάχιστον 15 mm, µε αµφίπλευρη επικάλυψη από 
φίλµ φαινολικής ρητίνης και περιµετρική σφράγιση. Ο χρησιµοποιούµενος µεταλλότυπος, ο οποίος θα 
πρέπει να είναι απαραµόρφωτος, η τα φύλλα µπετοφόρµ, των οποίων δεν θα πρέπει να έχουν προηγηθεί 
περισσότερες από πέντε χρήσεις, υπόκεινται στο έλεγχο και έγκριση της Υπηρεσίας. Για τα επιφανειακά 
τελειώµατα τύπου Γ θα χρησιµοποιούνται υποχρεωτικά σύνδεσµοι ξυλοτύπων µε ειδική διαµόρφωση του 
αφαιρούµενου τµήµατος από πλαστικό ή άλλο υλικό µε κωνική επιφάνεια. Απαγορεύεται η χρήση 
συρµάτων ή συνδέσµων που θραύονται κατά την αφαίρεσή τους, καθώς και η επικάλυψη εκτεθειµένων 
κεφαλών συνδέσµων µε καπάκια ή άλλο τρόπο. Τα φύλλα µπετοφόρµ ή τα στοιχεία του µεταλλοτύπου θα 
τοποθετούνται κατά τρόπο ώστε να δηµιουργείται ένας “ρυθµός”, µε τυποποιηµένη διάταξη διαµήκων και 
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εγκάρσιων αρµών, σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης ή τις υποδείξεις της Επίβλεψης. ∆εν 
θα γίνονται αποδεκτές οι αλλαγές κατεύθυνσης ή διαστάσεων των φύλλων µπετοφόρµ ή των στοιχείων 
του µεταλλοτύπου, δοθέντος ότι υποβαθµίζουν την αισθητική και τον ενιαίο χαρακτήρα του επιφανειακού 
τελειώµατος. Όλες οι ακµές των επιφανειών µε επιφανειακά τελειώµατα ΤΥΠΟΥ Γ θα είναι λοξοτµηµένες 
µε χρήση φιλέτων και θα κατασκευασθούν µε απόλυτη ακρίβεια οι τυχόν προβλεπόµενες από τη µελέτη 
σκοτίες, των οποίων η δαπάνη περιλαµβάνεται ανηγµένα στην παρούσα τιµή διαµόρφωσης επιφανειακού 
τελειώµατος. 
 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 
• η τυχόν πρόσθετη δαπάνη βελτιστοποίησης των χαρακτηριστικών του σκυροδέµατος για την επίτευξη 
του υψηλών απαιτήσεων τελειώµατος τύπου Γ (π.χ. κοκκοµετρική διαβάθµιση, µέγιστος κόκκος και 
οµοιοµορφία αδρανών, πρόσµικτα εξασφάλισης υψηλής εργασιµότητας, επιµελής συµπύκνωση και 
συντήρηση του σκυροδέµατος κλπ 

• η χρήση αποκολλητικών ξυλοτύπου. 

• η αποµείωση και φθορά ξυλοτύπων και µεταλλοτύπων  

• οι απαιτούµενες ειδικές διαµορφώσεις ξυλοτύπων, µεταλλοτύπων και ικριωµάτων 

• η δαπάνη (εργασία και υλικά) τοποθέτησης φάλτσων και διακοσµητικών πήχεων ή λωρίδων πλάτους 
1,00 - 20,0 cm επί του ξυλότυπου για την δηµιουργία σκοτιών ή σύνθετων σχεδίων επί της επιφάνειας του 
σκυροδέµατος, σύµφωνα µε την µελέτη. Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή στις εµφανείς επιφάνειες 
κατασκευών από σκυρόδεµα οι οποίες προβλέπεται από την µελέτη να διαµορφωθούν µε τελειώµατα 
τύπου Γ. Εξαιρούνται τα βάθρα γεφυρών που κατασκευάζονται µε συστήµατα αναρριχωµένων τύπων, οι 
προκατασκευασµένες δοκοί και οι φορείς γεφυρών που κατασκευάζονται µε την µέθοδο της 
προβολοδόµησης. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους επιφανειακού τελειώµατος σκυροδέµατος ΤΥΠΟΥ Γ (m2) 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: έξι και τριάντα λεπτά 
Αριθµητικά: 6,30 

 
 

                                Α.Τ.  : 49 
                                Άρθρο: ΝΑΟΙΚ  Α\38.18         ∆ιαµόρφωση απότµησης σε επιφάνειες από σκυρόδεµα 

                      (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3816) 
 

∆ιαµόρφωση φαλτσογωνιών, εγκοπών, σκοτιών, σε επιφάνειες στοιχείων από σκυρόδεµα, µε χρήση 
ξύλινης ή πλαστικής διατοµής συνολικών διαστάσεων έως 75x75 mm στερεουµένης στους ξυλοτύπους 
όλα σύµφωνα µε τα σχέδια της µελέτης και το προβλεπόµενο επιφανειακό τελείωµα του στοιχείου, 
περιλαµβανοµένης της σηµειακής επιδιόρθωσης βλαβών που είναι δυνατόν να δηµιουργηθούν κατά 
την αποσύνθεση του ξυλοτύπου. 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δύο και τριάντα λεπτά 
Αριθµητικά: 2,30 

 
 

Α.Τ.  : 50 
Αρθρο: Υ∆Ρ 9.25     Ψεκασµός επιφανειών νωπού σκυροδέµατος µε συνθετικά υλικά 
επιβράδυνσης της πρώϊµης αφυδάτωσης (curing) 

(Κωδικός Αναθεώρησης:  Υ∆Ρ 6361) 
 
Ψεκασµός επιφανειών νωπού σκυροδέµατος µε συνθετικά υλικά επιβράδυνσης της πρώϊµης 
αφυδάτωσης (curing), που ικανοποιούν τις απαιτήσεις του Προτύπου ASTM C-309  και ελέγχονται 
σύµφωνα µε την Προδιαγραφή ΕΛΟΤ CEN/TS 14754-1.  
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Εφαρµογή σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου, τις οδηγίες του προµηθευτή 
(ανάλωση ανά τετραγωνικό µέτρο επιφανείας, τρόπος εφαρµογής κλπ) και την ΕΤΕΠ 01-01-03-00 
"Συντήρηση σκυροδέµατος".  
 
Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή ανεξαρτήτως των χαρακτηριστικών των χηµικών υλικών συντήρησης 
που σχηµατίζουν επιφανειακή µεµβράνη (µε ή χωρίς χρωστικές ύλες κλπ). 
Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του υλικού, η εφαρµογή του µε εξοπλισµό 
ψεκασµού και ο καθαρισµός της επιφανείας του σκλυρυνµένου σκυροδέµατος, όταν τούτο 
προβλέπεται από την µελέτη ή τις οδηγίες του προµηθευτή του υλικού.    
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ψεκαζοµένης επιφανείας σκυροδέµατος. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα και τριάντα τέσσερα λεπτά 

Αριθµητικά: 1,34 
 

 
Α.Τ.: 51 
Άρθρο: ΟΙΚ 38.01                               Ξυλότυποι χυτών τοίχων 
                                                    (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3801) 
 
Ξυλότυποι χυτών τοίχων εσωτερικοί και εξωτερικοί σε οποιαδήποτε στάθµη από το έδαφος, σε ύψος 
από το δάπεδο εργασίας µέχρι 4,00 m, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια 
κατασκευών από σκυρόδεµα (τύποι)". 
 
Οι διαστάσεις των στοιχείων των ικριωµάτων, σανιδωµάτων, µεταλλικών πλαισίων κλπ στοιχείων του 
καλουπιού και του ικριώµατος θα είναι τέτοιας αντοχής ώστε να µπορούν να παραλαµβάνουν όλα τα 
επενεργούντα κατά την κατασκευή φορτία χωρίς παραµορφώσεις ή υποχωρήσεις.  
 
Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η φθορά και αποµείωση των χρησιµοποιουµένων υλικών, η εργασία 
ανέγερσης-συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και αποµάκρυνσης όλων των 
υλικών που χρησιµοποιήθηκαν για την διαµόρφωσή του,  
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφανείας σε επαφή µε το σκυρόδεµα. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα τρία και πενήντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 13,50 

 
 
 
 
Α.Τ.: 52 
Άρθρο: ΟΙΚ 38.02                             Ξυλότυποι χυτών µικροκατασκευών 

(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3811) 
 
Ξυλότυποι χυτών µικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώµατα για την διαµόρφωσή τους 
(π.χ. φρεατίων, επιστέψεων τοίχων, βαθµίδων, περιζωµάτων εµβαδού µέχρι 0,30 m2 κλπ), σε 
οποιαδήποτε στάθµη υπό ή υπέρ το έδαφος, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 
"Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεµα (τύποι)". Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: η φθορά και 
αποµείωση των χρησιµοποιουµένων υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρµολόγησης και η εργασία 
αποξήλωσης του καλουπιού και αποµάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιµοποιήθηκαν για την 
διαµόρφωσή του,  
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) αναπτύγµατος επιφανείας. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: είκοσι δύο και πενήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 22,50  
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Α.Τ.: 53 
Άρθρο: ΟΙΚ 38.03                     Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών 

(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3816) 
 
Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών (πλακών, δοκών, πλαισίων, φατνωµάτων, στύλων, πεδίλων, 
υπερθύρων, κλιµάκων κλπ) σε οποιαδήποτε στάθµη από το έδαφος, αλλά σε ύψος του πυθµένα του 
ξυλοτύπου µέχρι +4,00 m από το υποκείµενο δάπέδο εργασίας, σύµφωνα µε την µελέτη και την 
ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεµα (τύποι)". 
 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: η φθορά και αποµείωση των χρησιµοποιουµένων υλικών, η 
εργασία ανέγερσης-συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και αποµάκρυνσης 
όλων των υλικών που χρησιµοποιήθηκαν για την διαµόρφωσή του. 
 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα πέντε και εβδοµήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 15,70 

 
 
Α.Τ.: 54 
Άρθρο: ΟΙΚ 38.04             Καµπύλοι ξυλότυποι απλής καµπυλότητας  

(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3821) 
 
Ξυλότυποι απλής καµπυλότητας, περί κατακόρυφο άξονα (λ.χ. κυκλικών στύλων ή παραστάδων) ή 
οριζόντιο άξονα (λ.χ. αψίδων), σε ύψος της ανώτατης στάθµης αυτών µέχρι 5,00 m από το δάπεδο 
εργασίας, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από 
σκυρόδεµα (τύποι)".  
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: η φθορά και αποµείωση των χρησιµοποιουµένων υλικών, η 
εργασία ανέγερσης-συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και αποµάκρυνσης 
όλων των υλικών που χρησιµοποιήθηκαν για την διαµόρφωσή του 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: είκοσι δύο και πενήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 22,50  
 

 
Α.Τ.: 55 
Άρθρο: ΟΙΚ 38.05              Καµπύλοι ξυλότυποι διπλής καµπυλότητας  

(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3823) 
 
Ξυλότυποι διπλής καµπυλότητας, όπως τρούλων και κελυφών περί κατακόρυφο άξονα (λ.χ. κυκλικών 
στύλων ή παραστάδων) ή οριζόντιο άξονα (λ.χ. αψίδων), σε ύψος µέχρι 4,00 m από το δάπεδο 
εργασίας, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από 
σκυρόδεµα (τύποι)".  Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: η φθορά και αποµείωση των 
χρησιµοποιουµένων υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του 
καλουπιού και αποµάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιµοποιήθηκαν για την διαµόρφωσή του. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τριάντα εννέα 
Αριθµητικά: 39,00  
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Α.Τ.: 56 
Άρθρο: ΟΙΚ 38.06                 Προσαύξηση τιµής ξυλοτύπων λόγω ύψους  

(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3824) 
 
Προσαύξηση τιµής ξυλοτύπων ανά βαθµίδα ύψους 2,00 m ή κλάσµα αυτής, πέραν του βασικού 
ύψους που αναφέρεται στο οικείο άρθρο.  
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας ξυλοτύπου. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: επτά και ογδόντα λεπτά 
Αριθµητικά: 7,80  

 
 
 

Α.Τ.: 57 
Άρθρο: ΟΙΚ 38.10       Πρόσθετη τιµή επεξεργασίας σανιδώµατος ξυλοτύπων  

(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3841) 
 
Πρόσθετη τιµή επεξεργασίας σανιδώµατος ξυλοτύπων χυτών τοίχων και συνήθων κατασκευών, 
επιπέδων ή απλής καµπυλότητας, προς απόκτηση λείων επιφανειών σκυροδέµατος, σύµφωνα µε την 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-05-00-00 "Καλούπια εµφανούς (ανεπένδυτου) έγχυτου σκυροδέµατος". 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: πέντε και εξήντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 5,60  
 
 
 
 
Α.Τ.: 58 
Άρθρο: ΟΙΚ 38.13                Ξυλότυποι εµφανών σκυροδεµάτων  

(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3841) 
 
Ξυλότυποι επιπέδων, καµπύλων ή κεκλιµένων εµφανών επιφανειών σκυροδεµάτων, µε κόντρα 
πλακέ τύπου ΒΕΤΟFORM ή πλανισµένες σανίδες σε αρίστη κατάσταση (καινουργής ξυλεία ή ξυέία µε 
λιγώτερες από πέντε χρήσεις), για την επίτευξη του προβλεπόµενου επιφανειακού τελειώµατος, 
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-05-00-00 "Καλούπια εµφανούς (ανεπένδυτου) έγχυτου 
σκυροδέµατος". Συµπεριλαµβάνεται η επάλειψη των ξυλοτύπων µε κατάλληλο αντικολλητικό υλικό, η 
τοποθέτηση πλαστικών παρεµβληµάτων στα δεσίµατα του ξυλότυπου και η υδατο-στεγής σφράγιση 
των αρµών του ξυλότυπου.,  Το παρόν άρθρο αποκλείει την ταυτόχροµη εφαρµογή του άρθρου ΟΙΚ 
38.10 "Πρόσθετη τιµή επεξεργασίας σανιδώµατος ξυλοτύπων" 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: είκοσι και είκοσι πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά: 20,25 
 
 
 
 
 
Α.Τ.  : 59 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-33                Eπίχρισµα πατητό εξωτερικών επιφανειών, πάχους  1,5 cm  

                       (Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6402) 
 
Κατασκευή επιχρίσµατος πατητού πάχους 1,5 cm µε τσιµεντοκονίαµα των 650 kg και 900 kg τσιµέντου 
CEM I (κατα ΕΛΟΤ ΕΝ 197-1), σε εξωτερικές επιφάνειες θολωτών οχετών ή και άλλων έργων σύµφωνα 
µε τη µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-05-01-04 ‘’Θωράκιση επιφανειών υδραυλικών έργων µε τσιµεντοκονία ή 
έτοιµα κονιάµατα’’ 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
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• η προµήθεια όλων των υλικών (άµµου, τσιµέντου κλπ.),  

• η παρασκευή του κονιάµατος και η εργασία επίχρισης σε τρεις στρώσεις, από τις οποίες οι δύο πρώτες 
(πεταχτή και στρωτή) αναλογίας 650 kg τσιµέντου ανά m3 ξηράς άµµου και η τρίτη πατητή αναλογίας 
900 kg τσιµέντου ανά m3 ξηράς άµµου  

• η επίπαση µε τσιµέντο για την επίτευξη λείας επίπεδης ή καµπύλης επιφάνειας.  

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: οκτώ και σαράντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 8,40 

 
 

Α.Τ.  : 60 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-34     Eπίχρισµα πατητό εσωτερικών επιφανειών υπονόµων και φρεατίων,  
                                   πάχους , 2,0 cm 

                     (Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6403) 
 
Kατασκευή επιχρίσµατος πατητού πάχους 2,0 cm, µε τσιµεντοκονίαµα των των 650 kg και 900 kg 
τσιµέντου CEM I (κατα ΕΛΟΤ ΕΝ 197-1), σε εσωτερικές επιφάνειες έργων υπονόµων και φρεατίων, 
σύµφωνα µε τη µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-05-01-04 ‘’Θωράκιση επιφανειών υδραυλικών έργων µε 
τσιµεντοκονία ή έτοιµα κονιάµατα’’  
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια όλων των υλικών (άµµου, τσιµέντου κλπ.),  

• η παρασκευή του κονιάµατος και η εργασία επίχρισης σε τρεις στρώσεις, από τις οποίες οι δύο πρώτες 
(πεταχτή και στρωτή) αναλογίας 650 kg τσιµέντου ανά m3 ξηράς άµµου και η τρίτη πατητή αναλογίας 
900 kg τσιµέντου ανά m3 ξηράς άµµου  

• η επίπαση µε τσιµέντο, για την επίτευξη λείας επίπεδης ή καµπύλης επιφάνειας.  Το παρόν άρθρο δεν 
έχει εφαρµογή στα φρεάτια µε κατ’ αποκοπή τιµή µονάδας για το σύνολο των εργασιών 
κατασκευήςτους, σύµφωνα µε τα αντίστοιχα άρθρα του τιµολογίου. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα και είκοσι λεπτά 
 Αριθµητικά: 10,20 
 
 
Α.Τ.: 61 
Άρθρο σχ.ΝΑΟΙΚ  77.15   Προετοιµασία επιχρισµένων επιφανειών για χρωµατισµούς 

                (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7725) 
 
Προετοιµασία επιχρισµένων (παλαιών ή νέων επιφανειών) για χρωµατισµούς. Αποκατάσταση της 
επιφάνειας του επιχρίσµατος, αφαίρεση των ανωµαλιών, καθαρισµός, λείανση µε γυαλόχαρτο, 
αστάρωµα µε κατάλληλο υλικό ακρυλικής ρητίνης βάσεως διαλύτου ή ακρυλικού µικροµοριακού, 
βάσεως νερού, µε αντοχή στα αλκάλια. 
Επισκευές της επιφάνειας σε ποσοστό πάνω από 50%. 
Υλικά πάσης φύσεως και εργασία. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
 ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα ευρώ και ογδόντα λεπτά   
Αριθµητικά: 1,80 
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Α.Τ.: 62 
Άρθρο ΟΙΚ 77.10              Υδροχρωµατισµοί επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντοκονιάµατος  
                                          µε ακρυλικό υδατοδιαλυτό τσιµεντόχρωµα 

                (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7725) 
 
Υδροχρωµατισµοί µε τσιµεντόχρωµα επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντο-κονιάµατος, σε δύο ή 
περισσότερες στρώσεις µέχρι να επιτευχθεί τέλεια οµοιοχρωµία και συνολικό πάχος ξηρού υµένα 125 
µικρά. Υλικά πάσης φύσεως και εργασία, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-01-00 
"Χρωµατισµοί επιφανειών σκυροδέµατος".  
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τρία και ενενήντα λεπτά   
Αριθµητικά: 3,90 
 
 
Α.Τ.: 63 
Άρθρο: ΝΑΟΙΚ Α\77.10  Υδροχρωµατισµοί επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντοκονιάµατος 

                              (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7725) 
 
Υδροχρωµατισµοί διά τσιµεντοχρώµατος επί επιφανειών εκ σκυροδέµατος ή τσιµεντο κονιάµατος, εις 
δύο ή περισσότερες στρώσεις µέχρις επιτεύξεως τέλειας οµοιοχρωµίας. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τέσσερα και εξήντα λεπτά   
Αριθµητικά: 4,60 
 
 
Α.Τ.: 64 
Άρθρο ΝΑΟΙΚ Α\77.55      Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών 

(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7755) 
 
Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών. Απόξεση και καθαρισµός µε ψήκτρα και σµυριδόπανο, 
µία στρώση ελαιοχρώµατος µινίου και δύο στρώσεις ελαιοχρώµατος.  
Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου, ικριώµατα και εργασία.  
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: επτά 
Αριθµητικά: 7,00 
 
 
Α.Τ.: 65 
Άρθρο ΝΑΟΙΚ Α\77.30   Υπόστρωµα (αστάρι) τσιµεντοχρωµάτων από ακρυλικές ρητίνες  
                                        βάσεως 

                 (Kωδικός Αναθεώρησης: ΟΙΚ 7735  100%) 
 
 
Σε περίπτωση τοποθέτησης και ορυκτοβάµβακα, η αποζηµίωσή του τιµολογείται µε το άρθρο 79.55. 
Υπόστρωµα (αστάρι) τσιµεντοχρωµάτων, µε βάση τις διαλυτές στο νέφτι και το λευκό οινόπνευµα 
ακρυλικές ρητίνες. Προετοιµασία επιφανειών, πρώτη στρώση, επιµεληµένο τρίψιµο µε γυαλόχαρτο 
και δεύτερη στρώση. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δύο και τριάντα λεπτά 
Αριθµητικά: 2,30 
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Α.Τ.: 66 
Άρθρο: NAOIK Θ/77.55   Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών µε χρώµατα   
                                          αλκυδικών ή ακρυλικών ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου 

                 (κωδ. αναθ. ΟΙΚ 7755) 
 
Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών. Απόξεση και καθαρισµός µε ψήκτρα και σµυριδόπανο, 
µία στρώση αντιδιαβρωτικού υποστρώµατος ενός συστατικού και δύο στρώσεις ελαιοχρώµατος. 
Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία.  
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Έξι  
Αριθµητικά:  6,00 

 
 

Υ∆Ρ 11.08          Τελική βαφή χαλυβδίνων κατασκευών 
                                   (Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6751) 

 
Τελική βαφή χαλυβδίνων κατασκευών στο εργοστάσιο ή το εργοτάξιο, σε δύο στρώσεις, µε συνολικό 
πάχος ξηρού υµένα χρώµατος (SFT) τουλάχιστον 125 µm, σε απόχρωση της επιλογής της 
Υπηρεσίας, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-07-02-01 "Αντισκωριακή προστασία σιδηροκατασκευών 
υδραυλικών έργων".    
 
Επισηµαίνεται ότι το παρόν άρθρο δεν έχει εφαρµογή στην βαφή σωληνώσεων. 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) έτοιµης κατασκευής 
 
 
Α.Τ.  : 67 
Άρθρο: Υ∆Ρ 11.08.02  Τελική βαφή χαλυβδίνων κατασκευών σε επαφή µε επεξεργασµένο ή  
                                        µη πόσιµο νερό. 

(Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6751) 
 
Εφαρµογή σε χαλύβδινες κατασκευές υπό συνθήκες έκθεσης Κατηγορίας Β, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 
08-07-02-01. Ενδεικτικώς µε χρήση και στις δύο στρώσεις µε αµινικού υλικού καθαρής εποξειδικής 
ρητίνης, δύο συστατικών 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) έτοιµης κατασκευής 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: είκοσι τρία λεπτά 
Αριθµητικώς: 0,23 

 
 

Α.Τ.  : 68 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-35                               Aντιγραφιστική επάλειψη 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-7902) 
 
Aντιγραφιστική επάλειψη των εµφανών επιφανειών τεχνικών έργων από σκυρόδεµα (τοίχων, βάθρων 
και φορέων γεφυρών, τοιχίων και οροφής κάτω διαβάσεων κλπ) που προβλέπονται στην µελέτη, µε 
σύστηµα υλικών ανθεκτικό στον καθαρισµό µε χλιαρό νερό υπό πίεση ή/και καθαριστικό σκεύασµα που 
συνιστά ο προµηθευτής.  
 
Επισηµαίνεται ότι δεν γίνονται αποδεκτές οι επαλείψεις ‘’θυσιαζοµένου’’ τύπου, οι οποίες 
αποσυντίθενται κατά τον καθαρισµό και απαιτούν επανάληψη. 
Για την εφαρµογή, τον έλεγχο και την παραλαβή της επίστρωσης έχουν εφαρµογή τα καθοριζόµενα 
στην ΕΤΕΠ 05-02-03. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
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• η προµήθεια, η προσκόµιση, η προετοιµασία και η εφαρµογή των υλικών επάλειψης,  

• η χρήση µηχανηµάτων, συσκευών, βοηθητικών κατασκευών και ικριωµάτων, 

• η δοκιµαστική επάλειψη επιφανειών για την διαπίστωση των δυνατοτήτων καθαρισµού του 
συστήµατος υλικών της αντιγραφιστικής επάλειψης. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: πέντε και ογδόντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 5,80 

 
 

                             Α.Τ.  : 69 
                             Άρθρο: Ο∆Ο Β-36            Μόνωση µε διπλή ασφαλτική επάλειψη 

              (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2411) 
 

Προστατευτική επάλειψη επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντοκονιάµατος, σε οποιαδήποτε στάθµη από 
το δάπεδο εργασίας, µε ασφαλτικό γαλάκτωµα υδατικής διασποράς (black bitumen paint) µε χρήση 
ρολού, βούρτσας ή πιστολέττου. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

ο επιµελής καθαρισµός της επιφάνειας από χαλαρά υλικά και ρύπους µε χρήση συρµατόβουρτσας ή 
πεπιεσµένου αέρα,  

η εφαρµογή υποστρώµατος (primer) µε αραίωση του γαλακτώµατος µε νερό σε αναλογία 1:1 ή µε χρήση 
του υλικού που συνιστά ο προµηθευτής και ανάλωση 0,10 -0,15 lt/m2,  

η χρήση των απαιτουµένων ικριωµάτων  

η εφαρµογή του ασφαλτικού γαλακτώµατος σε δύο στρώσεις µε ανάλωση ανά στρώση τουλάχιστον 0,15 
lt/m2 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα και εβδοµήντα πέντε λεπτά 
Αριθµητικά:  1,75 

 
 
 

  Ο∆Ο Β-43                                  Σφράγιση αρµών 
 
 

Α.Τ.  : 70 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-43.1     Σφράγιση οριζόντιων αρµών µε ελαστοµερή ασφαλτική µαστίχη  
                                     εφαρµοζόµενη εν θερµώ 

               (Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6370) 
 
Σφράγιση οριζοντίων αρµών τεχνικών έργων µικρής κινητικότητας (οχετών, επενδεδυµένων τάφρων, 
επιστρώσεων δαπέδων κλπ) µε ελαστοµερή ασφαλτική µαστίχη (µίγµα εξευγενισµένης ασφάλτου, 
συνθετικών ελαστικών, ρητινών, πλαστικοποιητών και αδρανών -- rubber asphalt) εφαρµοζόµενη εν 
θερµώ. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• ο επιµελής καθαρισµός του αρµού µε µεταλλοβολή ή συρµατόβουρτσα, 

• η εφαρµογή βελτιωτικού πρόσφυσης (primer) συµβατού µε την ασφαλτική µαστίχη, 

• η θέρµανση και η προσεκτική εφαρµογή της µαστίχης χωρίς υπερχειλίση εκτός του διακένου του 
αρµού, σε τρόπο ώστε η τελική επιφάνειά της να διαµορφώνεται 3-5 mm κάτω από την επιφάνεια του 
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σκυροδέµατος. Η σφράγιση µε θερµή ασφαλτική µαστίχη προϋποθέτει απόλυτα στεγνές επιφάνειες 
σκυροδέµατος και θερµοκρασία περιβάλλοντος µεγαλύτερη από 5°C.  Η µέθοδος είναι κατάλληλη για 
εύρος αρµών έως 25 mm, ενώ το βάθος πλήρωσης δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 50 mm (συνιστάται 
βάθος πλήρωσης 25 mm).  Το υπόλοιπο διάκενο του αρµού συνιστάται να πληρώνεται µε εύκαµπτη 
µοριοσανίδα αρµών, ενώ σε στοιχεία καλυπτόµενα από νερό απαιτείται, επιπρόσθετα, η τοποθέτηση 
ελαστικής ταινίας στεγάνωσης (waterstop). Οι εργασίες αυτές τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία 
άρθρα του Τιµολογίου.  

 
Τιµή ανά µέτρο µήκους σφραγισµένου αρµού (µµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τρία και ογδόντα λεπτά 
 Αριθµητικα: 3,80 
 

                              Α.Τ.  : 71      
                              Άρθρο: Ο∆Ο Β-43.2     Σφράγιση κατακόρυφων και κεκλιµένων αρµών µε πλαστοµερή           

                               ασφαλτική µαστίχη  
                                                       (Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6370) 

 
Σφράγιση κατακόρυφων και κεκλιµένων αρµών τεχνικών έργων µικρής κινητικότητας (τοιχίων οχετών, 
τοίχων αντιστήριξης, στοιχείων θεµελίωσης, οπών διέλευσης καλωδίων και σωλήνων σε στοιχεία από 
σκυρόδεµα κλπ) µε πλαστοµερή ασφαλτική µαστίχη (ασφαλτικό στόκο) εφαρµοζόµενη εν θερµώ. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• ο επιµελής καθαρισµός των παρειών και του διακένου του αρµού µε µεταλλοβολή ή συρµατόβουρτσα,  

• η κάλυψη των παρειών του αρµού µε αυτοκόλλητης ταινία (όταν απαιτείται για την αποφυγή ρύπανσης 
της επιφανείας του σκυροδέµατος),  

• η εφαρµογή βελτιωτικού πρόσφυσης (primer) συµβατού µε την ασφαλτική µαστίχη,  

• η θέρµανση της µαστίχης σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή  

• και η εφαρµογή της στο διάκενο του αρµού µε σπάτουλα (το υλικό είναι παχύρευστο και εύπλαστο).  

 
Η σφράγιση µε θερµή ασφαλτική µαστίχη προϋποθέτει απόλυτα στεγνές επιφάνειες σκυροδέµατος και 
θερµοκρασία περιβάλλοντος µεγαλύτερη από 5°C.  
 
Η µέθοδος είναι κατάλληλη για εύρος αρµών έως 25 mm, ενώ το βάθος πλήρωσης δεν πρέπει να 
υπερβαίνει τα 50 mm (συνιστάται βάθος πλήρωσης 25 mm).  
 
Το υπόλοιπο διάκενο του αρµού συνιστάται να πληρώνεται µε εύκαµπτη µοριοσανίδα αρµών, η οποία 
τιµολογείται ιδιαίτερα µε βάση το άρθρο Β-43.3 του Τιµολογίου.  
 
Τιµή ανά µέτρο µήκους σφραγισµένου αρµού. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τέσσερα και σαράντα λεπτά 
  Αριθµητικά: 4,40 
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Α .Τ. : 72 
                            Άρθρο: Ο∆Ο Β-44  Στεγάνωση αρµού µε ελαστική ταινία (Waterstop)  

               (Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6373) 
 

Προµήθεια και τοποθέτηση ελαστικής ταινίας στεγάνωσης αρµού κατασκευής από σκυρόδεµα, 
ενσωµατούµενης στα εκατέρωθεν του αρµού στοιχεία, από νεοπρέν ή PVC, ευθύγραµµης, µε µία 
κεντρική διόγκωση, πλάτους 240 mm, σε οποιαδήποτε θέση και κάθε είδους κατασκευή, σύµφωνα µε 
την ΕΤΕΠ 08-05-02-02 ‘’Ταινίες στεγάνωσης αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα (waterstops)’’ 
 
Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου της ελαστικής ταινίας και των προδιαµορφωµένων 
ειδικών τεµαχίων της,  

• η κοπή, τοποθέτηση και στερέωση της ταινίας στις ράβδους οπλισµού του σκυροδέµατος,  

• η συγκόλληση τµηµάτων και ειδικών τεµαχίων για την επίτευξη συνεχούς υδροφραγµού,  

• η απαιτούµενη ειδική διαµόρφωση των ξυλοτύπων για την διέλευση του προεξέχοντος τµήµατος της 
ταινίας (η οποία είναι υποχρεωτική). 

 
Στην περίπτωση που προβλέπεται από την µελέτη ταινία πλάτους διαφορετικού από το συµβατικό των 
240 mm, η επιµέτρηση θα γίνεται µε αναγωγή του µήκους της σε ισοδύναµο µήκος συµβατικού 
πλάτους 240 mm, όπως ορίζεται στους γενικούς όρους του παρόντος Τιµολογίου.  
 
Τιµή ανά µέτρο µήκους ελαστικής ταινίας στεγάνωσης αρµών πλάτους 240 mm 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα τρία και εβδοµήντα 
Αριθµητικά: 13,70 

 
 

Υ∆Ρ  10.01      Κοπή αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα µε αρµοκόφτη 
                           (Κωδικός Αναθεώρησης:  Υ∆Ρ 6370) 

 
∆ιαµόρφωση αρµών και ψευδαρµών επί επιφανειών σκληρυνθέντος σκυροδέµατος σε κάναβο και µε 
πλάτος και βάθος που προβλέπονται από την µελέτη µε χρήση δισκοφόρου αρµοκόπτη, σύµφωνα µε 
την ΕΤΕΠ 08-05-02-01 "Αρµοκοπές σε πλάκες σκυροδέµατος".  
 
Περιλαµβάνεται η απασχόληση προσωπικού και εξοπλισµού, καθώς και η φθορά των δίσκων κοπής. 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) διανοιγοµένου αρµού ή ψευδαρµού, χωρίς την δαπάνη προµηθείας και 
εφαρµογής των υλικών πληρώσεως. 
 
 
Α.Τ.  : 73 
Αρθρο: Υ∆Ρ 10.01.01                 Κοπή αρµών συστολοδιαστολής 

(Κωδικός Αναθεώρησης:  Υ∆Ρ 6370) 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) διανοιγοµένου αρµού ή ψευδαρµού, χωρίς την δαπάνη προµηθείας και 
εφαρµογής των υλικών πληρώσεως. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: τέσσερα και δέκα λεπτά 

Αριθµητικώς: 4,10 
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Α.Τ.  : 74 
Αρθρο: Υ∆Ρ 10.01.02                               Κοπή ψευδαρµών 

(Κωδικός Αναθεώρησης:  Υ∆Ρ 6370) 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) διανοιγοµένου αρµού ή ψευδαρµού, χωρίς την δαπάνη προµηθείας και 
εφαρµογής των υλικών πληρώσεως. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: δύο και δέκα λεπτά 

Αριθµητικώς: 2,10 
 

 
Α.Τ. : 75 
Άρθρο Ο∆Ο Β-48                                 Γαλβανισµένα σιδηρά εξαρτήµατα  

                   (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2672) 
 
Κατασκευή πλαισίων, καλυµµάτων, εσχαρών, αγκυρώσεων και λοιπών απλών σιδηρών εξαρτηµάτων 
φρεατίων, σύµφωνα µε την µελέτη, από µορφοχάλυβα κατηγορίας S235J κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10025, 
γαλβανισµένα εν θερµώ κατά ΕΛΟΤ EN ISO 1641. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια των απαιτουµένων διατοµών µορφοχάλυβα και η διαµόρφωσή τους σύµφωνα µε τα 
σχέδια (κοπές, λοξοτµήσεις, διατρήσεις, συγκολλήσεις κλπ) σε εγκατάσταση εξοπλισµένη µε τις 
απαιτούµενες εργαλειοµηχανές 

• το θερµό γαλβάνισµα της έτοιµης κατασκευής  

• τα απαιτούµενα εξαρτήµατα λειτουργίας και στερέωσης (στροφείς, περικόχλια κλπ), όλα γαλβανισµένα 
εν θερµώ 

• η µεταφορά των ετοίµων γαλβανισµένων στοιχείων στην θέση εγκατάστασης 

• η διάνοιξη οπών σε υπάρχοντα στοιχεία από σκυρόδεµα για την πάκτωση των γαλβανισµένων 
στοιχείων 

• η παρασκευή και εφαρµογή τσιµεντοκονίας για την έδραση και πάκτωση των στοιχείων 

• η τοποθέτηση και στερέωση των γαλβανισµένων στοιχείων στις προβλεπόµενες από την µελέτη θέσεις 
και στάθµες. Με το παρόν άρθρο τιµολογούνται και οι οπλισµοί σύνδεσης των πλακών ή φορέων 
πρόσβασης µε τα ακρόβαθρα. 

  
Τιµή ανά χιλιόγραµµο γαλβανισµένων σιδηρών εξαρτηµάτων πλήρως τοποθετηµένων (kg) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δύο και εξήντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 2,60 
 
 
Α.Τ.  : 76 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-49         Χυτοσιδηρά καλύµµατα φρεατίων, εσχάρες υπονόµων  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6752) 
 
Προµήθεια και τοποθέτηση χυτοσιδηρών εσχαρών και καλυµµάτων φρεατίων, µε τα αντίστοιχα πλαίσια 
έδρασης, οποιωνδήποτε διαστάσεων, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, φέρουσας ικανότητας D400, σύµφωνα µε 
την µελέτη και τα Πρότυπα Κατασκετής Εργων (ΠΚΕ). 
 
Για τις εσχάρες των υπονόµων έχει εφαρµογή η ΕΤΕΠ 08-07-01-01 ‘’Εσχάρες υδροσυλλογής από φαιό 
χυτοσίδηρο’’ 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  



Τιµολόγιο Μελέτης                                                                                                                                              Σελίδα 47    

• η προµήθεια των χυτοσιδηρών ειδών,  

• η µεταφορά τους επί τόπου του έργου, οι φοροεκφορτώσεις µε κατάλληλα µέσα (πχ. µε χρήση 
υδραυλικού γερανοβραχίονα),  

• η προετοιµασία της επιφανείας έδρασης του πλαισίου, η ρύθµιση της απαιτουµένης τελικής στάθµης 
του καλύµατος ή της εσχάρας µε χρήση ανθεκτικών υποθεµάτων και η πάκτωση του πλαισίου έδρασης 
µε ισχυρή τσιµεντοκονία.  

 
Τιµή ανά kg τοποθετηµένων χυτοσιδηρών σχαρών, πλαισίων και καλυµµάτων φρεατίων. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα και σαρανταπέντε λεπτά 
 Αριθµητικά: 1,45 
 
 
Υ∆Ρ 11.01                                          Kαλύµµατα φρεατίων 

 
Kαλύµµατα φρεατίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, µε σήµανση CE, της κατηγορίας φέρουσας ικανότητας D 
που προβλέπεται από την µελέτη (ανάλογα την θέση τοποθέτησης). 

Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του καλύµµατος του φρεατίου και του πλαισίου 
έδρασης αυτού, η ακριβής ρύθµιση της στάθµης και επίκλισης του καλύµµατος µε χρήση στερεών 
υποθεµάτων και ο εγκιβωτισµός του πλαισίου έδρασης µε σκυρόδεµα.   

 
Α.Τ.  : 77 
Αρθρο: Υ∆Ρ 11.01.01     Kαλύµµατα φρεατίων από φαιό χυτοσίδηρο (gray iron) 

(Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6752) 
 
Kαλύµµατα φρεατίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, µε σήµανση CE, της κατηγορίας φέρουσας ικανότητας D 
που προβλέπεται από την µελέτη (ανάλογα την θέση τοποθέτησης). Περιλαµβάνεται η προµήθεια και 
µεταφορά επί τόπου του καλύµµατος του φρεατίου και του πλαισίου έδρασης αυτού, η ακριβής 
ρύθµιση της στάθµης και επίκλισης του καλύµµατος µε χρήση στερεών υποθεµάτων και ο 
εγκιβωτισµός του πλαισίου έδρασης µε σκυρόδεµα.. Επιµέτρηση µε βάση τους πίνακες του 
προµηθευτή (σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή επιµέτρηση µε ζύγιση).  

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) καλύµµατος και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης , ανεξαρτήτως της 
φέρουσας ικανότητας. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα και ογδόντα πέντε λεπτά 

Αριθµητικώς: 1,85 
 

  
Α.Τ.  : 78 
Αρθρο: Υ∆Ρ  11.01.02       Καλύµατα από ελατό χυτοσίδηρο (ductile iron)  

(Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6752) 
 
Επιµέτρηση µε βάση τους πίνακες του προµηθευτή (σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή 
επιµέτρηση µε ζύγιση). Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) καλύµµατος και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης , 
ανεξαρτήτως της φέρουσας ικανότητας. 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: δύο και ενενήντα λεπτά 

Αριθµητικώς: 2,90 
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Υ∆Ρ 11.02                                Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής 

                (Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6752) 
 

Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής, µε το αντίστοιχο πλαίσιο έδρασης, πλήρως τοποθετηµένες, 
σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης. 

Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου της εσχάρας και του πλαισίου έδρασης αυτής, η 
ακριβής ρύθµιση της στάθµης και επίκλισης της εσχάρας µε χρήση στερεών υποθεµάτων και ο 
εγκιβωτισµός του πλαισίου έδρασης µε τσιµεντοκονία, µη συρρικνούµενο κονίαµα ή εποξειδικά 
κονιάµατα. 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή, τόσο επί νέων όσο και επί υφιασταµένων κατασκευών 
(αντικατάσταση εσχαρών). 

Επιµέτρηση για τις µεν τυποποιηµένες εσχάρες βιοµηχανικής προέλευσης µε βάση τους πίνακες  
βαρών του κατασκευαστή, για τις δε ηλεκτροσυγκολλητές εσχάρες νε βάση αναλυτικούς 
υπολογισµούς των ράβδων και λοιπών διατοµών µορφοχάλυβα που χρησιµοποιούνται για την 
κατασκευή τους. Σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή επιµέτρηση µε ζύγιση. 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) εσχάρας και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης. 
 
 
 

Α.Τ.  : 79 
Άρθρο: Υ∆Ρ 11.02.01 Εσχάρες υδροσυλλογής από φαιό χυτοσίδηρο 

                (Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6752) 
 
Εσχάρες υδροσυλλογής από φαιό χυτοσίδηρο, της προβλεπόµενης από την µελέτη φέρουσας 
ικανότητας  D κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ    08-07-01-01 "Εσχάρες υδροσυλλογής 
από φαιό χυτοσίδηρο.  
Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής, µε το αντίστοιχο πλαίσιο έδρασης, πλήρως τοποθετηµένες, 
σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης. Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί 
τόπου της εσχάρας και του πλαισίου έδρασης αυτής, η ακριβής ρύθµιση της στάθµης και επίκλισης 
της εσχάρας µε χρήση στερεών υποθεµάτων και ο εγκιβωτισµός του πλαισίου έδρασης µε 
τσιµεντοκονία, µη συρρικνούµενο κονίαµα ή εποξειδικά κονιάµατα. Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή, 
τόσο επί νέων όσο και επί υφιασταµένων κατασκευών (αντικατάσταση εσχαρών). Επιµέτρηση για τις 
µεν τυποποιηµένες εσχάρες βιοµηχανικής προέλευσης µε βάση τους πίνακες  βαρών του 
κατασκευαστή, για τις δε ηλεκτροσυγκολλητές εσχάρες νε βάση αναλυτικούς υπολογισµούς των 
ράβδων και λοιπών διατοµών µορφοχάλυβα που χρησιµοποιούνται για την κατασκευή τους. Σε 
καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή επιµέτρηση µε ζύγιση. 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) εσχάρας και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα και σαράντα τέσσερα λεπτά 
Αριθµητικώς: 1,44 
 

 

 

Α.Τ.  : 80 
Άρθρο: Υ∆Ρ 11.02.02 Εσχάρες καναλιών υδροσυλλογής, χαλύβδινες,  
                                                ηλεκτροσυγκολλητές.  

          (Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6752) 
 
Εσχάρες χαλύβδινες, ηλεκτροσυγκολλητές, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-07-01-02 
"Εσχάρες υδροσυλλογής χαλύβδινες ηλεκτροσυγκολλητές" 
Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής, µε το αντίστοιχο πλαίσιο έδρασης, πλήρως τοποθετηµένες, 
σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης. Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί 



Τιµολόγιο Μελέτης                                                                                                                                              Σελίδα 49    

τόπου της εσχάρας και του πλαισίου έδρασης αυτής, η ακριβής ρύθµιση της στάθµης και επίκλισης 
της εσχάρας µε χρήση στερεών υποθεµάτων και ο εγκιβωτισµός του πλαισίου έδρασης µε 
τσιµεντοκονία, µη συρρικνούµενο κονίαµα ή εποξειδικά κονιάµατα. Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή, 
τόσο επί νέων όσο και επί υφιασταµένων κατασκευών (αντικατάσταση εσχαρών). Επιµέτρηση για τις 
µεν τυποποιηµένες εσχάρες βιοµηχανικής προέλευσης µε βάση τους πίνακες  βαρών του 
κατασκευαστή, για τις δε ηλεκτροσυγκολλητές εσχάρες νε βάση αναλυτικούς υπολογισµούς των 
ράβδων και λοιπών διατοµών µορφοχάλυβα που χρησιµοποιούνται για την κατασκευή τους. Σε 
καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή επιµέτρηση µε ζύγιση. 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) εσχάρας και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τρία και δέκα λεπτά 
Αριθµητικώς: 3,10 
 
 
 
 
Α.Τ.  : 81 
Άρθρο: Υ∆Ρ 11.02.03       Εσχάρες καναλιών υδροσυλλογής, χαλύβδινες, γαλβανισµένες,  
                                               ηλεκτροπρεσσαριστές.  

                      (Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6752) 
 
Εσχάρες καναλιών υδροσυλλογής, χαλύβδινες, γαλβανισµένες ηλεκτρο-πρεσσαριστές, σύµφωνα µε 
την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-07-01-03 "Εσχάρες υδροσυλλογής χαλύβδινες ηλεκτροπρεσσαριστές" 
Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής, µε το αντίστοιχο πλαίσιο έδρασης, πλήρως τοποθετηµένες, 
σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης. Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί 
τόπου της εσχάρας και του πλαισίου έδρασης αυτής, η ακριβής ρύθµιση της στάθµης και επίκλισης 
της εσχάρας µε χρήση στερεών υποθεµάτων και ο εγκιβωτισµός του πλαισίου έδρασης µε 
τσιµεντοκονία, µη συρρικνούµενο κονίαµα ή εποξειδικά κονιάµατα. Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή, 
τόσο επί νέων όσο και επί υφιασταµένων κατασκευών (αντικατάσταση εσχαρών). Επιµέτρηση για τις 
µεν τυποποιηµένες εσχάρες βιοµηχανικής προέλευσης µε βάση τους πίνακες  βαρών του 
κατασκευαστή, για τις δε ηλεκτροσυγκολλητές εσχάρες νε βάση αναλυτικούς υπολογισµούς των  
 
ράβδων και λοιπών διατοµών µορφοχάλυβα που χρησιµοποιούνται για την κατασκευή τους. Σε 
καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή επιµέτρηση µε ζύγιση. 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) εσχάρας και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τρία και δέκα λεπτά 
Αριθµητικώς: 3,10 

 
 
 
 
Α.Τ.  : 82 
Άρθρο: Υ∆Ρ 11.02.04 'Εσχάρες υδροσυλλογής, από ελατό χυτοσίδηρο (ductile iron)  

                            (Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6752) 
 
Εσχάρες υδροσυλλογής, από ελατό χυτοσίδηρο (χυτοσίδηρος σφαιροειδούς γραφίτη, ductile iron), 
της προβλεπόµενης από την µελέτη φέρουσας ικανότητας  D κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, σύµφωνα µε την 
ΕΤΕΠ 08-07-01-04  "Εσχάρες υδροσυλλογής από ελατό χυτοσίδηρο".  Μεταλλικές εσχάρες 
υδροσυλλογής, µε το αντίστοιχο πλαίσιο έδρασης, πλήρως τοποθετηµένες, σύµφωνα µε τα σχέδια 
λεπτοµερειών της µελέτης. Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου της εσχάρας και του 
πλαισίου έδρασης αυτής, η ακριβής ρύθµιση της στάθµης και επίκλισης της εσχάρας µε χρήση 
στερεών υποθεµάτων και ο εγκιβωτισµός του πλαισίου έδρασης µε τσιµεντοκονία, µη συρρικνούµενο 
κονίαµα ή εποξειδικά κονιάµατα. Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή, τόσο επί νέων όσο και επί 
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υφιασταµένων κατασκευών (αντικατάσταση εσχαρών). Επιµέτρηση για τις µεν τυποποιηµένες 
εσχάρες βιοµηχανικής προέλευσης µε βάση τους πίνακες  βαρών του κατασκευαστή, για τις δε 
ηλεκτροσυγκολλητές εσχάρες νε βάση αναλυτικούς υπολογισµούς των ράβδων και λοιπών διατοµών 
µορφοχάλυβα που χρησιµοποιούνται για την κατασκευή τους. Σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται 
αποδεκτή επιµέτρηση µε ζύγιση. 

 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) εσχάρας και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δύο και ενενήντα λεπτά 
Αριθµητικώς: 2,90 

 
 

Α.Τ.  : 83  
Άρθρο : ΟΙΚ Θ\61.25.01      Μεταλλικές σχάρες (τύπου ORSOGRIL ή ισοδυνάµου)  

           (Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6122  100%) 
 
 
Μεταλλικές γαλβανισµένες σχάρες επιδαπέδιες (τύπου ORSOGRIL ή ισοδυνάµου), για κάλυψη 
καναλιού απορροής οµβρίων υδάτων, ηλεκτροσυντηγµένες, εν θερµώ αλβανισµένες, βρόγχου 
11Χ76mm, διατοµής 25Χ2mm µε στρογγυλή συνδετήρια ράβδο, σε εµάχια πλάτους 25cm και 
µεταβλητού µήκους, πλήρως ανοιγόµενες, εδραζόµενες σε εν ερµώ γαλβανισµένες µεταλλικές 
γωνιακές διατοµές 25Χ25Χ5mm, που στερεώνονται µε ζινέτια στην άνω επιφάνεια του σκυροδέµατος 
των καναλιών, πλήρως τοποθετηµένες. την τιµή συµπεριλαµβάνονται η αγορά και η προµήθεια όλων 
των υλικών, η φθορά, η ατεργασία, τα µικροϋλικά σύνδεσης (µεντεσέδες κλπ) καθώς και η εργασία 
πλήρους ατασκευής, τοποθέτησης και στερέωσης. 
 
(Μέτρηση σε τρέχοντα µέτρα τοποθετηµένης σχάρας. (µµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τριάντα επτά και εξήντα οκτώ λεπτά 
Αριθµητικώς: 37,68 
 

 

Α.Τ.  : 84 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-50                      Βαθµίδες από µαλακό χυτοσίδηρο  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6753) 
 
Προµήθεια και τοποθέτηση βαθµίδων από µαλακό χυτοσίδηρο σε φρεάτια κάθε είδους, σύµφωνα µε την 
µελέτη, τα Πρότυπα Κατασκετής Εργων (ΠΚΕ) και την ΕΤΕΠ 08-07-01-05. 
 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• η προµήθεια των βαθµίδων,  

• η διάνοιξη οπών στα τοιχώµατα του φρεατίου για την τοποθέτησή τους (ή αφαίρεση των τεµαχίων 
διογκωµένης πολυστυρόλης που έχουν ενσωµατωθεί κατα την σκυροδέτηση για την τοποθέτηση των 
βαθµίδων και επιµελής καθαρισµός της οπής)  

• η πάκτωσής τους µε τσιµεντοκονίαµα ή εναλλακτικά η τοποθέτηση των βαθµίδων στις κατάλληλες 
θέσεις κατά την σκυροδέτηση του φρεατίου . 

 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο βαθµίδων από µαλακό χυτοσίδηρο (kg) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δύο και τριάντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 2,30 
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Α.Τ.  : 85 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-51                            Πρόχυτα κράσπεδα από σκυρόδεµα  

                (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2921) 
 
Τοποθέτηση προκατασκευασµένων κρασπέδων από σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25, διατοµής πλάτους 
0,15 m και ύψους 0,25 έως 0,30 m, σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης, µε απότµηση, 
ευθυγράµµων ή καµπύλων, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1340, προς κατασκευή νησίδων ασφαλείας, πεζοδροµίων, 
κόµβων κ.λ.π., τα οποία θα παρασκευάζονται σε βιοµηχανική εγκατάσταση µε δόνηση και συµπίεση, 
αποκλειοµένης της παρασκευής τους επί τόπου του έργου µε αυτοσχέδιους ξυλότυπους.  
 
Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-02-01-00 ‘’Κράσπεδα, ρείθρα και τάφροι οµβρίων 
καταστρώµατος οδών επενδεδυµένες µε σκυρόδεµα’’. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• η προµήθεια και µεταφορά των κρασπέδων και όλων των απαιτούµενων υλικών πλην του 
σκυροδέµατος της βάσης έδρασης,  

• η τοποθέτησή τους σε ευθυγραµµία ή καµπύλη στις προβλεπόµενες θέσεις από τα σχέδια 
οριζοντιογραφικά και υψοµετρικά, µε χρήση τεµαχίων µήκους όχι µικρότερου των 0,50 m, µε λεία 
επιφάνεια, η στερέωση των κρασπέδων µε κατασκευή πίσω από αυτά συνεχούς πρίσµατος διατοµής 
0,10x0,20 m από σκυρόδεµα κατηγορίας C8/10, ο εγκιβωτισµός τους και η αρµολόγησή τους µε 
τσιµεντοκονία αναλογίας 650 kg τσιµέντου ανά m3 άµµου. 

 
Τιµή ανά µέτρο µήκους πλήρως τοποθετηµένου κρασπέδου χωρίς την βάση έδρασής του, η οποία 
επιµετράται ιδιαιτέρως (µµ). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εννέα και εξήντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 9,60 

 
 

 
Α.Τ. : 86  
Άρθρο: ΝΑΟ∆Ο Θ\∆Β51.2 Χυτό κράσπεδο από σκυρόδεµα κατασκευασµένο επί  
                                                           τόπου διατοµής 15Χ15  

                                         (Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆ΟΝ 2921  100%) 
 

 
Χυτό κράσπεδο κατασκευασµένο επί τόπου από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 έγχρωµο µε 
ταυτόχρονη δόνηση και συµπίεση ώστε να δηµιουργηθεί εύπλαστο σκυρόδεµα υψηλών 
προδιαγραφών και αντοχών, διατοµής 15Χ15 εκ., για την κατασκευή κρασπέδων, νησίδων ασφαλείας 
πεζοδροµίων, κόµβων, οριοθετήσεις κήπων, ποδηλατοδρόµων κ.λ.π., οπλισµένο µε ίνες 
προπυλενίου, µε χρήση αυτοκινούµενου (µηχανοκίνητου) ολισθαίνοντος ξυλοτύπου µε την µέθοδο 
slip form paver, χωρίς αρµούς και συνθέσεις απεριορίστου συνεχούς µήκους και δυνατότητα 
κατασκευής καµπυλών. Κατόπιν, µε τη χρήση του επιλεγµένου στένσιλ "τυπώνεται" ο ανάγλυφος 
σχεδιασµός. Στην τιµή περιλαµβάνεται η χωµατουργική προεργασία µε σκαπτικό µηχάνηµα τύπου 
sod cutter ή ισοδυνάµου, βάθους εκσκαφής σύµφωνα µε τα σχέδια µελέτης καθώς και η 
αποµάκρυνση των υπολειµµάτων ώστε το άδαφος να είναι καθαρό και έτοιµο για την εφαρµογή του 
κρασπέδου, η προµήθεια και η µεταφορά όλων των απιατούµενων υλικών, η δαπάνη της κατασκευής 
είτε σε ευθυγραµµία είτε σε καµπύλη στις προβλεπόµενες θέσεις από τα σχέδια οριζοντιογραφικά και 
υψοµετρικά µε λεία επιφάνεια, καθώς και κάθε άλλη δαπάνη εργασίας και υλικών που απαιτείται για 
την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της εργασίας. Σύµφωνα µε την υπ' αριθµ. 12394/406/12-8-2009 
Απόφαση Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.∆Ε. µε τίτλο "Κυβόλιθοι, πλάκες πεζοδροµίου και κράσπεδα από 
σκυρόδεµα", θα πρέπει τα ως άνω δοµικά προϊόντα, όταν χρησιµοποιούνται σε δοµικές κατασκευές 
εντός της Ελληνικής επικράτειας, να συµµορφώνονται:  
α) µε ΕΛΟΤ ΕΝ 1340:2003 (ΕΝ:2003, ΕΝ 1340:2003/AC:2006) "Κράσπεδα από σκυρόδεµα - 
Απαιτήσεις και µέθοδοι δοκιµής", όπως τροποποιούνται και ισχύουν κάθε φορά. 
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β) ή µε Ευρωπαϊκή Τεχνική Έγκριση, σύµφωνα µε το άρθρο 6 του π.δ. 334/1994, 
και υποχρεούνται να φέρουν τη σήµανση CE, σύµφωνα µε το Παράρτηµα ΖΑ των ως άνω προτύπων 
ή αντίστοιχα µε τις σχετικές Ευρωπαϊκές Τεχνικές Έγκρίσεις. Όσο για τον χρωµατισµό των 
κρασπέδων εφαρµόζεται αυτό που υποδευκνύει το 
σχέδιο µελέτης της Υπηρεσίας.  
  
Τιµή ανά τρέχον µέτρο µήκους (µ.µ) πλήρους τοποθετηµένου κρασπέδου 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα έξι και τριάντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 16,30 
 
 

 

Α.Τ.  : 87 
Άρθρο ΝΑΟ∆Ο  Θ/Β-51Α       Κράσπεδο από µάρµαρο σκληρό εως εξαιρετικά σκληρό 

                        (κωδ.αναθ. Ο∆Ο2921) 
 
Τοποθέτηση µαρµάρινου κρασπέδου 20Χ40Χ100 (ΠΧΘΧΜ) µε καµπύλη την ορατή ακµή τους, από 
ηµίλευκο σκληρό µάρµαρο Καβάλας ή Εδέσσης. όµοια σε διαστάσεις και υλικό µε τα υπάρχοντα και η 
τοποθέτησή τους σε επιλεγµένες θέσεις. 
Η τοποθέτησή τους θα γίνει σε απόλυτη ευθυγράµµιση µε τα υπάρχοντα κράσπεδα. 
Στην εργασία περιλαµβάνονται η προµήθεια, µεταφορά  και τοποθέτηση των κρασπέδων, µε τα υλικά 
εγκιβωτισµού τους, το τσιµεντάρισµα των αρµών µετά την τοποθέτηση µε χρήση λευκού τσιµέντου και 
η τοπική συµπλήρωση του υπάρχοντα ασφαλτοτάπητα µέχρι την ένωσή του µε τα νέα κράσπεδα. 
Ο Ανάδοχος υποχρεούται να προσκοµίσει δείγµα κρασπέδου, το οποίο θα πρέπει να εγκριθεί από 
την Υπηρεσία, προτού προχωρήσει στην εκτέλεση της εργασίας. 
Τιµή ανά µέτρο µήκους πλήρως τοποθετηµένου κρασπέδου χωρίς τη βάση έδρασής του (µµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Πενήντα πέντε 
 Αριθµητικά:   55,00 

 
 
 

Α.Τ.  : 88 
Άρθρο ΝΑΟ∆Ο Θ/Β-51Β           Τοπικές επισκευές µαρµάρινων κρασπέδων 

                (κωδ. αναθ. Ο∆Ο2921) 
 
Η εργασία αφορά µερικές επισκευές σε µαρµάρινα κράσπεδα, µε τσιµεντάρισµα σπασµένων ακµών, 
λείανση επιφανειών µε τροχό και γενικά εργασία βελτίωσης της εµφάνισης των υπαρχόντων 
µαρµάρινων κρασπέδων, χωρίς την αφαίρεση τους. Η θέση και η έκταση των επισκευών θα 
υποδειχθούν από την επίβλεψη. 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο µήκους, ανεξάρτητα είδους και έκτασης επισκευών (µµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  ∆έκα  
Αριθµητικά:  10,00 
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Α.Τ.  : 89 
Άρθρο  ΝΑΟ∆Ο Θ/Β-51Γ       Καµπύλα κράσπεδα µαρµάρου προελεύσεως Καβάλας 

                         (κωδ. αναθ. Ο∆Ο2921) 
 
Καµπύλα κράσπεδα από µάρµαρο προελεύσεως Καβάλας καθαράς διατοµής 15Χ35 cm και µήκος 
αναπτύγµατος τόξου από 60 εως 80 cm, ήτοι µάρµαρο και υλικά κατεργασίας και τοποθετήσεως επί 
τόπου και εργασία λαξεύσεως, µορφώσεως των επιφανειών δια απότµησης 45ο στην εξωτερική 
πλευρά και πλήρους τοποθετήσεως επί υποστρώµατος, εκ κονιοδέµατος των 200 kg τσιµέντου, δια 
τσιµεντοκονιάµατος των 450 kg, µεθ’ αρµολογήµατος δια τσιµεντοκονιάµατος των 600 kg.  
(Μέτρηση σε µέτρα µήκους αναπτύγµατος τόξου τοποθετηθέντος κρασπέδου) (µµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εβδοµήντα πέντε  
Αριθµητικά:  75,00 

 
Α.Τ.  : 90 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-52                          Πλακοστρώσεις πεζοδροµίων, νησίδων κ.τ.λ  

                            (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2922) 
 
Πλακόστρωση πεζοδροµίων, νησίδων κλπ, µε τσιµεντόπλακες κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1339, διαστάσεων 0,50 x 
0,50 m, πάχους 5 cm, αντιολισθηρές, µε επιφανειακή στοιβάδα από λευκό τσιµέντο, σύµφωνα µε την 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 05-02-02-00 ‘’ Πλακοστρώσεις - λιθοστρώσεις πεζοδροµίων και πλατειών’’ 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των τσιµεντοπλακών και των υλικών στερέωσης και 
αρµολόγησης,  

• η τοποθέτηση των τσιµεντοπλακών, η έδραση επί στρώσεως ασβεστοτσιµεντο-κονιάµατος πάχους 2,5 
- 3,0 cm, αποτελούµενου από ένα µέρος ασβέστη, πέντε µέρη καθαρής άµµου και 180 kg τσιµέντου ανά 
m3,  

• η αρµολόγηση µε τσιµεντοµαρµαροκονία µε λευκό τσιµέντο σε αναλογία 650 kg τσιµέντου ανά m3 
µαρµαροκονίας και ο καθαρισµός των αρµών .  

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο έτοιµης πλακοστρώσεως (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δεκατρία και ογδόντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 13,80 

 
 

Α.Τ.  : 91 
Άρθρο Β-81     Πλακοστρώσεις µε πλάκες από σκυρόδεµα διάστασεων 40x40 cm 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2922) 
 
Πλακοστρώσεις πεζοδροµίων, νησίδων και κοινοχρήστων υπαιθρίων χώρων µε πλάκες έγχρωµες, 
επίπεδες ή ραβδωτές, από σκυρόδεµα, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1339, διαστάσεων 40x40 cm. 

Κατασκευή πλακοστρώσεων πεζοδροµίων, πλατειών και κοινοχρήστων χώρων από αντιολισθηρές 
πλάκες από σκυρόδεµα, έγχρωµες, τυποποιηµένων διαστάσεων 40x40 cm, πάχους 3 cm.  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια, µεταφορά και απόθεση στον τόπο του έργου πλακών συσκευασµένων σε παλέτες,  

• η παρασκευή και διάστρωση του κονιάµατος έδρασης, (εργασία και υλικά),  

• η τοποθέτηση των πλακών κατά την προβλεπόµενη από την µελέτη διάταξη 
(συµπεριλαµβανοµένης της κοπής τεµαχίων, για την πλήρη κάλυψη της προβλεποµένης επιφάνειας, 
µε χρήση ειδικών κοπτικών εργαλείων),  

• η αρµολόγηση, µε αριάνι της κατάλληλης απόχρωσης (υλικά και εργασία),  
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• ο πλήρης καθορισµός της διαστρωθείσας επιφανείας και η περισυλλογή και αποκοµιδή προς 
οριστική απόθεση σε οποιαδήποτε απόσταση πλεοναζόντων υλικών κατασκευής, θραυσµάτων 
πλακών, υλικών συσκευασίας κλπ.  

Συµπεριλαµβάνεται επίσης η τοποθέτηση ανακλαστικών ταινιών προστασίας στην περίµετρο της 
πλακόστρωσης µέχρι την σκλήρυνση του κονιάµατος έδρασης.  

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρως αποπερατωµένης, κατά τα ως άνω, πλακόστρωσης.  

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δεκαεπτά και τριάντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 17,30 

 
 
Α.Τ.  : 92 
Άρθρο: ΝΑΟ∆Ο  Θ/Β-81Σχ.1  Πλακοστρώσεις πεζοδροµίων, νησίδων κλπ µε πλάκες τσιµέντου   
                                                 για την όδευση τυφλών 

(κωδ.αναθ. Ο∆Ο2922) 
 
Για την πλακόστρωση οποιασδήποτε επιφανείας πεζοδροµίων, νησίδων κλπ, µε πλάκες τσιµέντου, 
χρώµατος κίτρινου -σε λωρίδες για την όδευση τυφλών- πλευράς 40 cm και πάχους 3 έως 5 cm, 
χρώµατος και τύπου, που δηλώνει πορεία, κίνδυνο, αλλαγή πορείας και εξυπηρέτηση, όπως 
ορίζονται στις τεχνικές προδιαγραφές, τοποθετούµενες µε αρµούς πλάτους έως 5 mm, επί 
υποστρώµατος πάχους 2 cm, από τσιµεντοασβεστοκονίαµα των 350 kg τσιµέντου και 0,04 m3 
ασβέστου, µε τα υλικά, πλάκες, τσιµεντοκονίαµα κλπ επί τόπου και την εργασία πλήρους 
κατασκευής.Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους πλακοστρώσεως. (m2) 
 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Είκοσι τέσσερα και πενήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 24,50 

 
 

Α.Τ.  : 93 
Άρθρο: ΝΑΟ∆Ο Θ/Β-81Σχ.2     Πλακοστρώσεις πεζοδροµίων, νησίδων κλπ µε µαρµάρινες  
                                                  πλάκες προελεύσεως Καβάλας πάχους 4 cm διαστ. 40Χ60 cm 

                             (κωδ.αναθ. Ο∆Ο2922) 
 
Για την πλακόστρωση οποιασδήποτε επιφανείας πεζοδροµίων, νησίδων κλπ, µε µαρµάρινες πλάκες 
προελεύσεως Καβάλας, διαστάσεων 40Χ60 cm,  πάχους 4cm, λείες, µε τσιµεντοκονίαµα στρώσεως 
των 450kg τσιµέντου πάχους 4 cm και µετ’ αρµολογήµατος δι’ ειδικού στόκου του ιδίου χρώµατος µε 
τις πλάκες, σε υπόστρωµα αόπλου ή ελαφρά οπλισµένου σκυροδέµατος. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια ,η µεταφορά  και η τοποθέτηση των πλακών, η κοπή, η 
λειότριψη, η εφαρµογή των πλακών στα όρια της στρώσης, ο ειδικός αρµός του καννάβου, το 
αρµολόγηµα και ο τελικός καθαρισµός της επιφάνειας. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους πλακοστρώσεως. (m2) 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εβδοµήντα επτά και εβδοµήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 77,70 
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Α.Τ.  : 94 
Άρθρο: ΝΑΟ∆Ο Θ/Β-81Σχ.3    Πλακοστρώσεις πεζοδροµίων, νησίδων κλπ µε µαρµάρινες  
                                                  πλάκες προελεύσεως  Καβάλας πάχους 5 cm διαστ. 7Χ30 cm 

                                       (κωδ.αναθ. Ο∆Ο2922) 
 
Για την πλακόστρωση οποιασδήποτε επιφανείας πεζοδροµίων, νησίδων κλπ, µε µαρµάρινες πλάκες 
προελεύσεως Καβάλας, διαστάσεων 7Χ30 cm,  πάχους 5cm, λείες, µε τσιµεντοκονίαµα στρώσεως 
των 450kg τσιµέντου πάχους 2 cm και µετ’ αρµολογήµατος δι’ ειδικού στόκου του ιδίου χρώµατος µε 
τις πλάκες, σε υπόστρωµα αόπλου ή ελαφρά οπλισµένου σκυροδέµατος. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια, η µεταφορά  και η τοποθέτηση των πλακών, η κοπή, η 
λειότριψη, η εφαρµογή των πλακών στα όρια της στρώσης, ο ειδικός αρµός του καννάβου, το 
αρµολόγηµα και ο τελικός καθαρισµός της επιφάνειας. 
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους πλακοστρώσεως (m2) 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν οκτώ και πενήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 108,50 
 

 

Α.Τ.  : 95 
Άρθρο: ΝΑΟ∆Ο Θ/Β-81Σχ.4    Πλακοστρώσεις πεζοδροµίων, νησίδων κλπ µε µαρµάρινες  
                                                   πλάκες προελεύσεως  Καβάλας πάχους 5 cm διαστ. 14,7Χ30 cm 

                                     (κωδ.αναθ. Ο∆Ο2922) 
 
Για την πλακόστρωση οποιασδήποτε επιφανείας πεζοδροµίων, νησίδων κλπ, µε µαρµάρινες πλάκες 
προελεύσεως Καβάλας, διαστάσεων 14,7Χ30 cm,  πάχους 5cm, λείες, µε τσιµεντοκονίαµα στρώσεως 
των 450 kg τσιµέντου πάχους 2 cm και µετ’ αρµολογήµατος δι’ ειδικού στόκου του ιδίου χρώµατος µε 
τις πλάκες, σε υπόστρωµα αόπλου ή ελαφρά οπλισµένου σκυροδέµατος. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια ,η µεταφορά  και η τοποθέτηση των πλακών, η κοπή, η 
λειότριψη, η εφαρµογή των πλακών στα όρια της στρώσης, ο ειδικός αρµός του καννάβου, το 
αρµολόγηµα και ο τελικός καθαρισµός της επιφάνειας. 
 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους πλακοστρώσεως (m2) 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ενενήντα οκτώ και πενήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 98,50 

 

 

Α.Τ.  : 96 
Άρθρο: ΝΑΟ∆Ο Θ/Β-81Σχ.5 Πλακοστρώσεις πεζοδροµίων, νησίδων κλπ µε πλάκες λευκού 
µαρµάρου προελεύσεως Καβάλας σε λωρίδες πάχους 4 cm 

(κωδ.αναθ. Ο∆Ο2922) 

Για την πλακόστρωση οποιασδήποτε επιφανείας πεζοδροµίων, νησίδων κλπ, µε µαρµάρινες πλάκες 
σε λωρίδες από αµµοβολισµένο µάρµαρο Καβάλας ή ∆ράµας, πάχους 4 εκ. και φάρδους 40 εκ. 
µεταβλητού µήκους 50-80 εκ. Αντί για αµµοβολή, η επιφάνεια του µαρµάρου µπορεί να επεξεργασθεί 
µε βελόνι (σκαπιτσαριστό), σε βάθος µέχρι 1 χλστ. 

Η τοποθέτηση θα γίνει µε ενισχυµένη τσιµεντοκονία, µε τις απαραίτητες κλίσεις, σε υπόστρωµα 
αόπλου ή ελαφρά οπλισµένου σκυροδέµατος. 
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Το συνολικό ύψος από το υπόστρωµα πρέπει να φτάσει τα 6 εκ. ώστε να επιτευχθεί ευθυγράµµιση µε 
τα γειτονικά δάπεδα πορόλιθου. Στην εργασία περιλαµβάνεται η προµήθεια, µεταφορά και 
τοποθέτηση των πλακών, η κοπή και εφαρµογή των πλακών στα όρια της στρώσης, το αρµολόγηµα 
και ο τελικός καθαρισµός της επιφάνειας. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους πλακοστρώσεως. (m2) 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ογδόντα δύο και εβδοµήντα λεπτά 
Αριθµητικά:  82,70 

 

Α.Τ.  : 97 

Άρθρο: ΝΑΟ∆Ο Θ/Β-81Σχ.6    Πλακοστρώσεις πεζοδροµίων, νησίδων κλπ µε πλάκες µαύρου 
µαρµάρου προελεύσεως Μακεδονίας πάχους 4 cm διαστ.40Χ50 εως 80 cm 

(κωδ.αναθ. Ο∆Ο2922) 
 
Για την πλακόστρωση οποιασδήποτε επιφανείας πεζοδροµίων, νησίδων κλπ, µε µαρµάρινες πλάκες 
σε λωρίδες από αµµοβολισµένο µαύρο µάρµαρο Μακεδονίας, πάχους 4εκ. και φάρδους 40 εκ., 
µεταβλητού µήκους 50-80 εκ. 
Αντί για αµµοβολή, η επιφάνεια του µαρµάρου µπορεί να επεξεργασθεί µε βελόνι (σκαπιτσαριστό) σε 
βάθος µέχρι 1 χλστ. 
Η τοποθέτηση θα γίνει µε ενισχυµένη τσιµεντοκονία, µε τις απαραίτητες κλίσεις, σε υπόστρωµα 
αόπλου ή ελαφρά οπλισµένου σκυροδέµατος. 

Το συνολικό ύψος από το υπόστρωµα πρέπει να φτάσει τα 6 εκ. ώστε να επιτευχθεί ευθυγράµµιση µε 
τα γειτονικά δάπεδα πορόλιθου. 

Στην εργασία περιλαµβάνεται η προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση των πλακών, η κοπή και 
εφαρµογή των πλακών στα όρια της στρώσης, το αρµολόγηµα και ο τελικός καθαρισµός της 
επιφάνειας.  

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους πλακοστρώσεως. (m2) 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν επτά και  εβδοµήντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 107,70 

 

Α.Τ.  : 98 

Άρθρο ΝΑΟ∆Ο Θ/Β-81Σχ.7    Πλακοστρώσεις πεζοδροµίων,νησίδων κλπ µε πλάκες πορόλιθου  
                                                 5 εκ. 

(κωδ.αναθ. Ο∆Ο2922) 
 
Για την πλακόστρωση οποιασδήποτε επιφανείας πεζοδροµίων, νησίδων κλπ, µε τυποποιηµένες 
πλάκες µπεζ ή καφέ πορόλιθου Σκρά, ορθογωνικής διατοµής διαστάσεων 19,5Χ39,5Χ5 εκ. µε 
µπιζουταρισµένες τις πάνω ακµές σε βάθος 4Χ4 χλστ. Η τοποθέτηση θα γίνει µε χρήση οδοντωτής 
σπάτουλας µε δόντια βάθους 15 χλστ. και υλικό ενισχυµένη τσιµεντοκονία. Ο αρµός µεταξύ των 
πλακών θα είναι ενιαίος 6 χλστ. Μετά την αποπεράτωση της στρώσης και την πλήρη ξήρανση του 
υλικού σύνδεσης, η αρµολόγηση θα γίνει µε µίγµα 80% λεπτόκοκκης άµµου και 20% κοινού τσιµέντου 
σε µορφή ξηρού µίγµατος που θα γεµίσει τους αρµούς µε σκούπα. 
Κατά την εφαρµογή του µίγµατος αρµολόγησης η επιφάνεια των πλακών πρέπει να είναι απολύτως 
στεγνή, οι καιρικές συνθήκες χωρίς πιθανότητα βροχόπτωσης, ώστε το µίγµα να σταθεροποιηθεί 
µόνο µε την ατµοσφαιρική υγρασία κατά την διάρκεια της νύχτας. 
Στην εργασία περιλαµβάνεται η προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση των πλακών, η κοπή και 
εφαρµογή των πλακών στα όρια της στρώσης, το ξηρό αρµολόγηµα και  τελικός καθαρισµός της 
επιφάνειας. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους πλακοστρώσεως. (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν δέκα οκτώ και είκοσι λεπτά  
Αριθµητικά: 118,20 
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Α.Τ.  : 99 

Άρθρο ΝΑΟ∆Ο Θ/Β-81Σχ.8   Πλακοστρώσεις πεζοδροµίων, νησίδων κλπ µε πλάκες µαρµάρου  
                                                Εδέσσης 5 εκ. 

(κωδ.αναθ. Ο∆Ο2922) 
 
Για την πλακόστρωση οποιασδήποτε επιφανείας πεζοδροµίων, νησίδων κλπ, µε τυποποιηµένες 
πλάκες µαρµάρου Εδέσσης – τύπος 3, ορθογωνικής διατοµής διαστάσεων 19,5Χ39,5Χ5 εκ. µε 
µπιζουταρισµένες τις πάνω ακµές σε βάθος 4Χ4 χλστ. 
Η τοποθέτηση θα γίνει µε χρήση οδοντωτής σπάτουλας µε δόντια βάθους 15 χλστ. και υλικό 
ενισχυµένη τσιµεντοκονία. Ο αρµός µεταξύ των πλακών θα είναι ενιαίος 6 χλστ. Μετά την 
αποπεράτωση της στρώσης και την πλήρη ξήρανση του υλικού σύνδεσης, η αρµολόγηση θα γίνει µε 
µίγµα 80% λεπτόκοκκης άµµου και 20% κοινού τσιµέντου σε µορφή ξηρού µίγµατος που θα γεµίσει 
τους αρµούς µε σκούπα. 
Κατά την εφαρµογή του µίγµατος αρµολόγησης η επιφάνεια των πλακών πρέπει να είναι απολύτως 
στεγνή, οι καιρικές συνθήκες χωρίς πιθανότητα βροχόπτωσης, ώστε το µίγµα να σταθεροποιηθεί 
µόνο µε την ατµοσφαιρική υγρασία κατά την διάρκεια της νύχτας. 
Στην εργασία περιλαµβάνεται η προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση των πλακών, η κοπή και 
εφαρµογή των πλακών στα όρια της στρώσης, το ξηρό αρµολόγηµα και  τελικός καθαρισµός της 
επιφάνειας. Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους πλακοστρώσεως. (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ογδόντα τέσσερα και πενήντα λεπτά  
Αριθµητικά:  84,50 
 
 
Α.Τ.  : 100 

Άρθρο ΝΑΟ∆Ο Θ/Β-81Σχ.9   Πλακοστρώσεις πεζοδροµίων, νησίδων κλπ µε µαρµάρινες  
                                                πλάκες σε λωρίδες για την όδευση τυφλών (πορεία) πάχους 4 cm 

(κωδ.αναθ. Ο∆Ο2922) 
 
Για την πλακόστρωση οποιασδήποτε επιφανείας πεζοδροµίων, νησίδων κλπ,  µε µαρµάρινες πλάκες 
προελεύσεως Καβάλας - σε λωρίδες για την όδευση τυφλών, διαστάσεων 40Χ60cm, πάχους 4cm, 
άτριφτες, µορφής µαιάνδρου µε δύο διαµήκεις εσοχές πλάτους  7 cm, µήκους 60 cm και βάθους 0,50 
cm, µε επεξεργασία των παράπλευρων εδρών ούτως ώστε να επιτευχθεί η πλήρης επαφή των αυτών 
πλακών µεταξύ τους χωρίς αρµό, µε τσιµεντοκονίαµα στρώσεως των 450kg πάχους 3 cm  τσιµέντου 
και µετ’ αρµολογήµατος δι’ ειδικού στόκου του ιδίου χρώµατος µε τις λοιπές πλάκες πεζοδροµίου, σε 
υπόστρωµα αόπλου ή ελαφρά οπλισµένου σκυροδέµατος. Κατά τα λοιπά όπως το 7431 του ΑΤΟΕ. 
Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια, η µεταφορά και η τοποθέτηση των πλακών, η κοπή, η 
λειότριψη, η εφαρµογή των πλακών στα όρια της στρώσης, ο ειδικός αρµός του καννάβου, το 
αρµολόγηµα και ο τελικός καθαρισµός της επιφάνειας. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους πλακοστρώσεως (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ενενήντα δύο και εβδοµήντα λεπτά  
 Αριθµητικά: 92,70 

 
Α.Τ.  : 101 

Άρθρο ΝΑΟ∆Ο Θ/Β-81Σχ.10   Πλακοστρώσεις πεζοδροµίων, νησίδων κλπ µε µαρµάρινες  
                                                 πλάκες σε λωρίδες για την όδευση τυφλών  πάχους 4 cm                

(κωδ.αναθ. Ο∆Ο2922) 
 
Για την πλακόστρωση οποιασδήποτε επιφανείας πεζοδροµίων, νησίδων κλπ,  µε µαρµάρινες πλάκες 
προελεύσεως Καβάλας - σε λωρίδες για την όδευση τυφλών (κινδύνου – πορείας και αλλαγή 
πορείας), διαστάσεων 40Χ40cm, πάχους 4cm, άτριφτες, µορφής µαιάνδρου µε πέντε διαµήκεις 
εσοχές πλάτους 3 cm, µήκους 40 cm και βάθους 0,50 cm, µε επεξεργασία των παράπλευρων εδρών 
ούτως ώστε να επιτευχθεί η πλήρης επαφή των αυτών πλακών µεταξύ τους χωρίς αρµό, µε 
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τσιµεντοκονίαµα πάχους 3 cm  των 450kg τσιµέντου και µετ’ αρµολογήµατος δι’ ειδικού στόκου του 
ιδίου χρώµατος µε τις λοιπές πλάκες πεζοδροµίου, σε υπόστρωµα αόπλου ή ελαφρά οπλισµένου 
σκυροδέµατος.  
Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια, η µεταφορά και η τοποθέτηση των πλακών, η κοπή, η 
λειότριψη, η εφαρµογή των πλακών στα όρια της στρώσης, ο ειδικός αρµός του καννάβου, το 
αρµολόγηµα και ο τελικός καθαρισµός της επιφάνειας.  
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους πλακοστρώσεως (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν τρία 
Αριθµητικά: 103,00 
 

 

Α.Τ.  : 102 

Άρθρο ΝΑΟ∆Ο Θ/Β-81Σχ.11   Επίστρωση δαπέδων εξωτερικών χώρων µε κεραµικούς  
                                                  πλίνθους τύπου cotto διαστ. 7Χ30Χ5 cm 

(κωδ.αναθ. Ο∆Ο2922) 
 
Κατασκευή – διάστρωση  δαπέδου µε πλίνθους από κεραµική ύλη τύπου cotto, διαστάσεων 7Χ30Χ5 
cm, µε αρµούς εύρους 7 mm. 
 
α) Κατασκευή βάσης από σκυρόδεµα, η οποία δεν περιλαµβάνεται στην τιµή του παρόντος άρθρου. 
β) ∆ιάστρωση των πλίνθων επάνω σε υπόστρωµα πάχους 2 cm από τσιµεντο-ασβεστοκονίαµα των 
350 kg τσιµέντου και 0.04 m3 ασβέστου. 
γ) Μετά την διάστρωση των πλίνθων πλήρωση των αρµών µε τσιµεντοκονίαµα των 600 kg τσιµέντου. 
Το άρθρο περιλαµβάνει : προµήθεια και µεταφορά των υλικών επί τόπου του έργου και εργασία για 
την πλήρη και έντεχνη κατασκευή του δαπέδου.  
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εξήντα τρία 
Αριθµητικά: 63,00 

 
 

 

Α.Τ.  : 103 

Άρθρο ΝΑΟΙΚ  σχ.73.17.05 Επιστρώσεις δαπέδων µε έγχρωµους τσιµεντένιους κυβόλιθους,  
                                               διαστάσεων 20Χ10cm ή 10Χ10cm, πάχους 6cm.  

                   (Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7316  100%) 
 
 
Επιστρώσεις δαπέδων µε έγχρωµους τσιµεντένιους κυβόλιθους διαστάσεων 20Χ10cm ή 10Χ10cm, 
σύµφωνα µε τα σχέδια της µελέτης, πάχους 6cm, χρώµατος επιλογής της Υπηρεσίας. 
Για τη σωστή τοποθέτηση απαραίτητες προϋποθέσεις αποτελούν το καλά συµπυκνωµένο έδαφος, η 
υπόβαση που κατασκευάζεται από ελαφρά οπλισµένο σκυρόδεµα, µε διαµόρφωση 
των κλίσεων απορροής οµβρίων, και η οποία δεν περιλαµβάνεται στο παρόν άρθρο, καθώς και η 
οµοιόµορφη διάστρωση άµµου µε πάχος στρώσης 3cm.  
 
Η διάστρωση των κυβόλιθων θα γίνεται δια χειρός εν ξηρώ. Κατά την τοποθέτηση των κυβόλιθων, 
εργασία η οποία γίνεται χειρωνακτικά, το δάπεδο δεν πρέπει να επιβαρύνεται µε φορτία πλέον αυτών 
των εργαζοµένων. Κάθε στοιχείο εφαρµόζεται επί της στρώσης άµµου µε ελαφρά δόνηση του 
στοιχείου και κάθε σειρά  επίστρωσης στοιχείων πιέζεται να ισοπεδωθεί µε την βοήθεια µιας σανίδας 
εφοδιασµένης µε αλφάδι. 
 
Μετά την τοποθέτηση των κυβόλιθων ακολουθεί ρίψη λεπτής άµµου, χωρίς άλατα, κοκκοµετρικής 
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διαβάθµισης 0 έως 2µµ στην επιφάνεια εφαρµογής τους, η οποία µε το ‘σκούπισµα’ πληρώνει και 
σφραγίζει τα κενά των κυβόλιθων. Η σταθεροποίηση  και το στοκάρισµα του δαπέδου γίνεται 
εφαρµόζοντας στην επιφάνεια του δαπέδου ειδική δονητική πλάκα, ώστε να επιτευχθεί 
σταθεροποίηση των κυβόλιθων στο υπόστρωµα και πλήρωση των αρµών µε την άµµο που έχουµε 
διαστρώσει για στοκάρισµα. 
Στην τιµή συµπεριλαµβάνονται όλα τα υλικά και εργασία πλήρους κατασκευής. 
(Μέτρηση σε τετραγωνικά µέτρα εκτελεσθείσας επίστρωσης.) 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: είκοσι δύο ευρώ και πενήντα λεπτά  
Αριθµητικά: 22,50  
 

 

Α.Τ.  : 104 

Άρθρο: ΝΑΟΙΚ 78.96         Επιστρώσεις δαπέδων µε  κυβολίθους από γρανίτη 

                                                     (κωδ.αναθ. ΝΠΡΣ1360) 
 

Επιστρώσεις δαπέδων µε κυβολίθους από γρανίτη, διαστάσεων 10x10x5 cm,  οποιουδήποτε σχεδίου, 
χρώµατος και επεξεργασίας, σύµφωνα µε τις οδηγίες της υπηρεσίας, επί τσιµεντοκονιάµατος των 350 
kg τσιµέντου, σε οποιαδήποτε υποδοµή, σκυρόδεµα ή το φυσικό έδαφος, µε την συµπύκνωση της 
τελικής επιφάνειας κατάλληλο δονητή και την αρµολόγηση µε ψιλή άµµο ποταµού εν ξηρώ, ή µε 
κονίαµα των 450 kg τσιµέντου. Πλήρης περαιωµένη εργασία κατασκευής και τοποθέτησης, υλικά και 
µικροϋλικά επί τόπου.  
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Σαράντα  
Αριθµητικά: 40,00 

 
 

 
Α.Τ.  : 105 
Άρθρο ΝΑΟΙΚ Θ/78.96ΣΧ1    Επιστρώσεις δαπέδων µε κυβόλιθους που επαναχρησιµοποιούνται 

                              (κωδ. αναθ. ΝΠΡΣ1360) 
 
 
Επιστρώσεις δαπέδων µε κυβόλιθους από γρανίτη , που επαναχρησιµοποιούνται, τοποθετούµενες µε 
αρµό, επί υποστρώµατος πάχους 3-5cm εκ τσιµεντοκονιάµατος των 450kg, επάνω σε στρώση ελαφρά 
οπλισµένου σκυροδέµατος µε διαµόρφωση των κλίσεων απορροής οµβρίων. Οι αρµοί θα χαραχθούν 
κατάλληλα µετά την αρµολόγηση µε υπόδειξη του επιβλέποντα. 
Στην τιµή συµπεριλαµβάνονται όλα τα υλικά και εργασία πλήρους κατασκευής. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ∆έκα πέντε  
Αριθµητικά: 15,00 
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Α.Τ.  : 106 
Άρθρο ΝΑΟΙΚ Θ/78.96.Σχ2  Επιστρώσεις µε σχιστόπλακες ακανόνιστες  

(κωδ. αναθ. ΟΙΚ 7311) 
 
Επιστρώσεις µε χονδρόπλακες ακανόνιστες σχιστόπλακες (τύπου Ελευθερουπόλεως) µέσου πάχους 
3cm και επιφανείας άνω των 0,10 m2,  επί υποστρώµατος από ασβεστοτσιµεντοκονίαµα 1 : 2 1/2 των 
150kg τσιµέντου πάχους 3cm, µε αρµούς µέσου πάχους 2cm αρµολογούµενους µε τσιµεντοκονίαµα 
των 450kg, µε τα υλικά επί τόπου και την εργασία πλήρους κατασκευής.   
Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται και η δαπάνη για την προµήθεια και µεταφορά των πλακών επί τόπου 
του έργου. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τριάντα πέντε 
Αριθµητικά: 35,00 

 
 

Α.Τ.  : 107 
Άρθρο ΝΑΟΙΚ Θ/78.96.Σχ3    Επιστρώσεις µε ελαστικά  αντικραδασµικά πλακίδια ασφαλείας   
                                               πάχους 40 mm 

                             (κωδ.αναθ. Ο∆Ο2922) 
 
Τα ελαστικά αντικραδασµικά πλακίδια ασφαλείας θα αποτελούνται κατά βάση από µείγµα έγχρωµων 
συµπυκνωµένων και ανακυκλώσιµων κόκκων φυσικού ελαστικού µε έγχρωµη MDI πολυουρεθάνη. Το 
υλικό θα είναι φιλικό προς το περιβάλλον και θα µπορεί να ξαναχρησιµοποιηθεί.   
Οι διαστάσεις µήκους και πλάτους του πλακιδίου θα είναι 50Χ50 εκατοστών, πάχους ανάλογα µε το 
ύψος πτώσης και βάρους περίπου 6,50 κιλά ανά τεµάχιο. Τα πλακίδια θα  επικολλώνται µε ειδική 
κόλλα σε συµπαγές, λείο, επίπεδο, καθαρό και στεγνό υπόστρωµα ελαφρά  οπλισµένου 
σκυροδέµατος πάχους 10cm. Για την απορροή του νερού θα πρέπει το υπέδαφος να έχει µία κλίση 
1%-2% και µία υδρορροή. Η τοποθέτηση θα γίνει µε επάλειψη του κάτω µέρους της πλάκας µε κόλλα 
πολυουρεθάνης δύο συστατικών. 
 
Η πάνω επιφάνεια του πλακιδίου θα αποτελείται από λείους ανοιχτούς πόρους και η κάτω επιφάνεια 
από ηµισφαιρικούς γρόµπους. Στα πλαϊνά δε, θα υπάρχουν εργοστασιακά κατασκευασµένες οπές και 
πλαστικοί πύρροι σύνδεσης που θα διευκολύνουν στην τοποθέτησή τους. 
Θα είναι υψηλής αντοχής στην τριβή και στον εφελκυσµό, θα έχει καλή συµπεριφορά στην πυρά, θα 
έχει αντιολισθητική ικανότητα και υδατοπερατότητα, θα είναι ανθεκτικό στον παγετό, στο αλατόνερο, 
στο χλώριο, στην φθορά και αναλλοίωτο από την επίδραση των καιρικών συνθηκών της ηλιακής 
ακτινοβολίας καθώς θα πληροί τις προδιαγραφές του Ευρωπαϊκού Προτύπου κατά ΕΝ 1177 
(ισχύουσες προδιαγραφές ΕΝ 1177:2008). 
 
Το υλικό καθώς και το συνεργείο που θα το τοποθετήσει θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένο κατά ISO 
9001 για τη σωστή εφαρµογή και τοποθέτηση. Με πραγµατοποιούµενη δοκιµή προσδιορισµού του 
ύψους πτώσης της επένδυσης που αντιστοιχεί σε κριτήριο τραυµατισµού της κεφαλής (HIC) ίσο µε 
1000 θα διαπιστώνεται:  
 
Το κρίσιµο ύψος πτώσης του δείγµατος αναφοράς, προσδιοριζόµενο σύµφωνα µε το πρότυπο NF 
EN 1177,θα  είναι HCC=1,20µ. και 1,70µ αντίστοιχα. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια των ελαστικών πλακιδίων, η τοποθέτηση, η σύνδεσή τους µε 
ειδική κόλλα και ο επιµελής καθαρισµός της τελικής επιφάνειας του δαπέδου. Επίσης θα 
περιλαµβάνονται τα  υλικά και µικροϋλικά που θα χρησιµοποιούνται επί τόπου, σύµφωνα µε την 
µελέτη καθώς και η εργασία πλήρους κατασκευής. 
Το χρώµα των πλακιδίων θα υποδειχθεί από την Υπηρεσία. 
Το προϊόν θα φέρει εγγύηση δοκιµής τόσο στο χώρο δοκιµής όσο και στο εργαστήριο µε διαφορετικές 
συνθήκες δοκιµής. 
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Οι οπές και οι πλαστικοί πύροι σύνδεσης στα πλαϊνά των πλακών θα είναι εργοστασιακά 
κατασκευασµένες για να µην υπάρξει κύρτωση η οποιαδήποτε παραµόρφωση των πλακών. 
Οι τιµές HIC θα βεβαιώνονται µε επίσηµες πιστοποιήσεις µε ενδείξεις ελεγµένης ασφάλειας 
Ευρωπαϊκής προέλευσης. 
Για την έγκριση από την Υπηρεσία θα προσκοµισθούν πιστοποιητικά για: Προστασία πτώσης, 
Πιστοποίηση παραγωγής της εταιρείας, Συµπεριφορά στην πυρά, Αντίσταση στην τριβή, Αντοχή σε 
εφελκυσµό, Ανθεκτικότητα στο χλώριο,Ανθεκτικότητα στον παγετό, Αντιολισθητική ικανότητα, 
∆ιαπερατότητα νερού, Αντοχή στην απόξεση/φθορά. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Πενήντα  
Αριθµητικά:  50,00 

 
 
 

Α.Τ.  : 108 
Άρθρο ΝΑΟΙΚ Θ/78.96.Σχ4   Επιστρώσεις µε ελαστικά  αντικραδασµικά πλακίδια ασφαλείας   
                                                πάχους 55 mm 

                           (κωδ.αναθ. Ο∆Ο2922) 
  
 
Τα ελαστικά αντικραδασµικά πλακίδια ασφαλείας θα αποτελούνται κατά βάση από µείγµα έγχρωµων 
συµπυκνωµένων και ανακυκλώσιµων κόκκων φυσικού ελαστικού µε έγχρωµη MDI πολυουρεθάνη. Το 
υλικό θα είναι φιλικό προς το περιβάλλον και θα µπορεί να ξαναχρησιµοποιηθεί.   
Οι διαστάσεις µήκους και πλάτους του πλακιδίου θα είναι 50Χ50 εκατοστών, πάχους ανάλογα µε το 
ύψος πτώσης και βάρους περίπου 8,40 κιλά ανά τεµάχιο. Τα πλακίδια θα  επικολλώνται µε ειδική 
κόλλα σε συµπαγές, λείο, επίπεδο, καθαρό και στεγνό υπόστρωµα ελαφρά  οπλισµένου 
σκυροδέµατος πάχους 10cm. Για την απορροή του νερού θα πρέπει το υπέδαφος να έχει µία κλίση 
1%-2% και µία υδρορροή. Η τοποθέτηση θα γίνει µε επάλειψη του κάτω µέρους της πλάκας µε κόλλα 
πολυουρεθάνης δύο συστατικών. 
 
Η πάνω επιφάνεια του πλακιδίου θα αποτελείται από λείους ανοιχτούς πόρους και η κάτω επιφάνεια 
από ηµισφαιρικούς γρόµπους. Στα πλαϊνά δε, θα υπάρχουν εργοστασιακά κατασκευασµένες οπές και 
πλαστικοί πύρροι σύνδεσης που θα διευκολύνουν στην τοποθέτησή τους. 
 
Θα είναι υψηλής αντοχής στην τριβή και στον εφελκυσµό, θα έχει καλή συµπεριφορά στην πυρά, θα 
έχει αντιολισθητική ικανότητα και υδατοπερατότητα, θα είναι ανθεκτικό στον παγετό, στο αλατόνερο, 
στο χλώριο, στην φθορά και αναλλοίωτο από την επίδραση των καιρικών συνθηκών της ηλιακής 
ακτινοβολίας καθώς θα πληροί τις προδιαγραφές του Ευρωπαϊκού Προτύπου κατά ΕΝ 1177 
(ισχύουσες προδιαγραφές ΕΝ 1177:2008). 
 
Το υλικό καθώς και το συνεργείο που θα το τοποθετήσει θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένο κατά ISO 
9001 για τη σωστή εφαρµογή και τοποθέτηση. Με πραγµατοποιούµενη δοκιµή προσδιορισµού του 
ύψους πτώσης της επένδυσης που αντιστοιχεί σε κριτήριο τραυµατισµού της κεφαλής (HIC) ίσο µε 
1000 θα διαπιστώνεται:  
 
Το κρίσιµο ύψος πτώσης του δείγµατος αναφοράς, προσδιοριζόµενο σύµφωνα µε το πρότυπο NF 
EN 1177,θα  είναι HCC=1,20µ. και 1,70µ αντίστοιχα. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια των ελαστικών πλακιδίων, η τοποθέτηση, η σύνδεσή τους µε 
ειδική κόλλα και ο επιµελής καθαρισµός της τελικής επιφάνειας του δαπέδου. Επίσης θα 
περιλαµβάνονται τα  υλικά και µικροϋλικά που θα χρησιµοποιούνται επί τόπου, σύµφωνα µε την 
µελέτη καθώς και η εργασία πλήρους κατασκευής. 
Το χρώµα των πλακιδίων θα υποδειχθεί από την Υπηρεσία. 
Το προϊόν θα φέρει εγγύηση δοκιµής τόσο στο χώρο δοκιµής όσο και στο εργαστήριο µε διαφορετικές 
συνθήκες δοκιµής. 
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Οι οπές και οι πλαστικοί πύροι σύνδεσης στα πλαϊνά των πλακών θα είναι εργοστασιακά 
κατασκευασµένες για να µην υπάρξει κύρτωση η οποιαδήποτε παραµόρφωση των πλακών. 
Οι τιµές HIC θα βεβαιώνονται µε επίσηµες πιστοποιήσεις µε ενδείξεις ελεγµένης ασφάλειας 
Ευρωπαϊκής προέλευσης. 
Για την έγκριση από την Υπηρεσία θα προσκοµισθούν πιστοποιητικά για: Προστασία πτώσης, 
Πιστοποίηση παραγωγής της εταιρείας, Συµπεριφορά στην πυρά, Αντίσταση στην τριβή, Αντοχή σε 
εφελκυσµό, Ανθεκτικότητα στο χλώριο, ανθεκτικότητα στον παγετό, Αντιολισθητική ικανότητα, 
∆ιαπερατότητα νερού, Αντοχή στην απόξεση/φθορά. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εξήντα πέντε 
Αριθµητικά: 65,00 

 
 
 

ΝΑΟΙΚ  σχ.73.75.04 Επίστρωση µε πλακίδια ασφαλείας µε ενισχυµένη επιφανειακή στρώση  
                                         από  EPDM. 
                                                             (Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7396  100%) 
 
Τα πλακίδια ασφαλείας για παιδικές χαρές πρέπει να αποτελούνται από δύο διακριτές στρώσεις. Η 
πρώτη να περιέχει επιλεγµένα ρινίσµατα ελαστικού συµπολυµερούς στυρενίου-βουταδιενίου (SBR) και 
η δεύτερη (τελική) στρώση να αποτελείται από ρινίσµατα µονοµερούς διενίου εθυλενίου προπυλενίου 
(ΕPDΜ). Η τελική στρώση (από EPDM) να διατίθεται σε ποικιλία χρωµάτων.  
 Η βάση του πλακιδίου πρέπει να αποτελείται από δικτυωτό πλέγµα αντεστραµµένων απολήξεων για 
περισσότερη αντικραδασµική-ελαστική απόδοση και καλύτερη συµπεριφορά. 
Οι διαστάσεις µήκους και πλάτους του πλακιδίου να είναι 0,50Χ0,50m. Το πάχος των πλακιδίων να 
είναι 40 ή 50mm και να καλύπτει ύψος πτώσης 170εκ και 190εκ αντίστοιχα. Στις πλευρές τους να 
φέρουν εργοστασιακές οπές για την εισαγωγή πλαστικών πείρων σύνδεσης των πλακιδίων. 
Η επικόλληση των πλακών ασφαλείας στο ειδικό υπόστρωµα (δάπεδο ελαφρά οπλισµένου 
σκυροδέµατος πάχους 10 εκ., µε τελική στρώση τσιµεντοκονίας 2 εκ.) πρέπει να γίνεται µε 
εργοστασιακά ελεγµένο ειδικό συνδετικό υλικό, σε χαµηλότερο επίπεδο ώστε η τελική κατασκευή να 
είναι ισοϋψής µε το έδαφος.    
Τα πλακίδια πρέπει να είναι υψηλής αντοχής, αναλλοίωτα από την επίδραση των καιρικών συνθηκών 
και της ηλιακής ακτινοβολίας και να πληρούν τις προδιαγραφές κατά ΕΝ ΕΛΟΤ 1177-1 (για δάπεδα 
παιχνιδότοπων). Η πυκνότητα των πλακιδίων να είναι τουλάχιστον 800 kg/m3. Το πάχος των 
πλακιδίων να είναι 40 ή 50mm µε απόκλιση +2 χιλιοστά, τέτοιο ώστε να εξασφαλίζει ασφάλεια από το 
µέγιστο ύψος πτώσης, όπως αυτό ορίζεται κάθε φορά από τα επιλεγµένα όργανα παιχνιδιού. Ως προς 
την εξασφάλιση του Κρίσιµου Ύψους Πτώσης, το προϊόν θα πρέπει να συνοδεύεται από πιστοποιητικό 
δοκιµών σύµφωνα µε το προαναφερθέν πρότυπο, ελεγµένο από φορέα ανεξάρτητο από την 
κατασκευάστρια εταιρεία.   
Η ποιότητα κατασκευής θα πρέπει να έχει δοκιµαστεί, ως προς την αντοχή και συνεκτικότητα των 
πλακιδίων, µε βοµβαρδιστικό τουλάχιστον 20.000 επαναλήψεων από µάζα 50 Kg. Το συνεργείο που 
θα το τοποθετήσει θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένο κατά ISO 9001 για την σωστή εφαρµογή και 
τοποθέτηση. 
 
Τα πλακίδια ασφαλείας πρέπει να συνοδεύονται από: 

� εγγύηση 5 ετών από την εταιρεία παραγωγής τους  
� πιστοποιητικό για το ύψος πτώσης 
� πιστοποιητικό ISO 9001 
� πίνακα µε τις ιδιότητες του δαπέδου από την κατασκευάστρια εταιρεία 
� ανάλυση χηµικής σύστασης από ανεξάρτητο εργαστήριο 

 
Μέτρηση σε τετραγωνικά µέτρα εκτελεσθείσας επίστρωσης) 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) περατωµένης επιφάνειας 
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Α.Τ.  : 109 
 Άρθρο: ΝΑΟΙΚ Θ/78.96.Σχ5         Πλακίδιο πάχους 4 cm 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εβδοµήντα πέντε 
Αριθµητικά: 75,00 

               
Α.Τ.  : 110 
Άρθρο: ΝΑΟΙΚ Θ/78.96.Σχ6          Πλακίδιο πάχους 5 cm 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ογδόντα πέντε 
Αριθµητικά: 85,00 

 
 

Α.Τ.  : 111 
Άρθρο: ΝΑΟΙΚ Θ/78.96.Σχ7   Επιστρώσεις µε χυτό ελαστικό δάπεδο ασφαλείας πάχους 5 εκ. 

(κωδ.αναθ. Ο∆Ο2922) 
 

Κατασκευή χυτού ελαστικού δάπεδο ασφαλείας µε συνολικό πάχος 5εκ. οιουδήποτε χρώµατος ή 
σχεδίου (σύµφωνα µε τις υποδείξεις της Υπηρεσίας). 
Θα εφαρµοσθεί κατευθείαν πάνω σε πατηµένο, στεγνό καθαρό γαρµπίλι-σύντριµµα  πάχους 15 εκ. Θα 
αποτελείται κατά βάση από µείγµα πολυουρεθάνης και ανακυκλωµένο λάστιχο ως πρώτη στρώση σε 
πάχος 4εκ. και από µείγµα πολυουρεθάνης και έγχρωµους κόκκους ανακυκλωµένου λάστιχου (EPDM) 
σε πάχος 1εκ. ως δεύτερη στρώση. Το συνολικό πάχος του δαπέδου θα πρέπει να είναι 5εκ. Το 
δάπεδο θα πρέπει να είναι υψηλής αντοχής, αναλλοίωτο από την επίδραση των καιρικών συνθηκών, 
της ηλιακής ακτινοβολίας και να πληροί τις προδιαγραφές κατά ΕΝ 1177. 
Πριν την έναρξη της εφαρµογής θα πρέπει να γίνει επιµελής καθαρισµός της υπάρχουσας επιφάνειας 
από σκόνες, υπολείµµατα, λάδια ή άλλους ρύπους που εµποδίζουν την πρόσφυση του συνθετικού 
υλικού. Στη συνέχεια η επιφάνεια καλουπώνεται έτσι ώστε τα τελειώµατα της να µην είναι εκτεθειµένα , 
γιατί λόγω τριβής µπορεί να αποκολληθούν κοµµάτια και επαλείφεται µε ειδικό αστάρι 
πολυουρεθανικής βάσης για να επιτευχθεί σωστή πρόσφυση µεταξύ αυτής της επιφάνειας και του 
συνθετικού τάπητα. Ακολουθεί διάστρωση µίγµατος µαύρων κόκκων ελαστικού (καουτσούκ) µε 
κοκκοµετρική διαβάθµιση 3 εως 6mm µε πολυουρεθάνη, µε µαστάρι, σπάτουλα και µετά µε κύλινδρο, 
σε πάχος 4cm και επάλειψη της παραπάνω επιφάνειας µε ειδικό αστάρι πολυουρεθανικής βάσης για 
να επιτευχθεί σωστή πρόσφυση µεταξύ αυτής και της επόµενης στρώσης. Εφόσον έχει στεγνώσει η 
προηγούµενη στρώση υλικών διαστρώνεται µίγµα πολυουρεθάνης και έγχρωµων κόκκων ελαστικού 
EPDM, κοκκοµετρικής διαβάθµισης 1-3mm σε πάχος 1cm. Η διάστρωση θα γίνει µε ειδική σπάτουλα 
σε µια στρώση. Η τελική επιφάνεια του δαπέδου ολοκληρώνεται µε την επίστρωση 20% µαύρων 
κόκκων καουτσούκ και έγχρωµων κόκκων EPDM.  
Η τελική επιλογή της επιθυµητής απόχρωσης θα γίνει µετά από υπόδειξη της Υπηρεσίας. 
Το σύστηµα χυτού ελαστικού δαπέδου θα πρέπει να έχει ελεγχθεί εργαστηριακά από διεθνές 
αναγνωρισµένο εργαστήριο και να καλύπτει τις απαιτήσεις του προτύπου ΕΝ 1177 όσον αφορά το 
κριτήριο τραυµατισµού της κεφαλής (HIC). Πριν την έναρξη των εργασιών ο Ανάδοχος υποχρεούται να 
προσκοµίσει στην Υπηρεσία το αντίστοιχο πιστοποιητικό για ύψος πτώσης  1,5µ. και τεχνικό φυλλάδιο 
του προς ένταξη υλικού. Η εταιρεία εφαρµογής του δαπέδου θα πρέπει να έχει πιστοποιηθεί σε ∆ιεθνή 
Εργαστήριο για  την ποιότητα κατασκευής της παιδικής χαράς και να έχει  το σχετικό  πιστοποιητικό 
ΕΝ 1177 για ύψος πτώσης  1,5µ.  και όχι να είναι απλός αντιπρόσωπος ξένου πιστοποιηµένου οίκου. 
Επίσης ο Ανάδοχος οφείλει να προσκοµίσει ISO 9001 περί πιστοποίησης στην τοποθέτηση αθλητικών 
δαπέδων του ιδίου ή του υπεργολάβου-συνεργείου εφαρµογής µε το οποίο θα συνεργαστεί.  
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) περατωµένης επιφάνειας 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ογδόντα πέντε 
Αριθµητικά: 85,00 
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Α.Τ.  : 112 
Άρθρο ΝΑΟΙΚ Θ/78.96.Σχ8   Επιστρώσεις µε χυτό δάπεδο πλακόστρωτου πάχους 5 εκ. 

(κωδ.αναθ. Ο∆Ο2922) 
 

Χυτό, διακοσµητικό, ανάγλυφο, ενιαίο δάπεδο σε κάναβο 3x5 m, το οποίο αποτελείται από τσιµέντο, 
έγχρωµα βότσαλα ή µαρµαροψηφίδες, χηµικά πρόσµικτα, ίνες και χρωστικά, µε τελικές αντοχές µετά 
από 28 ηµέρες στους 23 ° C, τάξης σκυροδέµατος κατηγορίας C 20/25. Περιλαµβάνεται η επάλειψη 
συγκολλητικής ρητίνης στη διεπιφάνεια µεταξύ του χυτού δαπέδου και της υπόβασης σκυροδέµατος, 
καθώς και η επάλειψη του χυτού δαπέδου µε διαφανές σιλικονούχο υδραπωθητικό υλικό. Επίσης 
περιλαµβάνονται υλικά γενικά και εργασία ανάµιξης, διάστρωσης, κυλίνδρωσης και κατεργασίας.  
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) περατωµένης επιφάνειας 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Σαράντα  
Αριθµητικά:  40,00 
 

 
Α.Τ.  : 113 
Άρθρο ΝΑΟΙΚ Θ/78.96.Σχ9       ∆ιαµόρφωση σταµπωτών δαπέδων εξωτερικών χώρων  

                                                      (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7316) 
 

Σταµπωτό δάπεδο από σκυρόδεµα πάχους 10 cm ποιότητας C16/20, µε δοµικό πλέγµα Τ131 
ποιότητας Β500C και ίνες πολυπροπυλενίου σε αναλογία 0,60 kg/m3, έγχρωµο, µε επίπαση 
σκληρυντικού χρώµατος, και χρώµατος αρµών, σταµπαρισµένο µε ειδικά καλούπια, σε συνδυασµό µε 
κυβολίθους γρανίτη διαστάσεων 10x10x10 cm, οιουδήποτε σχεδίου, µε οριοθέτηση της επιφάνειας 
εφαρµογής µε κυβολίθους 10x10x10 cm, στερεωµένους µε κονίαµα των 450 kg τσιµέντου στην 
υπάρχουσα υποδοµή, σε γραµµικό σχέδιο. 
 
Πλήρης περαιωµένη εργασία και υλικά επί τόπου, σύµφωνα µε τους ισχύοντες κανονισµούς 
παρασκευής και διάστρωσης σκυροδέµατος, τις οδηγίες της κατασκευάστριας εταιρείας και την 
αρχιτεκτονική µελετη. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  
-η σκυροδέτηση (αφού πρώτα τακτοποιηθούν τα φρεάτια των Η/Μ εγκαταστάσεων και τυχόν άλλες 
κατασκευές),  
-η επίπαση στο νωπό σκυρόδεµα του σκληρυντικού χρώµατος (σε σκόνη) σε δύο στρώσεις κάθετες 
µεταξύ τους (συνολικά 3 kg/m2) και η τελική επεξεργασία της προκύπτουσας επιφάνειας. 
-η αποτύπωση του επιλεγµένου σχεδίου µε την εισπίεση των ειδικων καλουπιών στην επιφάνεια του 
σκυροδέµατος. 
-η κοπή των αρµών διαστολής σε κάνναβο περίπου 4,0 x 4,0 m, σύµφωνα µε την αρχιτεκτονική 
µελέτη, µετά την πάροδο 12 ωρών 
-η πλύση µε νερό και διάλυµα οξέων για την αποµάκρυνση του πλεονάζοντος χρώµατος αρµών και 
την αποκάλυψη της τελικής επιφάνειας. 
-η προστασία της τελικής επιφάνειας µε µία στρώση από ειδικό σφραγιστικό βερνίκι (sealer) µε 
ανάλωση 200 ml/m2. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Σαράντα  
Αριθµητικά:  40,00 
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Α.Τ.: 114  
Άρθρο: ΝΑΟΙΚ Θ\79.12.02        Κατασκευή αθλητικού δαπέδου εξωτερικού γηπέδου  
                                                  καλαθοσφαίρισης µετά της γραµµογράφησης  

                        (Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆Ο 4521.Β  100%) 
 
  
Κατασκευή αθλητικού δαπέδου γηπέδου καλαθοσφαίρισης µε την γραµµογράφησή 
του,πιστοποιηµένου από τη ∆ιεθνή Οµοσπονδία Αντισφαίρισης I.T.F. στην κατηγορία 4 medium fast. 
Το δάπεδο κατασκευάζεται από δύο στρώσεις χυτών υλικών. Ως τελική επίστρωση τοποθετείται υλικό 
ακρυλικής βάσης ενός συστατικού (ακρυλική ρητίνη), χυτό, ελαστικό, αυτοεπιπεδούµενο και 
αντιολισθηρό, τύπου Elastoturf 851 ή ισοδυνάµου. Ως υπόστρωµα τοποθετείται υλικό ακρυλικής 
βάσης δύο συστατικών (ακρυλική και ασφαλτική ρητίνη), χυτό και αυτοεπιπεδούµενο, τύπου 
Elastosport 853 ή ισοδυνάµου. Η γραµµογράφηση της τελικής επιφάνειας γίνεται µε χρώµα υψηλών 
αντοχών κατάλληλο για εξωτερικές επιφάνειες, µε βάση από ακρυλικές ρητίνες, τύπου Elastomark 
818 ή ισοδυνάµου. Το σύστηµα των δύο στρώσεων εφαρµόζεται σε λεία και απολύτως επίπεδη 
επιφάνεια από άσφαλτο. Πριν την έναρξη των εργασιών το υπόστρωµα πρέπει να καθαριστεί 
επιµελώς από σκόνες και τυχόν σαθρά υπολείµµατα. Εν συνεχεία, εφαρµόζεται στην επιφάνεια ειδική 
συγκολλητική ρητίνη ως αστάρι και κατόπιν σφραγίζονται οι πόροι µε το υλικό του υποστρώµατος σε 
πάχος ενός χιλιοστoύ (1mm), µε ειδικά εργαλεία (ρακλέτες). Ακολουθεί η διάστρωση της τελικής 
επιφάνειας µε το υλικό της τελικής επίστρωσης (χωρίς την επιπλέον προσθήκη χαλαζιακής άµµου) σε 
2 σταυροειδείς στρώσεις, στην επιθυµητή απόχρωση σε πάχος ενός χιλιοστού (1mm). Τελικά γίνεται 
η γραµµογράφηση του γηπέδου µε το χρώµα, που περιγράφηκε παραπάνω, µετά από εφαρµογή 
ειδικής συγκολλητικής ρητίνης. 
Ο Ανάδοχος, πριν την έναρξη των εργασιών, θα πρέπει να προσκοµίσει στην Υπηρεσία το αντίστοιχο 
πιστοποιητικό I.T.F. του συστήµατος δαπέδου προς έγκριση καθώς επίσης και πιστοποιητικό ISO 
9001 ως προς την τοποθέτηση αθλητικών δαπέδων είτε του ιδίου είτε του συνεργείου εφαρµογής στο 
οποίο θα αναθέσει την εργασία τοποθέτησης. Στην τιµή περιλαµβάνεται όλο το σύστηµα (οι δύο 
στρώσεις των υλικών και η γραµµογράφηση του γηπέδου µε την ειδική συγκολλητική ρητίνη, όπως 
περιγράφηκαν πιο πάνω), τα υλικά και µικρουλικά  
που θα απαιτηθούν και η εργασία πλήρους διάστρωσης, κατασκευής σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή και τις προδιαγραφές των υλικών και τις κατασκευαστικές λεπτοµέρειες.  
 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) περαιωµένης επιφανείας. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα επτά  
Αριθµητικά:  17,00 
 
 
 
Α.Τ.: 115  
Άρθρο: ΝΑΟ∆Ο Θ\∆Γ02.5      Βάση πάχους 50mm µε οικολογικό σταθεροποιητή (ΠΤΠ  
                                                 Ο -155) – Χωµάτινο δάπεδο  

                                  (Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆ΟΝ 3211Β  100%) 
 
  
Για την πλήρη κατασκευή στρώσης οδοστρώµατος από θραυστά αδρανή υλικά σταθεροποιηµένου 
τύπου µε µέγιστο κόκκο d<10mm, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωµάτων 
από ασύνδετα αδρανή υλικά", συµπυκνωµένη σε ποσοστό ανώτερο του 85%, ανεξάρτητα από τη 
µορφή και την έκταση της επιφάνειας κατασκευής, σε υπαίθρια έργα, µετά της µεταφοράς των υλικών 
και την πρόσθεση φυτικού - φυσικού οικολογικού σταθεροποιητή σε αναλογία 0,6% κατά βάρους 
αδρανών. Οι άνω και κάτω οριακές καµπύλες κοκκοµετρικής διαβάθµισης, µεταξύ των οποίων οφείλει 
να κυµαίνεται η κοκκοµετρική καµπύλη των θραυστών αδρανών υλικών, παρατίθενται στον Πίνακα 1 
του τεύχους των Τεχνικών Προδιαγραφών (Τ.Π.) ή της Ειδικής Τεχνικής Συγγραφής Υποχρεώσεων 
(Ε.Τ.Σ.Υ.) και αποτελούν αναπόσταστο µέρος του άρθρου. Στην τιµή περιλαµβάνεται η δαπάνη 
προµήθειας της ασβεστολιθικής άµµου, της προσθήκης κατάλληλου ασβεστολιθικού filler µέχρι 10% 
κ.β. αδρανών, του φυσικού - οικολογικού σταθεροποιητή αδρανών σε αναλογία βάρους 0,6% των 
αδρανών, η δαπάνη της πλήρους ανάµιξης σε µόνιµη βιοµηχανική εγκατάσταση µε τα αδρανή, η 
δαπάνη µεταφοράς του τελικού µίγµατος στον τόπο του έργου, της διάστρωσης µε διαστρωτήρα 
τύπου finisher ή χειρωνακτικά όπου επιβάλλεται έτσι ώστε να προκύψει η επιθυµητή γεωµετρική 
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επιφάνεια, η διαβροχή σε ποσοστό 14% κ.β.α., του χαµένου χρόνου ωρίµανσης, της κυλίνδρωσης και 
της συµπύκνωσης µε οδοστρωτήρες 1 µέχρι 3 τόνων, τις φορτοεκφορτώσεις και την σταλία των 
αυτοκινήτων και της δαπάνης επαναδιαβροχής µέχρι κορεσµού της επιφανειακής στρώσης. Η 
επιµέτρηση θα γίνεται σύµφωνα µε τις παραγράφους 10.1 και 10.3.1 της Π.Τ.Π Ο-155. Το µίγµα µε 
τον οικολογικό σταθεροποιητή τοποθετείται πάνω σε στρώση στράγγισης οδοστρώµατος (Π.Τ.Π. Ο - 
155), πάχους περίπου 10cm, η οποία δεν περιλαµβάνεται στις δαπάνες του παρόντος άρθρου.  
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους κατασκευής συµπυκνωµένου πάχους 50mm µετά της 
προµήθειας του οικολογικού σταθεροποιητή (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τριάντα δύο  
Αριθµητικά:  32,00 

 
 
 

Α.Τ.  : 116 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-59       Σιδηροδωλήνες γαλβανισµένοι διέλευσης καλωδίων DN100  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-5) 
 

Κατασκευή σωληνώσεων διέλευσης καλωδίων υπό το οδόστρωµα ή στις θέσεις τεχνικών µε 
γαλβανισµένους σιδηροσωλήνες µε ραφή και σπείρωµα, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10255, από χάλυβα S195T, 
κλάσεως L (πράσινη ετικέττα), ονοµαστικής διαµέτρου DN100 mm (σπείρωµα, thread size = 4’’, dεξ = 
114,3 mm, πάχος τοιχώµατος 3,6 mm) 

. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων, του σύρµατος έλξης καλωδίων, των 
γαλβανισµένων ειδικών τεµαχίων, εξαρτηµάτων και στηριγµάτων,  

• η τοποθέτηση και σύνδεση των σωλήνων,  

• η τοποθέτηση του σύρµατος έλξης καλωδίων, η επισήµανση των σωλήνων καθώς  

• η συγκρότηση δέσµης σωλήνων, όπου προβλέπεται.  

 
Η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγµατος και ο εγκιβωτισµός των σωλήνων τιµολογούνται ιδιαίτερα 
µε βάση τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 
 

Τιµή ανά µέτρο αξονικού µήκους σωληνογραµµής (µµ) 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εικοσιεπτά και σαράντα λεπτά 
Αριθµητικά: 27,40 

 
 

Ο∆Ο Β-60          Σιδηροσωλήνες γαλβανισµένοι απορροής οµβρίων τεχνικών 
 
Κατασκευή σωληνώσεων απορροής οµβρίων τεχνικών από γαλβανισµένους σιδηροσωλήνες µε ραφή 
και σπείρωµα, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10255, από χάλυβα S195T, κλάσεως L (πράσινη ετικέττα), µε εσωτερική 
προστασία µε εποξειδική βαφή και εξωτερική προστασία µε ασφαλτοµαστίχη. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων, των γαλβανισµένων ειδικών τεµαχίων, 
εξαρτηµάτων και στηριγµάτων, 

•  η κοπή (κάθετα ή λοξά),  
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• η σύνδεση των σωλήνων µεταξύ τους και µε τις εξόδους των στοµίων αποχέτευσης γεφυρών µε 
µούφες (γαλβανισµένες) 

•  ή συγκόλληση (µε επί τόπου ψυχρό γαλβάνισµα των επιφανειών της συγκόλλησης),  

• η στερέωση των σωλήνων στον φορέα και τα βάθρα ανά αποστάσεις έως 2,0 m, καθώς και οι 
αποµειώσεις των υλικών λόγω κοπής. 

Περιλαµβάνονται επίσης τα απαιτούµενα ικριώµατα ή η χρήση καλαθοφόρου οχήµατος για την 
εγκατάσταση της σωληνογραµµής. 
 
Τιµή ανά µέτρο αξονικού µήκους τοποθετηµένου σωλήνα. 

 
 

Α.Τ.  : 117 
                    Άρθρο: Ο∆Ο Β-60.1:  Σιδηροσωλήνας γαλβανισµένος Φ4΄΄ κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 20255 κλάσεως  

                                                                     L (114,3 mm, πάχος τοιχώµατος 3,6 mm) 

 

                                                            (Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-5) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τριάντα δύο και ενενήντα λεπτά 
Αριθµητικά:  32,90 
 
 
 Α.Τ.  : 118 

                   Άρθρο: Ο∆Ο Β-60.2:  Σιδηροσωλήνας γαλβανισµένος Φ6΄΄ κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 20255 κλάσεως  
                                                                     L (dεξ = 165,1 mm, πάχος τοιχώµατος 4,5 mm) 

                                                          (Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-5) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: πενήντα οκτώ και δέκα λεπτά 
Αριθµητικά: 58,10 

 
 

Α.Τ.  : 119 
Αρθρο: Υ∆Ρ 10.24    ∆ιάτρητοι πλαστικοί σωλήνες αποστράγγισης D160 mm επενδεδυµένοι µε   
                                   γεωύφασµα. 

               (Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6620.1) 
       
∆ιάτρητοι σωλήνες αποστράγγισης από PVC, PE (πολυαιθυλένιο ) ή ΡΡ (πολυπροπυλένιο) 
εσωτερικής διαµέτρου160 mm, επενδεδυµένοι µε γεωύφασµα  (κάλτσα), το οποίο παραδίδεται υπό 
µορφή ετοίµου κλειστου µανδύα και εφαρµόζεται (φοριέται) στον σωλήµα επί τόπου του έργου. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια των διατρήτων σωλήνων και των ειδικών τεµαχίων 
τους (µούφες,  γωνιές, ταυ κλπ), του διαµορφωµένου µανδύα από γεωύφασµα και των υλικών 
µάτισης/στερέωσής του, η συναρµολόγηση της διάτρητης σωληνογραµµής σύµφωνα µε τις οδηγίες 
του προµηθευτή και η τοποθέτησή της στις προβλεπόµενες από την µελέτη θέσεις.  

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ). 
       

ΕΥΡΩ Ολογράφως: δεκαπέντε και πενήντα λεπτά 

Αριθµητικώς: 15,50 
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Ο∆Ο Β-64:  Γεωυφάσµατα 
 

 
Α.Τ.  : 120 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-64.1                          Γεωύφασµα στραγγιστηρίων 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-7914) 
 
Προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση µη υφαντού γεωυφάσµατος από ίνες πολυπρο-πυλενίου, για την 
κατασκευή των γραµµικών στραγγιστηρίων της οδού και των στραγ-γιστηρίων όπισθεν τοίχων ή 

βάθρων, πάχους ≥1,0 mm (κατά ΕΛΟΤ EN 9863-1), ελάχιστου βάρους 150 gr/m2 (κατά ΕΛΟΤ EN ISO 

9864), εφελκυστικής αντοχής ≥9 kN/m (κατά ΕΛΟΤ EN ISO 10319), επιµήκυνσης σε θραύση ≥ 50% 

(κατά EN ISO 10319), αντοχής σε διάτρηση ≥1500 N (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12236), σύµφωνα µε την µελέτη 
και την ΕΤΕΠ 08-03-03-00.  
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

• η προµήθεια του γεωυφάσµατος επί τόπου του έργου,  

• η κοπή του στις κατάλληλες διαστάσεις, η προσέγγιση και η τοποθέτησή του στο όρυγµα,  

• η προσωρινή συγκράτηση του γεωυφάσµατος και για τη µόρφωση της διατοµής του στραγγιστηρίου 
σύµφωνα µε τη µελέτη (µε χρήση ξυλίνων αντηρίδων, πλαισίων κλπ χωρίς αιχµηρά άκρα) το τελικό 
κλείσιµο της διατοµής του στραγγιστηρίου µε τις προβλεπόµενες επικαλύψεις του γεωυφάσµατος και η 
συρραφή των φύλλων. Επισηµαίνεται η ανάγκη χρήσης κατάλληλου εξοπλισµού για την τοποθέτηση 
των προβλεποµένων υλικών του µονοβαθµίου φίλτρου για την αποφυγή των φθορών του 
τοποθετηµένου γεωυφάσµατος. 

 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο καλυπτόµενης επιφάνειας στραγγιστηρίων µε γεωύφασµα. (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα και εξηνταπέντε λεπτά 
 Αριθµητικά: 1,65 

 
 

Α.Τ.  : 121 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-64.2                             Γεωύφασµα διαχωρισµού 

                   (Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-7914) 
 

Προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση µη υφαντού γεωυφάσµατος από ίνες πολυπροπυλενίου για τον 
διαχωρισµό εδαφικών στρώσεων προκειµένου να αποφευχθεί η ανάµιξη των υλικών, βάρους ≥280 

gr/m2, εφελκυστικής αντοχής ≥15 kΝ/m (κατά ΕΛΟΤ EN ISO 10319), επιµήκυνσης σε θραύση 50% 

(±20%) κατά ΕΛΟΤ EN ISO 10319, αντοχής σε διάτρηση ≥3000 N (κατά ΕΛΟΤ EN ISO 12236 και 
πάχους 1,25 mm (κατά ΕΝ ΙSO 9864). 
 
Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια του γεωυφάσµατος επί τόπου και οι πλάγιες µεταφορές του 

• το προσωπικό, ο εξοπλισµός και τα µέσα που απαιτούνται για την εκτέλεση των εργασιών 

• η εκτύλιξη, τάνυση και προσωρινή στερέωση του γεωυφάσµατος 

• η επικάλυψη των παρακειµένων φύλλων κατά τουλάχιστον 20 cm και η συρραφή  

Επισηµαίνεται η ανάγκη χρήσης κατάλληλων µηχανηµάτων και µέσων, ώστε να αποφευχθούν τυχόν 
φθορές στο γεωύφασµα. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο επιφάνειας διαχωρισµού µε γεωύφασµα. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα και ογδόντα λεπτά 
Αριθµητικά: 1,80 
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         Ο∆Ο Β-66          Τυποποιηµένα φρεάτια αποστράγγισης και αποχέτευσης οµβρίων (ΠΚΕ)  
 

Φρεάτια υδροσυλλογής και επίσκεψης δικτύων αποχέτευσης οµβρίων ή στραγγιστηρίων, πλήρως ή 
εν µέρει προκατασκευασµένα ή µε επί τόπου έγχυση, σύµφωνα την µελέτη και τα εγκεκριµένα 
Πρότυπα Κατασκευής Εργων (ΠΚΕ), συνδεδεµένα µε τους αγωγούς εισροής ή εκροής και έτοιµα για 
λειτουργία. 

 

Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

 

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των απαιτουµένων υλικών, προκατασκευασµένων 
στοιχείων και εξαρτηµάτων για την πλήρη διαµόρφωση των φρεατίων σύµφωνα µε τα ΠΚΕ 

• το προσωπικό, ο εξοπλισµός και τα µέσα για την πλήρη κατασκευή των φρεατίων και τον χειρισµό των 
προκατασκευασµένων στοιχείων (υποχρεωτική η χρήση κατάλληλου γερανού)  

• η εκσκαφή του ορύγµατος θεµελίωσης σε κάθε είδους έδαφος 

• η τοποθέτηση και στερέωση των προκατασκευασµένων στοιχείων ή/και η τοποθέτηση οπλισµού, η 
κατασκευή ξυλοτύπων και η έγχυση του σκυροδέµατος 

• η διαµόρφωση ή η διάνοιξη οπών σύνδεσης των σωλήνων 

• η σύνδεση των σωλήνων και η σφράγισης του διακένου µεταξύ οπών και σωλήνων µε µη 
συρικνούµενο τσιµεντοκονίαµα  

• η προµήθεια και πάκτωση των βαθµίδων επίσκεψης,  

• η προµήθεια και τοποθέτηση σχαρών, καλυµµάτων και πλαισίων 

• η επαναπλήρωση του ορύγµατος µε θραυστό υλικό λατοµείου  

• η επί τόπου σκυροδέτηση τµήµατος των φρεατίων υδροσυλλογής για προσαρµογή της στέψης τους 
στην κλίση ή επίκλιση της οδού 

Στη τιµή µονάδας δεν περιλαµβάνονται: 

 

• η τοποθέτηση σιδηροπλισµού στα φρεάτια υδροσυλλογής τύπου Φ1Ν  

• η επί τόπου σκυροδέτηση τµήµατος των φρεατίων υδροσυλλογής για αύξηση του εσωτερικού ύψους 
τους πέραν των 1200 mm  

• η κατασκευής λαιµού ύψους h ≥1,00 m σε φρεάτια επίσκεψης υπονόµων ή στραγγιστηρίων 

 

Τιµή ανά τεµάχιο πλήρως κατασκευασµένου φρεατίου 

 

                          Α.Τ.  : 122 
              Ο∆Ο Β-66.1:  Φρεάτιο υδροσυλλογής τύπου Φ1Ν (ΠΚΕ) 

        (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: τετρακόσια τριάντα οκτώ 
Αριθµητικά: 438,00 

 
 

Α.Τ.  : 123 
Άρθρο Ο∆Ο Β-66.3:  Φρεάτιο επίσκεψης υπονόµου τύπου Φ10 (D=0,40 m ή 0,60 m (ΠΚΕ) 

          (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: εννιακόσια εβδοµήντα 
Αριθµητικά: 970,00 
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Α.Τ.  : 124 
Άρθρο Ο∆Ο Β-66.4:  Φρεάτιο επίσκεψης υπονόµου τύπου Φ10 (D=0,80 m) (ΠΚΕ) 

               (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: χίλια διακόσια εβδοµήντα 
Αριθµητικά: 1270,00 

 
 

Α.Τ.  : 125 
Άρθρο Ο∆Ο Β-66.7:  Φρεάτιο επίσκεψης στραγγιστηρίων (ΠΚΕ) 

        (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548) 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: τριακόσια ογδόντα τρία 
Αριθµητικά: 383,00 

 

Α.Τ.  : 126 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-82    ∆ιαµόρφωση διαβάσεων ατόµων µε ειδικές ανάγκες σε πεζοδρόµια   

                                         και νησίδες 

                           (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2922) 

Πλήρης διαµόρφωση διάβασης/πρόσβασης ΑΜΕΑ σε υφιστάµενα πεζοδρόµια και νησίδες. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η αποξήλωση της υπάρχουσας πλακόστρωσης και κρασπέδων  

• η πλήρης ανακατασκευή τους (υλικά και εργασία: πλάκες, κονίαµα έδρασης, υλικό αρµολόγησης, 
µεταφορά υλικών επί τόπου, εκτέλεση εργασιών, καθαρισµός χώρου εκτέλεσης εργασιών και 
συγκέντρωση και αποκοµιδή πλεοναζόντων υλικών και προϊόντων αποξήλωσης), σύµφωνα µε την 
προβλεπόµενη από την µελέτη υποβιβασµένη στάθµη, µε διάταξη, τύπο και µορφή πλακών απόλυτα 
προσαρµοσµένη προς την υφιστάµενη πλακόστρωση.  

Συµπεριλαµβάνεται επίσης η τοποθέτηση ανακλαστικών ταινιών προστασίας στην περίµετρο της 
πλακόστρωσης µέχρι την σκλήρυνση του κονιάµατος έδρασης.  

Tιµή κατ’ αποκοπήν (τεµ), πλήρους δαιµορφώσεως διάβασης ΑΜΕΑ. 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: εκατόν δέκα πέντε 
 Αριθµητικά: 115,00 

 
 
Α.Τ.  : 127 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-83           Περιζώµατα δέντρων από σκυρόδεµα  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2921) 

∆ιαµόρφωση περιζώµατος δένδρου µε προκατασκευασµένα στοιχεία από σκυρόδεµα.  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια και τοποθέτηση των στοιχείων από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20,  

• το κονίαµα πάκτωσης,  

• η πλήρης ευθυγράµµισή τους µε την περιβάλλουσα πλακόστρωση  

• ο επιµελής καθαρισµός από προϊόντα εκσκαφής, υπολείµµατα υλικών κλπ.  

Τιµή ανά πλήρως διαµορφωµένο περίζωµα ως άνω (τεµ), ανεξαρτήτως διαστάσεων.  

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: είκοσι τρία λεπτά 
Αριθµητικά: 23,00 
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Α.Τ.  : 128 
Άρθρο: Ο∆Ο Β-84            Περιζώµατα δέντρων από χυτοσίδηρο 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6752) 

Προµήθεια και τοποθέτηση µε πάκτωση µεταλλικών περιζωµάτων δένδρων τύπου εσχάρας, µορφής 
της εγκρίσεως της Υπηρεσίας. Το µεταλλικό στοιχείο θα είναι απόλυτα ευθυγραµµισµένο µε την 
περιβάλλουσα πλακόστρωση.  

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) πλήρως ολοκληρωµένης εργασίας. Επιµέτρηση µε βάση πίνακες 
κατασκευαστού ή ζυγολόγιο. 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: δύο και σαράντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 2,40 

 
 
Α.Τ.  : 129 
Άρθρο Ο∆Ο Β-85     Προσαρµογή στάθµης υφιστάµενου φρεατίου επί  

                                          ανακατασκευασµένου πεζοδροµίου  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548) 

Αποξήλωση πλαισίου έδρασης καλύµµατος υφισταµένου φρεατίου µε προσοχή ώστε να µην 
προσκληθούν ζηµιές, προσαρµογή της στάθµης των τοιχωµάτων του φρεατίου µε αποξήλωση ή 
εφαρµογή στρώσεως ισχυρού τσιµεντοκονιαµάτος, πάκτωση του πλαισίου έδρασης στην 
απαιτούµενη στάθµη µε ακρίβεια ± 5 mm και επιµελής αρµολόγηση µε την περιβάλλουσα νέα 
πλακόστρωση. Οι τσιµεντοκονίες τελικής διαµόρφωσης γύρω από το πλαίσιο έδρασης θα 
παρασκευάζονται µε άµµο θαλάσσης για την αποφυγή ρηγµατώσεων, ή, εναλλακτικά, θα 
εφαρµόζονται εποξειδικά κονιάµατα.  

Στην τιµή δεν συµπεριλαµβάνονται η αντικατάσταση του καλύµµατος και του πλαισίου έδρασής του. 
Τυχόν απαιτούµενα νέα χυτοσιδηρά καλύµµατα, θα επιµετρώνται ιδιαιτέρως µε βάση τα οικεία άρθρα 
του τιµολογίου.  

Τιµή ανά τεµάχιο πλήρως αποπερατωµένης εργασίας (τεµ), για φρεάτια επιφάνειας καλύµµατος έως 
0,50 m2. Για µεγαλύτερα φρεάτια η τιµή θα αναπροσαρµόζεται µε πολλαπλασιασµό επί τον 
συντελεστή Ε / 0,50, όπου Ε είναι η επιφάνεια του φρεατίου βάσει των εξωτερικών διαστάσεων του 
καλύµµατος. (τεµ.) 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: σαράντα και τριάντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 40,30 
 
Ο∆Ο Β-95 Αποκατάσταση επιφανειών σκυροδέµατος που έχουν υποστεί φθορές λόγω 

διάβρωσης οπλισµού από την δράση χλωριόντων και την ενανθράκωση του 
σκυροδέµατος µε εφαρµογή αναστολέων διάβρωσης και επισκευαστικών 
κονιαµάτων 

 

 (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο 2412) 
 
Στην τιµή µονάδος προβλέπονται οι ακόλουθες εργασίες: 

• Επιµελής καθαρισµός της επιφανείας του σκυροδέµατος από όλα τα σαθρά τεµάχια (ιδιαίτερα στην 
περιοχή των αρθρώσεων Gerber). 

• Εφαρµογή αναστολέων διάβρωσης για την αντιµετώπιση της διάβρωσης του οπλισµού που 
οφείλεται στην εισχώρηση χλωριόντων και την ενανθράκωση του σκυροδέµατος. 

• Αποκατάσταση της διατοµής µε εφαρµογή επισκευαστικών κονιαµάτων. 

Η πορεία εκτέλεσης των εργασιών αποκατάστασης έχει ως εξής: 
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- Επιµελής καθαρισµός των επιφανειών των διαµήκων και εγκάρσιων δοκών µε υδροβολή υψηλής 
πίεσης για την αφαίρεση όλων των σαθρών σκυροδεµάτων (αποτελέσµατα διόγκωσης, 
αποφλοίωσης, απολέπισης, αποκόλλησης κλπ λόγω της διάβρωσης του οπλισµού από την 
εισχώρηση χλωριόντων και την προοδευτική ενανθράκωση του σκυροδέµατος). 

 Κατά την φάση αυτή οι εκτεθειµένες ράβδοι οπλισµού (θα είναι διαβρωµένες στο σύνολό τους) θα 
καθαρισθούν επιµελώς µε τοπική υδροβολή υψηλής πιέσεως ή αµµοβολή ή/και χρήση 
ηλεκτροεργαλειών χειρός µε συρµατόβουρτσα, ούτως ώστε να αποκτήσουν καθαρή µεταλλική 
επιφάνεια ποιότητος Sa 2 1/2 κατά τους Σουηδικούς κανονισµούς. 

- Εφαρµογή αναστολέα διάβρωσης σε παχύρευστη µορφή επί των εκτεθειµένων ράβδων οπλισµού µε 
πινέλο ή ρολλό. 

- Πλήρωση κοιλοτήτων και κάλυψη εκτεθειµένων οπλισµών (που έχουν ήδη επικαλυφθεί µε αναστολέα 
διάβρωσης) µε επισκευαστικό κονίαµα δύο συστατικών, βιοµηχανικής προέλευσης, µε εκτόξευση, 
µυστρί ή σπάτουλα. Στο επισκευαστικό κονίαµα θα προστεθεί αναστολέας διάβρωσης ως πρόσθετο 
(admixture), ενώ συνιστάται η προσθήκη ινών προπυλενίου για την αποφυγή της πλαστικής 
ρηγµατώσεως. Το απαιτούµενο εργάσιµο και η συνεκτικότητα (consistancy) του επισκευαστικού 
κονιάµατος (ιδιαίτερα στις περιοχές των κάτω πελµάτων των δοκών) θα ρυθµισθεί µε κατάλληλα 
πρόσθετα, συµβατά µε τα υλικά του κονιάµατος (σύµφωνα µε τις οδηγίες του παραγωγού των 
υλικών). 

 Οι επεµβάσεις της κατηγορίας αυτής θα είναι τοπικού χαρακτήρα. 

- Ψεκασµός ολόκληρης της εκτεθειµένης επιφανείας του σκυροδέµατος (αφού έχει 
ολοκληρωθεί οι ανωτέρω εργασίες) µε υγρό αναστολέα διάβρωσης για την εξασφάλιση προστασίας 
στο σύνολο του περιµετρικού οπλισµού των διαφόρων στοιχείων του φορέα, δεδοµένου ότι µε την 
υδροβολή δεν αποµακρύνεται όλο το ενανθρακωµένο σκυρόδεµα, παρά µόνον αυτό που έχει ήδη 
χαλαρώσει και ρηγµατωθεί. 

 Οι αναστολείς διάβρωσης πρέπει να είναι κατεισδύοντος τύπου (διαχεόµενοι) (migrating corrosion 
inhibitors). 

- Βαφή των εκτεθειµένων επιφανειών του φορέα µε χρώµα ακρυλικής βάσης (σιλοξανικές 
βαφές), υψηλής διαπνοής και υψηλής αντίστασης στην διείσδυση νερού και χλωριδίων. Εφαρµογή µε 
ψεκασµό ή (τοπικό) µε ρολλό. 

Στην τιµή της µονάδος περιλαµβάνονται: 

• Τα πάσης φύσεως ενσωµατούµενα υλικά (κύρια και βοηθητικά) του συστήµατος που θα προταθεί 
από τον Ανάδοχο και θα εγκριθεί από την Υπηρεσία. 

• Το σύστηµα υλικών (αναστολές διάβρωσης, επισκευαστικά κονιώµατα, πρόσθετα, βαφές κλπ) θα 
πρέπει να έχει επιτυχώς εφαρµοσθεί σε παρεµφερή έργα. 

• Ο Ανάδοχος µε την έκθεση µεθοδολογίας θα υποβάλει και υλικά τεκµηρίωσης της επιτυχούς 
εφαρµογής των προτεινοµένων υλικών (βεβαιώσεις ΚτΕ, τεχνικές εκθέσεις, φωτογραφικό υλικό κλπ). 

• Οι δαπάνες προετοιµασίας, ανάµειξης και εφαρµογής των υλικών (εργατική δαπάνη, εξοπλισµός, 
µέσα) σύµφωνα µε τις οδηγίες του εργοστασίου πραγωγής αυτών. 

• Οι προσωρινές κατασκευές και ικριώµατα προσέγγισης στις θέσεις εφαρµογής ή εναλλακτικά η 
χρήση ειδικού εξοπλισµού προσέγγισης (καδοφόρα οχήµατα, αυτοκινούµενες διαβάθρες, 
αναρτηµένοι σιδηρότυποι, ειδικές παντεταρισµένες λύσεις κ.ο.κ.) 

• Οι δαπάνες εκτέλεσης των πάσης φύσεως εργαστηριακών δοκιµών 

• Οι δαπάνες των µέτρων ασφαλείας για την εκτέλεση εργασιών σε µεγάλα ύψη και τον χειρισµό 
τοξικών ή δραστικών χηµικών (εποξειδικά υλικά κλπ). 

 (προστατευτικές κατασκευές, µέσα ατοµικής προστασίας προσωπικού). 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφανείας φορέα ή βάθρων που αποκαθίστανται ως άνω για τις 
ακόλουθες περιπτώσεις εφαρµογής 
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Α.Τ.  : 130 

Ο∆Ο Β-95.1 Σε στοιχεία από οπλισµένο σκυρόδεµα σε ύψος από το δάπεδο  
εργασίας µικρότερο των 10,0 m, µε σποραδική εφαρµογή επισκευαστικών 
κονιαµάτων (επιφανείας µε σποραδικές οξειδώσεις οπλισµού 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ογδόντα έξι και πενήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 86,50 

 
 
 

 
  Ο∆Ο Γ-1  Υπόβαση οδοστρωσίας  
 
 

 

 

Α.Τ.  : 131 
Άρθρο: Ο∆Ο Γ-1.1                Υπόβαση οδοστρωσίας µεταβλητού πάχους 

       (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-3121.Β) 
 
Κατασκευή υπόβασης οδοστρωσίας µεταβλητού πάχους από θραυστά αδρανή υλικά 
σταθεροποιουµένου τύπου σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωµάτων από 
ασύνδετα αδρανή υλικά", µε συµπύκνωση κατά στρώσεις µεγίστου συµπυκνωµένου πάχους κάθε 
στρώσης 0,10 m, ανεξάρτητα από τη µορφή και την έκταση της επιφάνειας κατασκευής, σε υπαίθρια 
ή υπόγεια έργα. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια των αδρανών και του νερού διαβροχής, 

• η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση, 

• η διάστρωση, διαβρoxή και πλήρης συµπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόµενη από την 
µελέτη γεωµετρική επιφάνεια. 

Η επιµέτρηση θα γίνεται µε γεωµετρική χωροστάθµηση κατά διατοµές πριν και µετά την κατασκευή 
της στρώσεως, σύµφωνα µε την µελέτη.  

Τιµή ανά κυβικό µέτρο συµπυκνωµένης υπόβασης µεταβλητού πάχους (m3) 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα επτά και είκοσι λεπτά 
 Αριθµητικά: 17,20                
 

 
Α.Τ.  : 132 
Άρθρο: Ο∆Ο Γ-1.2       Υπόβαση οδοστρωσίας συµπυκωµένου πάχους 0,10 m 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-3111.Β) 
 
Κατασκευή στρώσης υπόβασης οδοστρωσίας συµπυκνωµένου πάχους 0,10 m από θραυστά αδρανή 
υλικά σταθεροποιουµένου τύπου σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωµάτων από 
ασύνδετα αδρανή υλικά", ανεξάρτητα από τη µορφή και την έκταση της επιφάνειας κατασκευής, σε 
υπαίθρια ή υπόγεια έργα. 
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Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια των αδρανών και του νερού διαβροχής,  

• η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,  

• η διάστρωση, διαβρoxή και πλήρης συµπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόµενη από την 
µελέτη γεωµετρική επιφάνεια. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο στρώσης υπόβασης συµπυκνωµένου πάχους 0.10 m (m2) 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: έξι και ογδόντα λεπτά 
Αριθµητικά: 6,80                  
 
 
 
Ο∆Ο Γ-2  Βάση οδοστρωσίας 

 
 
 

Α.Τ.  : 133 
Άρθρο: Ο∆Ο Γ-2.1                  Βάση οδοστρωσίας µεταβλητού πάχους  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-3211.Β) 
 
 
Κατασκευή βάσης οδοστρωσίας µεταβλητού πάχους από θραυστά αδρανή υλικά 
σταθεροποιουµένου τύπου σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωµάτων από 
ασύνδετα αδρανή υλικά", µε συµπύκνωση κατά στρώσεις µεγίστου συµπυκνωµένου πάχους κάθε 
στρώσης 0,10 m, ανεξάρτητα από τη µορφή και την έκταση της επιφάνειας κατασκευής, σε υπαίθρια 
ή υπόγεια έργα. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια των αδρανών και του νερού διαβροχής,  

• η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,  

• η διάστρωση, διαβρoxή και πλήρης συµπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόµενη από την 
µελέτη γεωµετρική επιφάνεια. 

Η επιµέτρηση θα γίνεται µε γεωµετρική χωροστάθµηση κατά διατοµές πριν και µετά την κατασκευή 
της στρώσεως, σύµφωνα µε την µελέτη.  

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο συµπυκνωµένης βάσης µεταβλητού πάχους (m3) 

 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα επτά και είκοσι λεπτά 
 Αριθµητικά: 17,20                 
 

 
 

Α.Τ.  : 134 
Άρθρο: Ο∆Ο Γ-2.2                 Βάση πάχους 0,10 m (ΠΤΠ Ο-155) 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-3211.Β) 
 
Κατασκευή στρώσης βάσης οδοστρωσίας συµπυκνωµένου πάχους 0,10 m από θραυστά αδρανή 
υλικά σταθεροποιουµένου τύπου σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωµάτων από 
ασύνδετα αδρανή υλικά", ανεξάρτητα από τη µορφή και την έκταση της επιφάνειας κατασκευής, σε 
υπαίθρια ή υπόγεια έργα. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
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• η προµήθεια των αδρανών και του νερού διαβροχής,  

• η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,  

• η διάστρωση, διαβρoxή και πλήρης συµπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόµενη 
από την µελέτη γεωµετρική επιφάνεια. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο στρώσης βάσης συµπυκνωµένου πάχους 0.10 m (m2) 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: έξι και ενενήντ α λεπτά 
 Αριθµητικά: 6,90                  

 
 
Α.Τ.  : 135 
Άρθρο: Ο∆Ο Γ-3                     Στρώση στράγγισης οδοστρώµατος 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-3121.Β) 
 
Κατασκευή στρώσης στράγγισης οδοστρωµάτων, σταθερού ή µεταβλητού πάχους, από θραυστά 
υλικά λατοµείου, µε ποσοστό διερχόµενου κλάσµατος από το κόσκινο Νο 200 ίσο προς 3-10%, ή µε 
την κοκκοµετρική διαβάθµιση που προβλέπεται από την µελέτη, µε βαθµό συµπύκνωσης 
τουλάχιστον 95% της πυκνότητας, που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή 
Proctor (Proctor modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2) και κατά τα λοιπά σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-
03-00 "Στρώσεις οδοστρωµάτων από ασύνδετα αδρανή υλικά". 

 

Η στρώση στράγγισης οδοστρώµατος (ΣΣΟ) αποτελεί τµήµα της "στρώσης έδρασης οδοστρώµατος" 
(ΣΕΟ) και όχι της δοµικής κατασκευής του οδοστρώµατος. Σε κάθε περίπτωση το υλικό κατασκευής 
της στρώσης έδρασης οδοστρώµατος (ΣΕΟ) είναι πιο λεπτόκοκκο από το υλικό στρώσης στράγγισης 
οδοστρώµατος (ΣΣΟ). 

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια των απαιτουµένων υλικών,  

• η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,  

• οι φορτοεκφορτώσεις και η σταλία των αυτοκινήτων,  

• η διάστρωση, η διαβρoxή και η συµπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόµενη από 
την µελέτη γεωµετρική επιφάνεια και ο επιθυµητός βαθµός συµπύκνωσης.  

 

Η επιµέτρηση θα γίνεται µε γεωµετρική χωροστάθµηση κατά διατοµές πριν και µετά την κατασκευή 
της στρώσεως, σύµφωνα µε την µελέτη.  

Τιµή ανά κυβικό µέτρο συµπυκνωµένου όγκου στρώσης στράγγισης οδοστρώµατος (m3) 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα έξι και εξήντα πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά: 16,65             

 
 
Α.Τ.  : 136 
Άρθρο: Ο∆Ο Γ-6              Ανακατακευή στρώσεων οδοστρωσίας  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-3231) 
 
Αναµόχλευση, διάστρωση και συµπύκνωση υφισταµένων στρώσεων οδοστρωσίας από θραυστά 
αδρανή, προκειµένου να ενταχθούν στην νέα διατοµή της οδού ως στρώση υπόβασης ή βάσης, 
χωρίς ενσωµάτωση προσθέτων υλικών. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
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• η αναµόχλευση των υφιασταµένων στρώσεων οδοστρωσίας,  

• η ενδεχόµενη διαλογή υλικών (π.χ. συλλογή και αποµάκρυνση ακαταλλήλων),  

• η διάστρωση, η διαβρoxή και η συµπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόµενη από την µελέτη 
γεωµετρική επιφάνεια και ο επιθυµητός βαθµός συµπύκνωσης.  

 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο ανακατασκευασθέντος οδοστρώµατος (m2) 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: σαραντα ένα λεπτά 
  Αριθµητικά: 0,41 
 
 
 
 
Α.Τ.  : 137 
Άρθρο: Ο∆Ο ∆-1                    Τοµή οδοστρώµατος µε ασφαλτοκόπτη  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ-2269(α)) 
 

Τοµή οδοστρώµατος από ασφαλτοσκυρόδεµα ή άοπλο σκυρόδεµα άοπλο, οποιουδήποτε πάχους, µε 
χρήση ασφαλτοκόπτη, ώστε να αποκλείονται αποξηλώσεις έξω από τα προβλεπόµενα όρια της κοπής 
και να προφυλάσσεται το παραµένον οδόστρωµα από φθορές κατά τη διάρκεια των εργασιών. 
 
Η αποξήλωση του αποκοπτοµένου τµήµατος και η αποµάκρυνση των προϊόντων καθαίρεσης, 
τιµολογούνται ως ‘’Εκσκαφή σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες’’  
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο τοµής οδοστρώµατος µε ασφαλτοκόπτη (µµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα 
 Αριθµητικά: 1,00 
 
 
 
         
Α.Τ.  : 138 
Αρθρο: Ο∆Ο ∆-2Α       Απόξεση ασφαλτικού τάπητα αστικής οδού µε χρήση φρέζας  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1132) 

Απόξεση υπάρχοντος φθαρµένου ασφαλτικού τάπητα αστικής οδού µε χρήση φρέζας (φρεζάρισµα), 
σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-14-00 ‘’Απόξεση (φρεζάρισµα) ασφαλτικού οδοστρώµατος’’. Εκτέλεση της 
εργασίας µε ελάχιστη όχληση της κυκλοφορίας ή κατά τις ώρες περιορισµένης κυκλοφορίας 
(συµπεριλαµβανοµένων των νυκτερινών ωρών).  
 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

 

• η προσκόµιση και αποκόµιση του αποξεστικού εξοπλισµού στις θέσεις εκτέλεσης του 
φρεζαρίσµατος, µε χρήση πλατφόρµας εάν απαιτείται. 

• Η µετακίνηση του εξοπλισµού από θέση σε θέση απόξεσης  

• Η τοποθέτηση ευανάγνωστων εντύπων σηµειωµάτων αναγγελίας της ηµέρας και ώρας εκτέλεσης 
των εργασιών κατά µήκος των οδών ώστε να αποµακρυνθούν τα σταθµεύοντα οχήµατα. 

• Η µετακίνηση τυχόν παραµενόντων, παρά την ειδοποίηση, οχηµάτων που δυσχεραίνουν την 
εκτέλεση των εργασιών. 
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• Η προσκόµιση και τοποθέτηση εργοταξιακής σήµανσης και µέσων καθοδήγησης της κυκλοφορίας 
στην ζώνη εκτέλεσης των εργασιών (περιλαµβανοµένης φωτεινής σήµανσης εάν οι εργασίες 
εκτελούνται την νύκτα). 

• Η απόξεση του υφισταµένου τάπητα σε βάθος έως 50 mm.  

• Η φόρτωση των προϊόντων απόξεσης επί αυτοκινήτου και η µεταφορά τους προς οριστική απόθεση 
σε οποιαδήποτε απόσταση και υπό οποιεσδήποτε συνθήκες κυκλοφορίας.  

 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) απόξεσης ασφαλτικού τάπητα. 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: τρία και σαράντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 3,40 

 
 

Α.Τ.  : 139 
Άρθρο: Ο∆Ο ∆-3                                 Ασφαλτική προεπάλειψη  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-4110) 
 
Προεπάλειψη ανασφάλτωτης επιφάνειας µε ασφαλτικό διάλυµα τύπου ΜΕ-0 ή µε όξινο ασφαλτικό 
γαλάκτωµα, ανεξάρτητα από την έκταση και τη µορφή της επιφάνειας, σε υπαίθρια και υπόγεια έργα, 
σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-11-01 "Ασφαλτική προεπάλειψη". 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια της ασφάλτου, του πετρελαίου και του τυχόν απαιτούµενου αντιυδρόφιλου 
παρασκευάσµατος και η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,  

• η διακίνηση των υλικών και η παρασκευή του ασφαλτικού διαλύµατος (θέρµανση, εναποθήκευση, 
φύλαξη κλπ.),  

• ο καθαρισµός της επιφάνειας που θα προεπαλειφθεί µε µηχανικό σάρωθρο και χειρωνακτική 
υποβοήθηση,  

• η µεταφορά και διάχυση του ασφαλτικού διαλύµατος ή του γαλακτώµατος µε αυτοκiνούµενο 
διανοµέα ασφάλτου (Federal),  

• η επαναθέρµανση του διαλύµατος πριν από τη διάχυση (όταν απαιτείται),  

• η ενδεχόµενη διάστρωση αδρανούς υλικού επικάλυψης µε την αξία παραγωγής ή προµήθειας και 
µεταφοράς αυτού στον τόπο διάστρωσης. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο ασφαλτικής προεπάλειψης. (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ένα και είκοσι λεπτά 
Αριθµητικά: 1,20 
 

 
Α.Τ.  : 140 
 Άρθρο: Ο∆Ο ∆-4                              Ασφαλτική συγκολλητική επάλειψη                                            
                                                          (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-4120) 
 
Συγκολλητική επάλειψη επί ασφαλτικής στρώσης ή επί σκυροδέµατος (π.χ. προστασίας µεµβρανών 
στεγανοποίησης τεχνικών στέψης), µε ασφαλτικό διάλυµα τύπου ΜΕ-5 ή καθαρή άσφαλτο ή ασφαλτικό 
γαλάκτωµα ταχείας διάσπασης, ανεξάρτητα από την έκταση και τη µορφή της επιφάνειας, σε υπόγεια 
και υπαίθρια έργα. 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

-η προµήθεια της ασφάλτου, του πετρελαίου και του τυχόν απαιτούµενου αντιυδρόφιλου 
παρασκευάσµατος και η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,  



Τιµολόγιο Μελέτης                                                                                                                                              Σελίδα 78    

-η διακίνηση των υλικών και η παρασκευή του ασφαλτικού διαλύµατος (θέρµανση, εναποθήκευση, 
φύλαξη κλπ.), ο καθαρισµός της επιφάνειας που θα προεπαλειφθεί µε µηχανικό σάρωθρο και 
χειρωνακτική υποβοήθηση, 

-η µεταφορά και διάχυση του ασφαλτικού διαλύµατος ή του γαλακτώµατος µε αυτοκiνούµενο 
διανοµέα ασφάλτου (Federal) και η επαναθέρµανση του διαλύµατος πριν από τη διάχυση (όταν 
απαιτείται).  

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο ασφαλτικής συγκολλητικής επάλειψης. (m2) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: σαρανταπέντε λεπτά 
Αριθµητικά: 0,45 

 
 

Ο∆Ο Ε-4     Κιγκλιδώµατα 
 

Α.Τ.  : 141 
Άρθρο: Ο∆Ο Ε-4.1                       Σιδηροσωλήνες κιγκλιδωµάτων 

                                                 (Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2653) 
 
Σιδηροσωλήνες κιγκλιδωµάτων γεφυρών, γαλβανισµένοι, µε ραφή, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10255, από 
χάλυβα S195T, κλάσεως L (πράσινη ετικέττα), ονοµαστικής διαµέτρου DN 50 mm (σπείρωµα, thread 
size = 2’’, dεξ = 60,3 mm, πάχος τοιχώµατος 3,2 mm), µε τα απαιτούµενα τεµάχια περιβολής από 
γαλβανισµένους σιδηροσωλήνες µεγαλύτερης διαµέτρου στους ορθοστάτες των κιγκλιδωµάτων.  
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των σιδηροσωλήνων και των ειδικών τεµαχίων 
σύνδεσης/στερέωσης (όλα γαλβανισµένα) 

• η τοποθέτηση και στερέωση των σιδηροσωλήνων στους ορθοστάτες του κιγκλιδώµατος µε 
µηχανικά µέσα ή/και ηλεκτροσυγκόλληση 

• η αποκατάσταση του γαλβανίσµατος στις θέσεις συγκόλλησης µε υλικό βάσεως ψευδαργύρου 
εφαρµοζόµενο εν ψυχρώ. 

• η κοπή, η κάµψη (όπου απαιτείται) και η αποµείωση των σωλήνων 

 
Τιµή ανά µέτρο µήκους πλήρως εγκατεστηµένου γαλβανισµένου σωλήνα κιγκλιδωµάτων (µµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δώδεκα και πέντε λεπτά 
Αριθµητικά: 12,05 
 
 
 
Α.Τ.  : 142 
Άρθρο: Ο∆Ο Ε-4.2                             Σιδηρά κιγκλιδώµατα 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2652) 
 
Σιδηρά κιγκλιδώµατα από µορφοσίδηρο και ελάσµατα ποιότητας S235J κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10025-1, 
διαµορφωµένα σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των στοιχείων του κιγκλιδώµατος, πλήρως 
διαµορφωµένων σε εγκατάσταση που διαθέτει τις απαιτούµενες εργαλειοµηχανές, που θα έχουν 
υποστεί καθαρισµό επιφανείας µε µεταλλοβολή ή αµµοβολή ποιότητας SA 2 ½, σύµφωνα µε το 
πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 8504-1 και αντισκωριακή προστασία µε δύο στρώσεις βαφής βάσεως 
ψευδαργύρου, πάχους ξηρού υµένα (εκάστης) 25 ± 5 µm 
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• η πάκτωση των ορθοστατών και αντηρίδων σε υφιστάµενες κατασκευές από σκυρόδεµα (διάνοιξη 
οπής µε κρουστικοπεριστροφικό εργαλείο, κατακορύφωση και πάκτωση µε τσιµεντοκονία ή 
εποξειδικό κονίαµα), ή η αγκύρωσή τους µε αγκύρια διαστελλοµένης κεφαλής ή ρητινικής πάκτωσης  

• η συναρµολόγηση του κιγκλιδώµατος µε κοχλίωση ή/και επι τόπου ηλεκτροσυγκόλληση 

• η τελική βαφή των στοιχείων του κιγκλιδώµατος µε ελαιόχρωµα αλκυδικής σιλικόνης σε δύο 
στρώσεις συνολικού πάχους ξηρού υµένα 125 µm 

 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο τοποθετηµένου σιδηρού κιγκλιδώµατος (kg) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δύο και εβδοµήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 2,70 
 
 
Α.Τ.  : 143 
Άρθρο: Υ∆Ρ 11.11               Κιγκλίδωµα από σιδηροσωλήνες 

(Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6810) 
 
Κατασκευή κιγκλιδώµατος υδραυλικών έργων από γαλβανισµένους σιδηροσωλήνες µε ραφή και 
σπείρωµα κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10255, από χάλυβα S195T, κλάσεως L (πράσινη ετικέττα), ονοµαστικής 
διαµέτρου DN 40 mm (σπείρωµα, thread size = 1 ½ ’’, dεξ = 48,3 mm, πάχος τοιχώµατος 2,9 mm), 
και αντίστοιχα γαλβανισµένα κοχλιωτά ειδικά τεµάχια (γωνιές, σταυρούς και ταυ), σύµφωνα µε τα 
σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των σωλήνων (δύο 
οριζόντιοι σωλήνες και ορθοστάτες), των ειδικών τεµαχίων σύνδεσης και των κοχλιωτών πελµατων 
έδρασης (µε προανοιγµένες οπές για την διέλευση των αγκυρίων στερέωσης), η κοπή των σωλήνων 
στα απαιτούµενα µήκη, η διάνοιξη σπειρωµάτων, η συναρµολόγηση του κιγκλιδώµατος και η 
στερέωσή του επί κατασκευών από σκυρόδεµα µε χρήση τυποποιηµένων βυσµάτων διαστελλοµένης 
κεφαλής (διάνοιξη οπών στο σκυρόδεµα, προµήθεια και εφαρµογή των βυσµάτων).  
 
Περιλαµβάνεται επίσης η βαφή του κιγκλιδώµατος (εφαρµογή ασταριού καταλλήλου για 
γαλβανισµένες επιφάνειες, π.χ. wash primer και δύο στρώσεων βαφής βάσεως αλκυδικής σιλικόνης). 
 
Τιµή ανά µέτρο µήκους (µµ) πλήρως εφκατεστηµένου και βαµµένου κιγκλιδώµατος. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εξήντα δύο 
Αριθµητικά: 62,00 

 
 

Ο∆Ο Ε-5     Τυποποιηµένη περίφραξη οδού 
 
Κατασκευή τυποποιηµένης περίφραξης οδών, βαθµιδωτής ή µη διάταξης, σύµφωνα µε τα Πρότυπα 
Κατασκευής Εργων (ΠΚΕ), από γαλβανισµένο συρµατόπλεγµα, στερεωµένο σε φυγοκεντρικούς 
πασσάλους από οπλισµένο σκυρόδεµα κατηγορίας C30/37, ή γαλβανισµένους σιδηροσωλήνες κατά 
ΕΛΟΤ ΕΝ 10255, από χάλυβα S195T, κλάσεως L (πράσινη ετικέττα), ονοµ. διαµέτρου DN 40 mm 
(σπειρώµατος: thread size R = 1 ½΄΄, dεξ = 48,3 mm, πάχους τοιχώµατος 3,2 mm), ανά αποστάσεις 
έως 2,50 m, πακτωµένους στο έδαφος µε σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15.  
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 

• η προµήθεια και µεταφορά σην θέση κατασκευής της περίφραξης του συρµατοπλέγµατος, των 
πασσάλων και των λοιπών απαιτουµένων υλικών 

• η διάνοιξη των οπών πάκτωσης των πασσάλων σε κάθε είδος έδαφος και η διευθέτηση της 
στάθµης του εδάφους στη θέση τοποθέτησης της περίφραξης 

• η συλλογή και αποµάκρυνση προς οριστική απόθεση των προϊόντων εκσκαφών  
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• η τοποθέτηση, ευθυγράµµιση και πάκτωση των πασσάλων µε σκυρόδεµα 

• η τοποθέτηση και στερέωση του συρµατοπλέγµατος και του σύρµατος τάνυσης 

• η τοποθέτηση των απαιτουµένων αντηρίδων και γωνιακών πασσάλων  

• οι τυχόν φθορές και αποµειώσεις των ενσωµατουµένων υλικών 

 
Τιµή ανά µέτρο µήκους έτοιµης περίφραξης (µµ) 
 
Α.Τ.  : 144 
Άρθρο: Ο∆Ο Ε-5.1     Τυποποιηµένη περίφραξη τύπου Α (ΠΚΕ), ύψους 1,46 m  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6812) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δώδεκα και πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά: 12,05 
 
 
Α.Τ.  : 145 
Άρθρο: Ο∆Ο Ε-5.2     Τυποποιηµένη περίφραξη τύπου Β (ΠKE) ύψους 1,62 m  
(Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ-6812) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δεκατρία και εβδοµήντα λεπτά 
 Αριθµητικά: 13,70 
 
 
Α.Τ.  : 146 
Άρθρο: Υ∆Ρ 11.12  Περίφραξη µε συρµατόπλεγµα   
                                    (Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6812) 
 
Πλήρης κατασκευή περιφράξεως τεχνικών έργων ύψους 1,50 m, βαθµιδωτής ή µη διάταξης, 
αποτελούµενης από δικτυωτό γαλβανισµένο συρµατόπλεγµα Νο 17 (διαµέτρου 3 mm, ροµβοειδούς 
βροχίδας 50x50 mm, βάρους 2,36 kg/m2) µε ούγια στις εκατέρωθεν απολήξεις, στηριζόµενο σε 
πασσάλους από οπλισµένο σκυρόδεµα C30/37 φυγoκεντρικής χύτευσης (διαµέτρου στέψης/βάσης 
7,0/9,5 cm και ύψους 1,90 m) ανά αποστάσεις έως 2,50 m, πακτωµένους στο έδαφος µε σκυρόδεµα 
κατηγορίας C8/10.  
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 
-η προµήθεια και µεταφορά σην θέση κατασκευής της περίφραξης του συρµατοπλέγµατος, των 
πασσάλων και των λοιπών απαιτουµένων υλικών 
-η διάνοιξη των οπών πάκτωσης των πασσάλων σε κάθε είδος έδαφος και η διευθέτηση της στάθµης 
του εδάφους κατά µήκος της περίφραξης 
-η συλλογή και αποµάκρυνση προς οριστική απόθεση των προϊόντων εκσκαφών  
-η τοποθέτηση, ευθυγράµµιση και πάκτωση των πασσάλων µε σκυρόδεµα 
-η τοποθέτηση και στερέωση του συρµατοπλέγµατος και του σύρµατος τάνυσης 
-η τοποθέτηση των απαιτουµένων αντηρίδων και γωνιακών πασσάλων  
-οι τυχόν φθορές και αποµειώσεις των ενσωµατουµένων υλικών 
 
Τιµή ανά µέτρο µήκους έτοιµης περίφραξης (µµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα τέσσερα και ενενήντα λεπτά 
Αριθµητικώς: 14,90 
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Α.Τ.  : 147 
Άρθρο: Υ∆Ρ 11.13 Γαλβανισµένο συρµατόπλεγµα περιφράξεων, µε την εργασία  
                                       τοποθέτησης 

         (Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6812) 
 
Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και τοποθέτηση (στερέωση, πρόσδεση, τάνυση) γαλβανισµένου 
συρµατοπλέγµατος περιφράξεων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10244-2, µε ελάχιστη επίστρωση γαλβανίσµατος 70 
gr/m2, οποιουδήποτε τύπου (ανεξαρτήτως ανοίγµατος και σχήµατος βροχίδας, πάχους σύρµατος, 
πλέξης ή συγκόλλησης των συρµάτων), του αναλογούντος γαλβανισµένου σύρµατος τάνυσης και 
ακανθωτού πλέγµατος για την κατασκευή περίφραξης σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών της 
µελέτης. 
  
Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή σε περίπτωση µη τυποποιηµένων περιφράξεων. 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) ενσωµατουµένων ως άνω υλικών 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δύο και ενενήντα λεπτά 
 Αριθµητικώς: 2,90 

 
 

Υ∆Ρ 12.11        Σωλήνες αποστράγγισης διάτρητοι, συµπαγούς τοιχώµατος, από PVC-U  
(Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6711.7) 

 
Σωλήνες διάτρητοι στραγγιστηρίων από µη πλαστικοποιηµένο πολυβινυλοχλωρίδιο (ΡVC-U), 
συµπαγούς τοιχώµατος, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1401-1, των οποίων η διάτρηση εκτείνεται στα 2/3 της 
επιφανείας και  γίνεται στο εργοστάσιο παραγωγής τους.   
 
Οι σωλήνες χαρακτηρίζονται µε βάση την ονοµαστική διάµετρο DN (ταυτίζεται µε την εξωτερική 
διάµετρο), τον τυποποιηµένο λόγο διαστάσεων SDR (Standard Dimension Ratio: λόγος της 
εξωτερικής διαµέτρου του σωλήνα προς το πάχος του τοιχώµατος) και τον δείκτη δακτυλιοειδούς 
ακαµψίας SN. 
 

          Στις τιµές µονάδος του παρόντος άρθρου περιλαµβάνονται: 

α. Η προµήθεια, µεταφορά επί τόπου των σωλήνων και όλων των εξαρτηµάτων σύνδεσης και 
έδρασης, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και πλάγιες µεταφορές  των σωλήνων και των 
δακτυλίων στεγάνωσης ή συγκόλλησης (και της απαιτούµενης προς τούτο κόλλας). 

β. Η διάθεση του απαιτουµένου εξοπλισµού και µέσων για τον χειρισµό και την σύνδεση των 
σωλήνων. 

γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, οι συνδέσεις των σωλήνων µεταξύ τους και 
οι συνδέσεις του αγωγού µε τα φρεάτια επίσκεψης.  

∆εν συµπεριλαµβάνονται και επιµετρώνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του τιµολογίου  η 
στρώση έδρασης από σκυρόδεµα, ο εγκιβωτισµός των σωλήνων µε διαβαθµισµένα θραυστά υλικά 
φίλτρου, το γεωϋφασµα που περιβάλλει το φίλτρο και η επανεπίχωση του ορύγµατος, σύµφωνα µε τα 
καθοριζόµενα στην µελέτη 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) αξονικού µήκους σωλήνωσης, αφαιρουµένου του µήκους των φρεατίων . 
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Α.Τ.  : 148 
Άρθρο: Υ∆Ρ 12.11.01      Σωλήνες αποστράγγισης διάτρητοι από ΡVC,-U SDR 41, DN 125  
                                          mm  

                          (Κωδικός Αναθεώρησης  Υ∆Ρ 6620.1) 
 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) αξονικού µήκους σωλήνωσης, αφαιρουµένου του µήκους των φρεατίων.  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: επτά και είκοσι λεπτά 
Αριθµητικώς: 7,20 

 
 

Α.Τ.  : 149 
Άρθρο: Υ∆Ρ 12.11.02    Σωλήνες αποστράγγισης διάτρητοι από ΡVC-U, SDR 41, DN 160 mm  
                           (Κωδικός Αναθεώρησης  Υ∆Ρ 6620.3) 
  
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) αξονικού µήκους σωλήνωσης, αφαιρουµένου του µήκους των φρεατίων.  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εννέα και τριάντα λεπτά 
Αριθµητικώς: 9,30 

 
 

Α.Τ.  : 150 
Άρθρο: Υ∆Ρ 12.11.03     Σωλήνες αποστράγγισης διάτρητοι από ΡVC-U, SDR 41, DN 200  
                                        mm  
                       (Κωδικός Αναθεώρησης  Υ∆Ρ 6620.4) 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) αξονικού µήκους σωλήνωσης, αφαιρουµένου του µήκους των φρεατίων  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα πέντε και πενήντα λεπτά 
Αριθµητικά: 15,50 

 
 

Α.Τ.  : 151 
Άρθρο: ΠΡΣ Γ1 Γενική µόρφωση επιφάνειας εδάφους για την φύτευση φυτών ή εγκατάσταση  
                   χλοοτάπητα  

                                 (Αναθεωρείται µε το άρθρο ΠΡΣ 1140) 
 
Αποκοµιδή πλεοναζόντων χωµάτων, καθάρισµα, συγκέντρωση και αποκοµιδή κάθε άχρηστου υλικού 
(πέτρες, υπολείµµατα ριζών, κλαδιά κλπ), αναµόχλευση της επιφάνειας µε οποιοδήποτε µέσο, γενική 
ισοπέδωση των χώρων και γενική µόρφωση του ανάγλυφου της επιφανείας του εδάφους για την 
φύτευση φυτών ή εγκατάσταση χλοοτάπητα.  
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των µηχανηµάτων 
και των εργαλείων που απαιτούνται για την πλήρη ολοκλήρωση της εργασίας. 
 
Τιµή ανά στρέµµα (στρ.) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εκατόν πέντε      
Αριθµητικά: 105,00 
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Α.Τ.: 152  
Άρθρο: ΝΑΠΡΣ Θ\∆7                        Συµπλήρωση µε κηπαίο χώµα  

         (Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 1710  100%) 
 
Η εργασία για τη συµπλήρωση νησίδων - παρτεριών σε αστικές περιοχές αφορά στην προµήθεια, 
µεταφορά, τοποθέτηση και στη διάστρωση του κηπευτικού χώµατος  µε τα κατάλληλα µηχανήµατα. 
Το κηπευτικό χώµα θα είναι γόνιµο, επιφανειακό, εύθρυπτο, αµµοαργιλώδους σύστασης, µε αναλογία 
σε άµµο τουλάχιστον 55 % και κατά το δυνατόν απαλλαγµένο από σβώλους, αγριόχορτα, 
υπολείµµατα ριζών, λίθους µεγαλύτερους των 5 cm και άλλα ξένα ή τοξικά υλικά βλαβερά για την 
ανάπτυξη φυτών.Στην τιµή περιλαµβάνονται και οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των 
µηχανηµάτων και των εργαλείων που θα χρησιµοποιηθούν. 
 
Τιµή εφαρµογής /m3 διαστρωµένου κηπαίου χώµατος  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: δέκα τρία      
Αριθµητικά: 13,00 
 
 
Α.Τ.  : 153  
Άρθρο :ΝΑΠΡΣ Θ\Α02.01              Εκσκαφή κηπευτικού χώµατος  

(Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆ΟΝ 1123Α  100%) 
  
  
Για τη γενική εκσκαφή, µετά της µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση, εδαφών γαιωδών και 
ηµιβραχωδών οποιασδήποτε συστάσεως, ανεξαρτήτως βάθους, πλάτους και  κλίσεως πρανών, σε 
νέο έργο ή για επέκταση ή συµπλήρωση ή διαπλάτυνση υπάρχοντος, ανεξαρτήτως της θέσης 
εργασίας και των δυσχερειών που προκαλεί (κοντά ή µακριά, χαµηλά ή υψηλά σχετικά µε το υπάρχον 
έργο), για οποιοδήποτε σκοπό και µε οποιοδήποτε εκσκαπτικό µέσο ή και µε τα χέρια, εν ξηρώ ή 
µέσα σε νερό, σύµφωνα µε την Π.Τ.Π. Χ1 και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. Με το άρθρο αυτό 
πληρώνεται επίσης η, ανάλογης σκληρότητας εδαφών, εκσκαφή: 
- ανοιχτών τάφρων για το τµήµα τους πλάτους µεγαλύτερου των 3.00 µ. µετά της µόρφωσης των 
πρανών και του πυθµένα τους, 
- για τη διευθέτηση χειµάρρων πλάτους µεγαλύτερου των 3.00 µ, 
- για τη δηµιουργία αναβαθµών προς αγκύρωση των επιχωµάτων, 
- τριγωνικών τάφρων µετά της µόρφωσης των πρανών, όταν αυτές κατασκευάζονται στη συνέχεια 
των γενικών εκσκαφών της οδού, 
- για τον καθαρισµό οχετών ύψους και πλάτους µεγαλύτερου των 3.00 µέτρων, 
- τεχνικών Cut and Cover µετά των µέτρων προσωρινής και µόνιµης αντιστήριξης των πρανών των 
εκσκαφών εφόσον δεν αποζηµιώνεται µε άλλο άρθρο αυτού του τιµολογίου 
- για τη δηµιουργία στοµίων σηράγγων και Cut and Cover Στην τιµή του άρθρου περιλαµβάνεται η 
δαπάνη: 
* προσέγγισης µηχανηµάτων και µεταφορικών µέσων, εκσκαφής µε οποιοδήποτε µέσο ή και µε τα 
χέρια και υπό οποιεσδήποτε συνθήκες, αποστράγγισης των υδάτων, µόρφωσης των παρειών, των 
πρανών και του πυθµένα της σκάφης, σχηµατισµού των αναβαθµών 
* διαλογής, φύλαξης, φορτοεκφόρτωσης σε οποιοδήποτε µεταφορικό µέσο (χωµατοσυλλέκτη, 
αυτοκίνητο κλπ) και µεταφοράς των προϊόντων σε οποιαδήποτε 
απόσταση για τη χρησιµοποίηση των κατάλληλων στο έργο (π.χ. κατασκευή επιχωµάτων) ή για 
απόρριψη των ακατάλληλων ή πλεοναζόντων σε επιτρεπόµενες τελικές ή προσωρινές θέσεις, η 
δαπάνη του χαµένου χρόνου φορτοεκφορτώσεων και κάθε είδους σταλίας των αυτοκινήτων, η 
δαπάνη εναπόθεσης σε τελικές ή ενδιάµεσες θέσεις, η δαπάνη επαναφόρτωσης των προσωρινών 
αποθέσεων και εκφόρτωσης σε τελικές θέσεις, η δαπάνη διάστρωσης και διαµόρφωσης των 
αποθέσεων σύµφωνα  µε τις απαιτήσεις των όρων δηµοπράτησης και της περιβαλλοντικής µελέτης 
* αποξήλωσης ασφαλτοταπήτων και στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιηµένων µε συµπύκνωση ή 
µε τσιµέντο, αποξήλωσης πλακοστρώσεων, και καθαίρεσης συρµατόπλεκτων κιβωτίων 
(SΕRAZANETI), µανδροτοίχων από λιθοδοµή, γενικών λιθοδοµών και οπτοπλινθοδοµών (θεµελίων ή 
ανωδοµής), κρασπεδορείθρων και στερεών εγκιβωτισµού, που βρίσκονται εντός του όγκου των 
γενικών εκσκαφών. 
* απαιτούµενης αντιστήριξης των πρανών εκσκαφής όπου τυχόν αυτή απαιτείται καθώς και η δαπάνη 
εκθάµνωσης κοπής, ξερίζωσης και αποµάκρυνσης δένδρων ανεξαρτήτως περιµέτρου σε 
οποιαδήποτε απόσταση. 
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* αντιµετώπισης πάσης φύσεως δυσχερειών που προκύπτουν από τη σύγχρονη κυκλοφορία, άσχετα 
εάν η Υπηρεσία επιτρέψει βραχυχρόνιες διακοπές της, όπως περιορισµένα µέτωπα και όγκοι 
εκσκαφών κλπ. 
* συµπύκνωσης της σκάφης των ορυγµάτων κάτω από τη "στρώση έδρασης οδοστρώµατος" µέχρι 
του βάθους που λαµβάνεται υπόψη στον καθορισµό της Φέρουσας Ικανότητας Έδρασης (Φ.Ι.Ε), 
όπως αυτή ορίζεται στο σχέδιο ΤΥΠΩΝ Ο∆ΟΣΤΡΩΜΑΤΩΝ κ.λ.π. στα Π.Κ.Ε. σε βαθµό 
συµπύκνωσης που να αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόµενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο µε το 90% της 
πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή PROCTOR 
(PROCTOR MODIFIED, σύµφωνα µε τη δοκιµή AASHO T 180). 
* κοπής υπάρχουσας ασφαλτικής στρώσης οδοστρωµάτων µε κατάλληλες µεθόδους σύµφωνα µε 
τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης 
* κάθε είδους σταλίας του µηχανικού εξοπλισµού και η δαπάνη αντιµετώπισης κάθε είδους δυσκολίας 
για την εφαρµογή των µέτρων προσωρινής ή µόνιµης αντιστήριξης των πρανών των Cut and Cover 
και των στοµίων σηράγγων και Cut and Cover 
* επανεπίχωσης (µε προϊόντα εκσκαφών) θεµελίων και τάφρων εκτός του σώµατος της οδού, που οι 
εκσκαφές τους αποζηµιώνονται µε το άρθρο αυτό και δεν υπάρχει απαίτηση συµπύκνωσης 
* καθώς και κάθε άλλη δαπάνη ανεξαρτήτως δυσχερειών που απαιτείται για την έντεχνη εκτέλεση της 
εργασίας, σύµφωνα και µε τα λοιπά τεύχη δηµοπράτησης, και την παρ. 6.2.1.1 της Π.Τ.Π. Χ1. 
Επισηµαίνεται ότι η τιµή είναι γενικής εφαρµογής ανεξάρτητα από την εκτέλεσης της εργασίας σε µια 
ή περισσότερες φάσεις που υπαγορεύθηκαν από το πρόγραµµα εκτέλεσης του έργου ή άλλους 
τοπικούς περιορισµούς. Η επιµέτρηση θα γίνει µε βάση τον πραγµατικό όγκο των εκτελεσµένων 
γενικών εκσκαφών γαιών και ηµίβραχου µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών και µέχρι τα όρια 
εκσκαφής των εγκεκριµένων συµβατικών σχεδίων και το πρωτόκολλο χαρακτηρισµού. ∆ιευκρινίζεται 
ότι ουδεµία αποζηµίωση θα καταβάλλεται στον ανάδοχο για τις επί πλέον των προβλεποµένων 
από τη µελέτη εκσκαφές εκτός εάν δοθεί ειδική εντολή από την Υπηρεσία µε τεκµηριωµένους λόγους. 
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο γενικής εκσκαφής γαιών και ηµιβράχου µετά της µεταφοράς των προϊόντων σε 
οποιαδήποτε απόσταση. (m3) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: έντεκα και τριάντα λεπτά      
Αριθµητικά: 11,30 
 
 

 
Α.Τ.  : 154 
Άρθρο: ΠΡΣ Β10.10                      Παγκάκια εξ ολοκλήρου ξύλινα 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Ξύλινα παγκάκια µήκους 180 cm, πλάτους 50 cm και ύψους 80 cm (εκτός αν προβλέπονται 
διαφορετικές διαστάσεις στα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης), µε κάθισµα εργονοµικά 
διαµορφωµένο, αποτελούµενο από τρεις ξύλινες δοκίδες, τυπικών διαστάσεων 4x14x180 cm,  πλάτη 
από µε δοκίδες πάχους 4 cm και µήκους 1,80 m και πόδια έδρασης και στήριξης της πλάτης από 
ξυλεία διατοµής 8 x 12 cm (ή σύµφωνα µε τη µελέτη). 

 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τετρακόσια ογδόντα       
Αριθµητικώς: 480,00 
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Α.Τ.  : 155 
Άρθρο: ΝΑΟΙΚ Θ/57.06.05ΣΧ   
 

Παγκάκι IROCCO µε πλάτη 
                                           (κωδ.αναθ. ΟΙΚ 5605) 
 

Παγκάκι παιδικής χαράς µήκους περίπου 195 cm, πλάτους 65 cm και ύψους 90 cm. 
Ο σκελετός του από χαλυβδοέλασµα 8χιλ ,θα  αποτελείται από δύο κοµµάτια κουρµπαρισµένο 
χαλυβδοέλασµα πλάτους 120χιλ και πάχους 8χιλ και από κοιλοδοκό 120χ 60 χιλ και πάχους 3χιλ . 
Στη βάση θα υπάρχουν πέλµατα από χαλυβδοέλασµα πάχους 4 mm µε τρύπες, για τη 
σταθεροποίηση του πάγκου στο δάπεδο µε στριφώνια. 
Τα πέντε  ξύλα του καθίσµατος και τα τρία  της πλάτης θα έχουν διαστάσεις 7x7x195 εκ. Θα είναι από 
ξυλεία irocco , πλανιαρισµένα µε στρογγυλεµένες τις ακµές και θα γυαλοχαρτίζονται. 
Τα ξύλα θα βαφούν µε ειδικό κηρώδες συντηρητικό και στη συνέχεια µε αδιάβροχο ελαστικό βερνίκι 
(αβλαβές, µη αναφλέξιµο). 
Τα ξύλα βιδώνονται µε ξυλόβιδες  6 Χ 5ο γαλβανιζέ. 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται όλα τα υλικά, µικροϋλικά και βοηθητικά υλικά κατασκευής και 
τοποθέτησης. Επίσης περιλαµβάνεται η προµήθεια, η µεταφορά επί τόπου του έργου, σε θέσεις που 
θα υποδείξει  η Υπηρεσία και κάθε άλλη εργασία που απαιτείται.  
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: πεντακόσια πενήντα   
Αριθµητικά:  550,00 

 
 
 

Α.Τ.  : 156 
Άρθρο: ΠΡΣ Β11.1            Μεταλλικός διάτρητος αναρτώµενος κάδος 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Μεταλλικός διάτρητος κάδος αναρτωµένου τύπου, τραπεζοειδούς διατοµής, από λαµαρίνα πάχους 1 
mm µε διάτρητη επιφάνεια στο εµπρόσθιο µέρος, µε καπάκι µε µεγάλη οπή για τη ρίψη των 
απορριµµάτων, ανακλινόµενο πυθµένα και µεταλλικό στήριγµα στην πίσω πλευρά.  
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τριακόσια       
Αριθµητικά: 300,00 
 
 
Α.Τ.  : 157 
Άρθρο: ΠΡΣ Β11.3                                             Ξύλινος  κάδος 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Ξύλινος κάδος, µε µεταλλικό σκελετό, ξύλινα πηχάκια και εσωτερικό κάδο από λαµαρίνα. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: διακόσια σαράντα      
Αριθµητικά: 240,00  
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ΠΡΣ  Β12ΣΧ        Εξοπλισµός Παιδικής Χαράς 
 
Προµήθεια εξοπλισµού παιδικής χαράς, συσκευασία, µεταφορά στον τόπο του έργου, τυχόν 
προσωρινή αποθήκευση και πλάγιες µεταφορές, τοποθέτηση και στερέωση στις προβλεπόµενες 
θέσεις σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης και τις οδηγίες του προµηθευτή και 
προστασία του εξοπλισµού µέχρι την παραλαβή από τον φορέα συντήρησης του έργου. Το παιχνίδι 
θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένο ως προς τον σχεδιασµό και την κατασκευή του σύµφωνα µε τα 
πρότυπα ΕΝ 1176-1-3 και θα είναι προιόν βιοµηχανικής γραµµής παραγωγής, από εργοστάσιο που 
να φέρει πιστοποίηση ISO 9001. Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η αµοιβή για τον έλεγχο από τον 
ΕΛΟΤ. Η τοποθέτηση του οργάνου θα γίνει από εγκεκριµένο συνεργείο της κατασκευάστριας εταιρίας 
(η οποία θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένη κατά ISO 9001 και ISO 14000), η οποία θα φέρει την 
αποκλειστική ευθύνη για την κατασκευή, συναρµολόγηση και τοποθέτηση του οργάνου. Το όργανο θα 
παραληφθεί µετά τον έλεγχο του ΕΛΟΤ και την προσκόµιση πιστοποιητικού συµµόµορφωσης. 

 
Α.Τ.  : 158 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.1          Μονάδα αναρρίχησης µε διπλή καµπύλη  

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας αναρρίχησης µε διπλή καµπύλη µε τα 
ακόλουθα χαρακτηριστικά: 

- Κατασκευή από ξυλεία µε µεταλλικούς συνδέσµους και στηρίγµατα 
- Ξύλινα στοιχεία από ξυλεία υψηλής αντοχής, επεξεργασµένα ώστε να αποκτήσουν λεία επιφάνεια 
(χωρίς οποιεσδήποτε ακίδες), βαµένα µε  υδατοδιαλυτές, µη τοξικές βαφές, υψηλής αντοχής στην 
φθορά και την υπεριώδη ακτινοβολία. 
- Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και 
πλαστικά καλύµµατα από πολυαµίδιο 
- Στήριξη σανιδωµάτων σε χαλύβδινα γαλβανισµένα γωνιακά προφίλ, διατοµής τουλάχιστον  
60x40x5 mm.  
- Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή του εξοπλισµού. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: επτακόσια      
Αριθµητικά: 700,00  

 
Α.Τ.  : 159 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.2            Μονάδα αναρρίχησης τύπου δένδρου 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας αναρρίχησης τύπου δένδρου µε τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά:  

- Κατασκευή από ξυλεία µε µεταλλικούς συνδέσµους και στηρίγµατα 
- Ξύλινα στοιχεία από ξυλεία υψηλής αντοχής, επεξεργασµένα ώστε να αποκτήσουν λεία επιφάνεια 
(χωρίς οποιεσδήποτε ακίδες), βαµένα µε  υδατοδιαλυτές, µη τοξικές βαφές, υψηλής αντοχής στην 
φθορά και την υπεριώδη ακτινοβολία. 
- Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και 
πλαστικά καλύµµατα από πολυαµίδιο 
- Χειρολαβές τεµάχια σιδηροσωλήνα γαλβανισµένου, στηριζόµενες µε µεταλλικές λάµες 
συγκολληµένες στα άκρα τους σε ξύλινες δοκούς διατοµής 90x90 mm  
- Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή του εξοπλισµού. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: χίλια εκατό       
Αριθµητικά: 1.100,00 
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Α.Τ.  : 160 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.3                    Μονάδα τραµπάλα - παπάκι 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας τραµπάλα - παπάκι τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 

Κατασκευή από ξυλεία ή στοιχεία από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDPE) µε µεταλλικούς 
συνδέσµους και στηρίγµατα 
Ξύλινα στοιχεία από ξυλεία υψηλής αντοχής, επεξεργασµένα ώστε να αποκτήσουν λεία επιφάνεια 
(χωρίς οποιεσδήποτε ακίδες), βαµένα µε  υδατοδιαλυτές, µη τοξικές βαφές, υψηλής αντοχής στην 
φθορά και την υπεριώδη ακτινοβολία. 
Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και πλαστικά 
καλύµµατα από πολυαµίδιο. Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, 
σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή του εξοπλισµού. 
Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: πεντακόσια       
Αριθµητικά: 500,00  

 
 

Α.Τ.  : 161 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.3 ΣΧ1            Τραµπάλα ελατηρίου 

                                  (κωδ. αναθ. O∆Ο 2653) 
 

Το ταλαντευόµενο παιχνίδι ελατηρίου θα  απαρτίζεται από ξύλινο φορέα που θα στηρίζεται σε δύο 
ελατήρια που θα επιτρέπουν την ταλάντωση. Κάθετα στον φορέα, θα συνδέονται δύο ξύλινες 
παράλληλες δοκοί µε µεταξύ τους διάκενο. ∆ιαµήκους και ανάµεσα στις δοκούς, θα προσαρτώνται 
δύο όµοιες µορφές ζώου, µε φορά προς τον φορέα. Κάθε µορφή θα φέρει κάθισµα καθώς και 
χειρολαβές και αναβολείς εκατέρωθεν της µορφής. 
Ο φορέας θα κατασκευάζεται από HPL τύπου MEG. Οι µορφές ζώου και τα καθίσµατα θα 
κατασκευάζονται από HPL τύπου MEG.  Το HPL θα εναρµονίζεται µε τους διεθνείς κανονισµούς ΕΝ 
438 και ISO 4586. 
Η βάση θα αποτελείται από ελατήρια και κάθε ελατήριο θα φέρει δύο µεταλλικά καπάκια σύσφιξης 
(άνω και κάτω καπάκι) και πλάκα αγκύρωσης. Οι πλάκες αγκύρωσης θα τοποθετούνται στο έδαφος, 
µέσα σε τσιµεντοκονίαµα ικανού βάθους, το οποίο θα αφήνεται να στερεοποιηθεί πριν τη 
συναρµολόγηση. Κατά τη συναρµολόγηση ο φορέας θα συνδέεται πάνω στα ελατήρια τα οποία µε τη 
σειρά τους,θα βιδώνονται πάνω στις αντίστοιχες πλάκες αγκύρωσης. 
Τα βερνίκια και τα χρώµατα µε τα οποία θα προστατευθούν τα ξύλινα µέρη θα είναι κατάλληλα για 
εξωτερική χρήση και δεν θα περιέχουν µόλυβδο, χρώµιο, κάδµιο ή άλλα βαρέα µέταλλα. Και τα 
βερνίκια και τα χρώµατα θα έχουν βάση το νερό και αυτό θα τα καθιστά κατάλληλα και ασφαλή για τα 
παιδιά. Για την προστασία κατά της σκουριάς, τα µεταλλικά µέρη θα βαφούν ηλεκτροστατικά µε 
πούδρα polyester, δύο στρωµάτων.  
Το παιχνίδι θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένο ως προς το σχεδιασµό και την κατασκευή του σύµφωνα 
µε τα πρότυπα ΕΝ 1176-1-3 και να είναι προϊόν βιοµηχανικής γραµµής παραγωγής, από εργοστάσιο 
που να φέρει πιστοποίηση ISO 9001. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται το όργανο, η µεταφορά και η τοποθέτηση µε όλα τα υλικά και µικροϋλικά 
που θα χρειαστούν καθώς και το θεµέλιο σκυροδέµατος που θα κατασκευαστεί σύµφωνα µε τα σχέδια 
της κατασκευάστριας εταιρείας. 
Η τοποθέτηση του οργάνου θα γίνει από εγκεκριµένο συνεργείο της κατασκευάστριας εταιρείας(η 
οποία θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένη κατά ISO 9001  και ISO 1400) ,η οποία θα φέρει την 
αποκλειστική ευθύνη για την κατασκευή, συναρµολόγηση και τοποθέτηση του οργάνου.  
Τιµή ενός τεµαχίου (τεµ)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Χίλια εξακόσια 
Αριθµητικά:  1.600,00 € 
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Α.Τ.  : 162 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.3 ΣΧ2     Παιχνίδι ελατηρίου ζωάκι 
                                             (κωδ. αναθ. O∆Ο 2653) 
 
 
To ταλαντευόµενο  παιχνίδι ελατηρίου θα αποτελείται από φορέα, κάθισµα και βάση. Ο φορέας θα 
αποτελείται από δύο παράλληλα φύλλα HPL τύπου MEG,  σε σχήµα-µορφή ζώου. Τα δύο φύλλα HPL 
θα έχουν κάθετη απόσταση µεταξύ τους περίπου 32cm. Θα συνδέονται µεταξύ τους µε δύο σωλήνες, 
που θα λειτουργούν αντίστοιχα ως χειρολαβή και αναβολέας. 
Ανάµεσα στα δύο κοµµάτια του φορέα,θα  εφαρµόζεται κάθισµα από HPL. Το HPL εναρµονίζεται µε 
τους διεθνείς κανονισµούς ΕΝ 438 και ΙSO 4586. 
Η βάση θα αποτελείται από ελατήριο, δύο  µεταλλικά καπάκια σύσφιξης (άνω και κάτω καπάκι) και 
πλάκα αγκύρωσης.  
Η πλάκα αγκύρωσης θα τοποθετείται στο έδαφος, µέσα σε σκυρόδεµα ικανού βάθους,το οποίο θα 
αφήνεται να στερεοποιηθεί πριν τη συναρµολόγηση. Κατά τη συναρµολόγηση ο φορέας, το κάθισµα 
και το ελατήριο θα βιδώνεται πάνω στην πλάκα αγκύρωσης, µέσω της κάτω πλάκας σύσφιξης. 
Τα µεταλλικά  µέρη (χειρολαβές, αναβολείς) θα είναι βαµµένα ηλεκτροστατικά ή θα είναι ανοξείδωτα. 
Το ελατήριο και τα καπάκια σύσφιξης θα είναι βαµµένα µε ηλεκτροστατική βαφή. 
Οι τάπες ασφαλείας που θα χρησιµοποιούνται θα είναι κατασκευασµένες από µη τοξικό πλαστικό 
υψηλής αντοχής στην ηλιακή ακτινοβολία. 
Τα βερνίκια και τα χρώµατα µε τα οποία θα προστατευθούν τα ξύλινα µέρη θα είναι κατάλληλα για 
εξωτερική χρήση και δεν θα περιέχουν µόλυβδο, χρώµιο, κάδµιο ή άλλα βαρέα µέταλλα. Και τα 
βερνίκια και τα χρώµατα θα έχουν βάση το νερό και αυτό θα τα καθιστά κατάλληλα και ασφαλή για τα 
παιδιά. Για την προστασία κατά της σκουριάς, τα µεταλλικά µέρη θα βαφούν ηλεκτροστατικά µε 
πούδρα polyester, δύο στρωµάτων.  
Το παιχνίδι πρέπει να είναι πιστοποιηµένο ως προς το σχεδιασµό και την κατασκευή του σύµφωνα µε 
τα πρότυπα ΕΝ 1176/1-7 και να είναι προϊόν βιοµηχανικής γραµµής παραγωγής, από εργοστάσιο που 
να φέρει πιστοποίηση ISO 9001. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται το όργανο, η µεταφορά µε όλα τα υλικά και µικροϋλικά και η τοποθέτηση 
καθώς και το θεµέλιο σκυροδέµατος που θα κατασκευαστεί σύµφωνα µε τα σχέδια της 
κατασκευάστριας εταιρείας.  
Η τοποθέτηση του οργάνου θα γίνει από εγκεκριµένο συνεργείο της κατασκευάστριας εταιρείας (η 
οποία θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένη κατά ISO 9001  και ISO 1400),η οποία θα φέρει την 
αποκλειστική ευθύνη για την κατασκευή, συναρµολόγηση και τοποθέτηση του οργάνου. 
Τιµή ενός τεµαχίου (τεµ)  
 
 ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Εξακόσια πενήντα  
 Αριθµητικά:   650,00 € 

 
Α.Τ.  : 163      
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.4                      Μονάδα γωνιακής κλίµακας 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας γωνιακής κλίµακας µε τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 

- Κατασκευή από γαλβανισµένους χαλύβδινους σωλήνες βαρέως τύπου, βαµένους µε µη τοξικά 
χρώµατα υδατικής διασποράς ή ανοξείδωτους σωλήνες µε µεταλλικούς συνδέσµους και στηρίγµατα 
- Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και 
πλαστικά καλύµµατα από πολυαµίδιο 
- Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή του εξοπλισµού. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εννιακόσια πενήντα      
Αριθµητικά: 950,00  
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Α.Τ.  : 164 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.5               Μονόζυγο µεταλλικό τριών θέσεων 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µεταλλικού µονοζύγου τριών θέσεων µε τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 
 

- Κατασκευή από γαλβανισµένους χαλύβδινους σωλήνες βαρέως τύπου, βαµένους µε µη τοξικά 
χρώµατα υδατικής διασποράς  
- Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και 
πλαστικά καλύµµατα από πολυαµίδιο 
- Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή του εξοπλισµού. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: επτακόσια πενήντα       
Αριθµητικά: 750,00  

 
 

Α.Τ.  : 165 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.6                   Μονάδα καµπύλης κλίµακας 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας καµπύλης κλίµακας µε τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 

- Κατασκευή από ξυλεία µε µεταλλικούς συνδέσµους και στηρίγµατα 
- Ξύλινα στοιχεία από ξυλεία υψηλής αντοχής, επεξεργασµένα ώστε να αποκτήσουν λεία επιφάνεια 
(χωρίς οποιεσδήποτε ακίδες), βαµένα µε  υδατοδιαλυτές, µη τοξικές βαφές, υψηλής αντοχής στην 
φθορά και την υπεριώδη ακτινοβολία. 
- Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και 
πλαστικά καλύµµατα από πολυαµίδιο 
- Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή του εξοπλισµού. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: οκτακόσια       
Αριθµητικά: 800,00  

 
 

Α.Τ.  : 166 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.7              Μονάδα δοκού ισορροπίας 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας δοκού ισορροπίας, αποτελούµενης από τρείς 
ξύλινες δοκίδες διατοµής 90 x 90 mm, µήκους 3.000 mm, σε διάταξη "Ζ", µε τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 

- Κατασκευή από ξυλεία µε µεταλλικούς συνδέσµους και στηρίγµατα 
- Ξύλινα στοιχεία από ξυλεία υψηλής αντοχής, επεξεργασµένα ώστε να αποκτήσουν λεία επιφάνεια 
(χωρίς οποιεσδήποτε ακίδες), βαµένα µε  υδατοδιαλυτές, µη τοξικές βαφές, υψηλής αντοχής στην 
φθορά και την υπεριώδη ακτινοβολία. 
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- Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και 
πλαστικά καλύµµατα από πολυαµίδιο 
- Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή του εξοπλισµού. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: πεντακόσια πενήντα      
Αριθµητικά: 550,00  

 
 

Α.Τ.  : 167 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.8                  Μονόζυγο ξύλινο τριών θέσεων 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά ξυλίνου µονοζύγου τριών θέσεων µε τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 

- Κατασκευή από ξυλεία µε µεταλλικούς συνδέσµους και στηρίγµατα 
- Ξύλινα στοιχεία από ξυλεία υψηλής αντοχής, επεξεργασµένα ώστε να αποκτήσουν λεία επιφάνεια 
(χωρίς οποιεσδήποτε ακίδες), βαµένα µε  υδατοδιαλυτές, µη τοξικές βαφές, υψηλής αντοχής στην 
φθορά και την υπεριώδη ακτινοβολία. 
- Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και 
πλαστικά καλύµµατα από πολυαµίδιο 
- Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή του εξοπλισµού. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: οκτακόσια πενήντα      
Αριθµητικά: 850,00  

 
 
 

Α.Τ.  : 168 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.9             Μονάδα κούνιας µιας θέσης από ξύλο 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας κούνιας µιάς θέσης από ξύλο, µε τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 

- Κατασκευή από ξυλεία µε µεταλλικούς συνδέσµους και στηρίγµατα 
- Ξύλινα στοιχεία από ξυλεία υψηλής αντοχής, επεξεργασµένα ώστε να αποκτήσουν λεία επιφάνεια 
(χωρίς οποιεσδήποτε ακίδες), βαµένα µε  υδατοδιαλυτές, µη τοξικές βαφές, υψηλής αντοχής στην 
φθορά και την υπεριώδη ακτινοβολία. 
- Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και 
πλαστικά καλύµµατα από πολυαµίδιο 
- ∆οκός ανάρτησης ξύλινη, διατοµής 90x120 mm 
- Aλυσίδες µήκους 1,15 m µε ελεύθερο άνοιγµα κρίκου 5 mm για να αποφεύγεται η παγίδευση 
δακτύλων. 
- Κουζινέτα αποτελούµενα από κέλυφος αλουµινίου, ανοξείδωτο άξονα και δακτυλίδια από 
φωσφορούχο ορείχαλκο, στηριζόµενα στην κεντρική δοκό της κούνιας γαλβανισµένους κοχλίες µε 
παξιµάδι ασφαλείας, κατά τρόπο ώστε να µην περιστρέφονται οι αλυσίδες όταν κινείται η κούνια. 
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- Κάθισµα ασφαλείας, από ελαστικό υλικό, ρυθµισµένο σε στάθµη 0,40 m από το έδαφος (θέση 
ηρεµίας),  µε πλευρικές αποστάσεις ασφαλείας από τους ορθοστάτες της κούνιας 0,60 m. 
- Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή του εξοπλισµού. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: επτακόσια      
Αριθµητικά: 700,00  
 

 
Α.Τ.  : 169 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.10                          Μονάδα κούνια - ρόδα 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας κούνιας - ρόδας µε τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 

- Κατασκευή από ξυλεία µε µεταλλικούς συνδέσµους και στηρίγµατα 
- Ξύλινα στοιχεία από ξυλεία υψηλής αντοχής, επεξεργασµένα ώστε να αποκτήσουν λεία επιφάνεια 
(χωρίς οποιεσδήποτε ακίδες), βαµένα µε  υδατοδιαλυτές, µη τοξικές βαφές, υψηλής αντοχής στην 
φθορά και την υπεριώδη ακτινοβολία. 
- Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και 
πλαστικά καλύµµατα από πολυαµίδιο 
- ∆οκός ανάρτησης ξύλινη, διατοµής 90x125 mm 
- Aλυσίδες µήκους 2,50 m µε ελεύθερο άνοιγµα κρίκου 5 mm για να αποφεύγεται η παγίδευση 
δακτύλων. 
- Κουζινέτα αποτελούµενα από κέλυφος αλουµινίου, ανοξείδωτο άξονα και δακτυλίδια από 
φωσφορούχο ορείχαλκο, στηριζόµενα στην κεντρική δοκό της κούνιας γαλβανισµένους κοχλίες µε 
παξιµάδι ασφαλείας, κατά τρόπο ώστε να µην περιστρέφονται οι αλυσίδες όταν κινείται η κούνια. 
- Κάθισµα ασφαλείας, από ελαστικό υλικό, ρυθµισµένο σε στάθµη 0,40 m από το έδαφος (θέση 
ηρεµίας),  µε πλευρικές αποστάσεις ασφαλείας από τους ορθοστάτες της κούνιας 1,60 m. 
- Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή του εξοπλισµού. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ  Ολογράφως: εξακόσια είκοσι      
Αριθµητικά: 620,00  

 
Α.Τ.  : 170 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.11            Μονάδα κούνιας δύο θέσεων από ξύλο 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας κούνιας δύο θέσεων από ξύλο, µε τα 
ακόλουθα χαρακτηριστικά: 
 
- Ξύλινα στοιχεία από ξυλεία υψηλής αντοχής, επεξεργασµένα ώστε να αποκτήσουν λεία επιφάνεια 
(χωρίς οποιεσδήποτε ακίδες), βαµένα µε  υδατοδιαλυτές, µη τοξικές βαφές, υψηλής αντοχής στην 
φθορά και την υπεριώδη ακτινοβολία. 
- ∆οκός ανάρτησης ξύλινη, διατοµής 90x120 mm 
- Aλυσίδες µήκους 1,15 m µε ελεύθερο άνοιγµα κρίκου 5 mm για να αποφεύγεται η παγίδευση 
δακτύλων. 
- Κουζινέτα, σε απόσταση 530 mm, αποτελούµενα από κέλυφος αλουµινίου, ανοξείδωτο άξονα και 
δακτυλίδια από φωσφορούχο ορείχαλκο, στηριζόµενα στην κεντρική δοκό της κούνιας 
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γαλβανισµένους κοχλίες µε παξιµάδι ασφαλείας, κατά τρόπο ώστε να µην περιστρέφονται οι αλυσίδες 
όταν κινείται η κούνια. 
- Καθίσµατα ασφαλείας, από ελαστικό υλικό, ρυθµισµένα σε στάθµη 0,40 m από το έδαφος (θέση 
ηρεµίας),  µε πλευρικές αποστάσεις ασφαλείας από τους ορθοστάτες της κούνιας 0,50 m και µεταξύ 
τους απόσταση 0,70 m. 
- Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή του εξοπλισµού. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: επτακόσια ογδόντα       
Αριθµητικά: 780,00  

 
 

Α.Τ.  : 171 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.12         Μονάδα κούνιας τεσσάρων θέσεων από ξύλο 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας κούνιας τεσσάρων θέσεων από ξύλο, µε τα 
ακόλουθα χαρακτηριστικά: 
- Ξύλινα στοιχεία από ξυλεία υψηλής αντοχής, επεξεργασµένα ώστε να αποκτήσουν λεία επιφάνεια 
(χωρίς οποιεσδήποτε ακίδες), βαµένα µε  υδατοδιαλυτές, µη τοξικές βαφές, υψηλής αντοχής στην 
φθορά και την υπεριώδη ακτινοβολία. 
- ∆οκός ανάρτησης ξύλινη, διατοµής 90x125 mm 
- Aλυσίδες µήκους 1,15 m µε ελεύθερο άνοιγµα κρίκου 5 mm για να αποφεύγεται η παγίδευση 
δακτύλων. 
- Κουζινέτα, σε απόσταση 530 mm, αποτελούµενα από κέλυφος αλουµινίου, ανοξείδωτο άξονα και 
δακτυλίδια από φωσφορούχο ορείχαλκο, στηριζόµενα στην κεντρική δοκό της κούνιας 
γαλβανισµένους κοχλίες µε παξιµάδι ασφαλείας, κατά τρόπο ώστε να µην περιστρέφονται οι αλυσίδες 
όταν κινείται η κούνια. 
- Καθίσµατα ασφαλείας, από ελαστικό υλικό, ρυθµισµένα σε στάθµη 0,40 m από το έδαφος (θέση 
ηρεµίας),  µε πλευρικές αποστάσεις ασφαλείας από τους ορθοστάτες της κούνιας 0,50 m και µεταξύ 
τους απόσταση 0,70 m. 
- Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή του εξοπλισµού. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: χίλια τετρακόσια πενήντα       
Αριθµητικά: 1.450,00 
 
 
Α.Τ.  : 172 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.13      Μονάδα µεταλλικής κούνιας δύο θέσεων 

       (Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας κούνιας δύο θέσεων µε τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 

- Κατασκευή από γαλβανισµένους χαλυβδοσωλήνες µε µεταλλικούς συνδέσµους και στηρίγµατα 
- ∆οκός ανάρτησης απο χαλυβδοσωλήνα βαρέως τύπου Φ 3" 
- Aλυσίδες µήκους 1,15 m µε ελεύθερο άνοιγµα κρίκου 5 mm για να αποφεύγεται η παγίδευση 
δακτύλων. 
- Κουζινέτα, σε απόσταση 530 mm, αποτελούµενα από κέλυφος αλουµινίου, ανοξείδωτο άξονα και 
δακτυλίδια από φωσφορούχο ορείχαλκο, στηριζόµενα στην κεντρική δοκό της κούνιας 
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γαλβανισµένους κοχλίες µε παξιµάδι ασφαλείας, κατά τρόπο ώστε να µην περιστρέφονται οι αλυσίδες 
όταν κινείται η κούνια. 
- Καθίσµατα ασφαλείας, από ελαστικό υλικό, ρυθµισµένα σε στάθµη 0,40 m από το έδαφος (θέση 
ηρεµίας),  µε πλευρικές αποστάσεις ασφαλείας από τους ορθοστάτες της κούνιας 0,50 m και µεταξύ 
τους απόσταση 0,70 m. 
- Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις Πάκτωση 
των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή 
του εξοπλισµού. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εννιακόσια ογδόντα       
Αριθµητικά: 980,00  

 
 
 

Α.Τ.  : 173 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.14                 Μονάδα µεταλλικής κούνιας τεσσάρων θέσεων 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας κούνιας τεσσάρων θέσεων µε τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 

- Κατασκευή από γαλβανισµένους χαλυβδοσωλήνες µε µεταλλικούς συνδέσµους και στηρίγµατα 
- ∆οκός ανάρτησης απο χαλυβδοσωλήνα βαρέως τύπου Φ 3" 
- Aλυσίδες µήκους 1,15 m µε ελεύθερο άνοιγµα κρίκου 5 mm για να αποφεύγεται η παγίδευση 
δακτύλων. 
- Κουζινέτα, σε απόσταση 530 mm, αποτελούµενα από κέλυφος αλουµινίου, ανοξείδωτο άξονα και 
δακτυλίδια από φωσφορούχο ορείχαλκο, στηριζόµενα στην κεντρική δοκό της κούνιας 
γαλβανισµένους κοχλίες µε παξιµάδι ασφαλείας, κατά τρόπο ώστε να µην περιστρέφονται οι αλυσίδες 
όταν κινείται η κούνια. 
- Καθίσµατα ασφαλείας, από ελαστικό υλικό, ρυθµισµένα σε στάθµη 0,40 m από το έδαφος (θέση 
ηρεµίας),  µε πλευρικές αποστάσεις ασφαλείας από τους ορθοστάτες της κούνιας 0,50 m και µεταξύ 
τους απόσταση 0,70 m. 
- Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις Πάκτωση 
των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή 
του εξοπλισµού. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: χίλια εκατό      
Αριθµητικά: 1.100,00  

 
 
 

Α.Τ.  : 174 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.15         Μονάδα µεταλλικής τραµπάλας δύο θέσεων 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας µεταλλικής τραµπάλας δύο θέσεων µε τα 
ακόλουθα χαρακτηριστικά: 

- Κατασκευή από γαλβανισµένους χαλυβδοσωλήνες µε µεταλλικούς συνδέσµους και στηρίγµατα 
- Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και 
πλαστικά καλύµµατα από πολυαµίδιο 
- ∆οκός αιώρησης από γαλβανισµένο σιδηροσωλήνα Φ 2", µήκους 2,50 m 
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- Βάση σχήµατος ‘’Π’’, µήκους στέψεως 0,60 m, από χαλυβδοσωλήνα Φ 1 1/2’’ 
- Στοιχείο θεµελίωσης από σκυρόδεµα διαστάσεων 0,50 x 0,50 x 0,60 m. 
- Εδρανο ταλάντευσης µήκους 0,30 m και πλάτους 0,18 m, µε τρεις αυλακώσεις  των 5 cm σε 
αξονική απόσταση  0,10 m. 
- Καθίσµατα από FIBER GLASS ή από ξύλο OREGON PINE, στερεωµένα σε δύο µεταλλικά 
ελάσµατα ηλεκτροσυγολληµένα στις αιωρούµενες δοκούς, µε τέσσερες ανοξείδωτους κοχλίες 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: τριακόσια πενήντα      
Αριθµητικά: 350,00  

 
 

Α.Τ.  : 175 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.3Σχ3             Τραµπάλα διθέσια 

                              (κωδ. αναθ. O∆Ο 2653) 
 

Γενικά η κατασκευή θα απαρτίζεται από κινητό οριζόντιο άξονα που θα στηρίζεται σε σύνθετη βάση. 
Ο κύριος άξονας θα κατασκευάζεται από δοκό που στα άκρα του, στο κάτω µέρος, θα φέρει κοµµάτια 
ελαστικού, που θα χρησιµεύουν στην απορρόφηση των κραδασµών κατά την επαφή µε το έδαφος.   
Η σύνθετη βάση θα κατασκευάζεται από δύο κολωνάκια, τα οποία θα συνδέονται µεταξύ τους µε δύο 
ειδικά µεταλλικά τεµάχια. 
Ο κύριος άξονας της τραµπάλας θα φέρει στα δύο άκρα του ξύλινο κάθισµα από πλακάζ θαλάσσης και 
χειρολαβή από σωλήνα.  
Τα βερνίκια και τα χρώµατα µε τα οποία θα προστατευθούν τα ξύλινα µέρη θα είναι κατάλληλα για 
εξωτερική χρήση και δεν θα περιέχουν µόλυβδο, χρώµιο, κάδµιο ή άλλα βαρέα µέταλλα. Και τα 
βερνίκια και τα χρώµατα θα έχουν βάση το νερό και αυτό θα τα καθιστά κατάλληλα και ασφαλή για τα 
παιδιά. Για την προστασία κατά της σκουριάς, τα µεταλλικά µέρη θα βαφούν ηλεκτροστατικά µε 
πούδρα polyester, δύο στρωµάτων.  
Το παιχνίδι θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένο ως προς το σχεδιασµό και την κατασκευή του σύµφωνα 
µε τα πρότυπα ΕΝ 1176-1-3 και να είναι προϊόν βιοµηχανικής γραµµής παραγωγής, από εργοστάσιο 
που να φέρει πιστοποίηση ISO 9001. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται το όργανο, η µεταφορά και η τοποθέτηση µε όλα τα υλικά και µικροϋλικά που 
θα χρειαστούν καθώς και το θεµέλιο σκυροδέµατος που θα κατασκευαστεί σύµφωνα µε τα σχέδια της 
κατασκευάστριας εταιρείας. 
Η τοποθέτηση του οργάνου θα γίνει από εγκεκριµένο συνεργείο της κατασκευάστριας εταιρείας(η 
οποία θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένη κατά ISO 9001  και ISO 1400) ,η οποία θα φέρει την 
αποκλειστική ευθύνη για την κατασκευή, συναρµολόγηση και τοποθέτηση του οργάνου.  
Τιµή ενός τεµαχίου (τεµ)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τετρακόσια πενήντα 
Αριθµητικά:   450,00 € 

 
Α.Τ.  : 176 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.16 Μονάδα µεταλλικής τραµπάλας τεσσάρων θέσεων 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας µεταλλικής τραµπάλας τεσσάρων θέσεων µε τα 
ακόλουθα χαρακτηριστικά: 

- Κατασκευή από γαλβανισµένους χαλυβδοσωλήνες µε µεταλλικούς συνδέσµους και στηρίγµατα 
- Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και 
πλαστικά καλύµµατα από πολυαµίδιο 
- ∆οκός αιώρησης από γαλβανισµένο σιδηροσωλήνα Φ 2", µήκους 2,50 m 
- Βάση σχήµατος ‘’Π’’, µήκους στέψεως 1,10 m, από χαλυβδοσωλήνα Φ 1 1/2’’ 
- ∆ύο στοιχεία θεµελίωσης από σκυρόδεµα διαστάσεων 0,40 x 0,40 x 0,40 m. 
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- Εδρανο ταλάντευσης µήκους 0,30 m και πλάτους 0,18 m, µε τρεις αυλακώσεις  των 5 cm σε 
αξονική απόσταση  0,10 m. 
- Καθίσµατα από FIBER GLASS ή από ξύλο OREGON PINE, στερεωµένα σε δύο µεταλλικά 
ελάσµατα ηλεκτροσυγολληµένα στις αιωρούµενες δοκούς, µε τέσσερες ανοξείδωτους κοχλίες. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εξακόσια       
Αριθµητικά: 600,00  
 

 
Α.Τ.  : 177 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.17              Ξύλινο κάθισµα κούνιας νηπίων 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά ξυλίνου καθίσµατος κούνιας νηπίων µε τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 
 
- Κάθισµα από στοιχεία πρεσσαριστής ξυλείας (peach pine) διατοµής 45 x 30 mm και µήκους 400 
mm, επεξεργασµένα ώστε να αποκτήσουν λεία επιφάνεια (χωρίς οποιεσδήποτε ακίδες), βαµένα µε  
υδατοδιαλυτές, µη τοξικές βαφές, υψηλής αντοχής στην φθορά και την υπεριώδη ακτινοβολία. 
- Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και 
πλαστικά καλύµµατα από πολυαµίδιο 
- Σκελετός από γαλβανισµένο σιδηροσωλήµα Φ ½ ”  
- Γάντζοι στήριξης από ανοξείδωτο χάλυβα ή γαλβανισµένοι εν θερµώ, µε κρίκους διαµέτρου 5 - 6 
mm για να αποφεύγεται η παγίδευση δακτύλων. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εκατό      
Αριθµητικά: 100,00  
 
 
Α.Τ.  : 178 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.18           Κάθισµα ασφάλειας κούνιας νηπίων 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά καθίσµατος ασφαλείας κούνιας νηπίων µε τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 
 
- Κάθισµα διαστάσεων 30 - 40 cm, µε πλευρικά τοιχώµατα για την προστασία των νηπίων, από 
ελαστικό υλικό µε υψηλή απορροφητικότητα κρούσης 
- Σκελετός από φύλλο χάλυβα µε νευρώσεις ή αντίστοιχο υλικό 
- ∆ιάταξη ανάρτησης στις αλυσίδες µε µη λιπαινόµενα έδρανα από NYLON ή αντίστοιχο υλικό  
- Γάντζοι στήριξης από ανοξείδωτο χάλυβα ή γαλβανισµένοι εν θερµώ, µε κρίκους διαµέτρου 5 - 6 
mm για να αποφεύγεται η παγίδευση δακτύλων. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: εκατόν πενήντα πέντε      
Αριθµητικά: 155,00  
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Α.Τ.  : 179 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.19               Ξύλινο κάθισµα κούνιας παίδων 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά ξυλίνου καθίσµατος κούνιας παίδων µε τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 
 
- Κάθισµα από στοιχεία πρεσσαριστής ξυλείας (peach pine) διατοµής 200 x 50 mm και µήκους 500 
mm, επεξεργασµένα ώστε να αποκτήσουν λεία επιφάνεια (χωρίς οποιεσδήποτε ακίδες), βαµένα µε  
υδατοδιαλυτές, µη τοξικές βαφές, υψηλής αντοχής στην φθορά και την υπεριώδη ακτινοβολία. 
- Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και 
πλαστικά καλύµµατα από πολυαµίδιο 
- Σκελετός από χαλύβδινες λάµες διατοµής  30x5 mm 
- Γάντζοι στήριξης από ανοξείδωτο χάλυβα ή γαλβανισµένοι εν θερµώ, µε κρίκους διαµέτρου 5 - 6 
mm για να αποφεύγεται η παγίδευση δακτύλων. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ογδόντα      
Αριθµητικά: 80,00  

 
 

Α.Τ.  : 180 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.11ΣΧ1              Κούνια παίδων διθέσια  

                                       (κωδ. αναθ. O∆Ο 2653) 
 

Η κούνια θα απαρτίζεται από οριζόντιο άξονα που θα στηρίζεται σε σύστηµα τεσσάρων 
υποστυλωµάτων υπό γωνία και δύο καθίσµατα παίδων. Ο οριζόντιος άξονας θα κατασκευαστεί από 
γαλβανισµένο εν θερµώ χάλυβα. Τα δοκάρια θα κατασκευάζονται από σύνθετη ξυλεία, η οποία δεν 
θα έχει υποστεί επεξεργασία µε χρώµιο ή αρσενικό. Η σύνθετη ξυλεία θα είναι πλήρως λειασµένη 
(χωρίς αγκίδες),ενώ θα έχει µεγάλη αντοχή και διασταλτική σταθερότητα. 
Τα καθίσµατα της κούνιας θα αναρτώνται από τον οριζόντιο άξονα.  Η ανάρτηση θα υλοποιείται µε 
ειδική διάταξη που θα αποτελείται από διάτρητο τεµάχιο γαλβανισµένο µέσα στο οποίο θα 
τοποθετείται το ρουλεµάν.  Η διάταξη θα συµπληρώνεται µε πίρο.  Από την ειδική διάταξη θα ξεκινούν 
αλυσίδες (DIN 766) γαλβανισµένες εν θερµώ που θα απολήγουν στα δύο καθίσµατα. 
Η όλη κατασκευή θα πακτώνεται στο έδαφος σε βάση από σκυρόδεµα, µέσω ειδικών γαλβανιζέ 
µεταλλικών βάσεων. 
Τα καθίσµατα θα  πληρούν όλες τις προδιαγραφές ασφαλείας κατά ΕΝ 1176 κατασκευασµένα από 
λάµα αλουµινίου που θα περιβάλλεται πλήρως από καουτσούκ. 
Το όργανο θα βαφεί ηλεκτροστατικά µε χρώµατα υδατοδιαλυτά, µη τοξικά και µη αναφλέξιµα 
(σύµφωνα µε τις προδιαγραφές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, safe for children) τα οποία θα το 
προστατεύουν και από τις µυκητιάσεις. 
Το παιχνίδι θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένο ως προς το σχεδιασµό και την κατασκευή του 
σύµφωνα µε τα πρότυπα ΕΝ 1176-1-3 και θα είναι προϊόν βιοµηχανικής γραµµής παραγωγής, από 
εργοστάσιο που να φέρει πιστοποίηση ISO 9001. 
Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται το όργανο, η µεταφορά και η τοποθέτηση µε όλα τα υλικά και 
µικροϋλικά που θα χρειαστούν καθώς και το θεµέλιο σκυροδέµατος που θα κατασκευαστεί σύµφωνα 
µε τα σχέδια της κατασκευάστριας εταιρείας. Η τοποθέτηση του οργάνου θα γίνει από εγκεκριµένο 
συνεργείο της κατασκευάστριας εταιρείας ,η οποία θα φέρει την αποκλειστική ευθύνη για την 
κατασκευή, συναρµολόγηση και τοποθέτηση του οργάνου.  
 
Τιµή ενός τεµαχίου (τεµ)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Χίλια 
Αριθµητικά:  1.000,00 € 
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Α.Τ.  : 181 
 Άρθρο: ΠΡΣ Β12.20                Μονάδα σκάλα - τσουλήθρα 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας σκάλας - τσουλήθρας µε τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 

- Κατασκευή από γαλβανισµένους χαλυβδοσωλήνες µε µεταλλικούς συνδέσµους και στηρίγµατα και 
τελική βαφή µε µη τοξικά υδατοδιαλυτά χρώµατα, υψηλής αντοχής στις περιβαλλοντικές δράσεις 
- Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και 
πλαστικά καλύµµατα από πολυαµίδιο 
- Σκάλα από σιδηροσωλήνες, µε 8 σκαλοπάτια 0,40 x 0,11 m, ηλεκτροσυγκολληµένα, το τελευταίο 
των οποίων, σε ύψος περίπου 1,90 m από το έδαφος, διαµορφωµένο ως πλατύσκαλο 
- Αύλακας κυλίσεως µήκους 3,20 m, κατασκευασµένος από FIBER GLASS ή γαλβανισµένη ή 
ανοξείδωτη λαµαρίνα πάχους 1,5 mm. 
- Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή του εξοπλισµού. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: χίλια       
ΑριθµητικΆ: 1.000,00  

 
 

Α.Τ.  : 182    
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.21                           Μονάδα µύλου 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ  5104) 
 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε παιδική χαρά µονάδας µύλου µε τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: 

- Κατασκευή από γαλβανισµένους χαλυβδοσωλήνες και λαµαρίνες, µεταλλικούς συνδέσµους και 
στηρίγµατα και τελική βαφή µε µη τοξικά υδατοδιαλυτά χρώµατα, υψηλής αντοχής στις 
περιβαλλοντικές δράσεις 
- Κοχλίες και µεταλλικοί σύνδεσµοι γαλβανισµένοι ή ανοξείδωτοι, µε παξιµάδια ασφαλείας και 
πλαστικά καλύµµατα από πολυαµίδιο 
- Πλατφόρµα διαµέτρου 1,60 m, περιστρεφόµενη περί κατακόρυφο άξονα, επιµερισµένη στά τέσσερα 
µε διαχωριστικούς βραχίονες από χαλυβδοσωλήνα Φ 1 ¼’’  που συνδέονται µε την περιστρεφόµενη 
κεφαλή 
- Εδρανο µε κωνικό τριβέα ώσεως καθέτου µορφής, στο άκρο του κεντρικού σωλήµα περιστροφής  
- Πάκτωση των ορθοστατών στο έδαφος, σε βάθος τουλάχιστον 40 cm, σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή του εξοπλισµού. 
- Επικάλυψη του εδάφους κάτω από την µονάδα µε στρώση άµµου πάχους 30 cm ή µε χλοοτάπητα.   
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: οκτακόσια       
ΑριθµητικΆ: 800,00  
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Α.Τ.  : 183 
Άρθρο: ΠΡΣ Β12.20ΣΧ.1            Σύνθετο όργανο HPL  

                                    (κωδ. αναθ. O∆Ο 2653) 
 
 

Το σύνθετο παιχνίδι θα αποτελείται από πύργο, κλίµακα ανόδου και τσουλήθρα. 
Η δοµή του σύνθετου θα είναι ως εξής:  
Στις πλευρές του πύργου θα συνδέονται η κλίµακα ανόδου και η τσουλήθρα. Η κλίµακα ανόδου θα 
αποτελείται από τα πλαϊνά, τα σκαλοπάτια και τις κουπαστές. Τα πλαϊνά θα αποτελούνται από ξύλα, 
τα οποία θα συγκρατούνται µε ειδικούς ξύλινους συνδέσµους και ισχυρή κόλλα θαλάσσης. 
Το σύστηµα τσουλήθρας θα αποτελείται από την σκάφη, τα πλαϊνά ασφαλείας, την µπάρα 
κρατήµατος, τις κουπαστές και τη βάση.  
Οι κουπαστές και τα πλαϊνά ασφαλείας της τσουλήθρας θα κατασκευάζονται από HPL (τύπου MEG).  
Για την πάκτωση ή τη στήριξη της τσουλήθρας θα κατασκευάζονται ειδικά τεµάχια προσαρµοζόµενα 
στην τσουλήθρα.  
Το µπαλκόνι θα αποτελείται από µεταλλικό σκελετό και δάπεδο κατασκευασµένο από πλακάζ 
θαλάσσης, αντιολισθητικής επιφάνειας.  
Τα µεταλλικά στοιχεία που θα χρησιµοποιηθούν για την κατασκευή του εξοπλισµού (αλυσίδες, βίδες, 
σύνδεσµοι κλπ) θα πρέπει να είναι από ανοξείδωτο χάλυβα ή από χάλυβα θερµογαλβανισµένο (µε 
ψευδάργυρο) ή ηλεκτρογαλβανισµένο όπου έχει προηγηθεί προετοιµασία της επιφάνειας µε 
αµµοβολή. Το HPL (High Pressure Laminate) θα εναρµονίζεται µε τους διεθνείς κανονισµούς ΕΝ 438 
και ΙSO 4586. 
Τα βερνίκια και τα χρώµατα µε τα οποία θα προστατευθούν τα ξύλινα µέρη θα είναι κατάλληλα για 
εξωτερική χρήση και δεν θα περιέχουν µόλυβδο, χρώµιο, κάδµιο ή άλλα βαρέα µέταλλα. Και τα 
βερνίκια και τα χρώµατα θα έχουν βάση το νερό και αυτό θα τα καθιστά κατάλληλα και ασφαλή για τα 
παιδιά. Για την προστασία κατά της σκουριάς, τα µεταλλικά µέρη θα βαφούν ηλεκτροστατικά µε 
πούδρα polyester, δύο στρωµάτων.  
Το παιχνίδι πρέπει να είναι πιστοποιηµένο ως προς το σχεδιασµό και την κατασκευή του σύµφωνα µε 
τα πρότυπα ΕΝ 1176/1-7 και να είναι προϊόν βιοµηχανικής γραµµής παραγωγής, από εργοστάσιο 
που να φέρει πιστοποίηση ISO 9001. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται το όργανο, η µεταφορά µε όλα τα υλικά και µικροϋλικά και η τοποθέτηση 
καθώς και το θεµέλιο σκυροδέµατος που θα κατασκευαστεί σύµφωνα µε τα σχέδια της 
κατασκευάστριας εταιρείας.  
Η τοποθέτηση του οργάνου θα γίνει από εγκεκριµένο συνεργείο της κατασκευάστριας εταιρείας (η 
οποία θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένη κατά ISO 9001  και ISO 1400),η οποία θα φέρει την 
αποκλειστική ευθύνη για την κατασκευή, συναρµολόγηση και τοποθέτηση του οργάνου. 
Τιµή ενός τεµαχίου (τεµ)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τρεις χιλιάδες τετρακόσια 
Αριθµητικά:    3.400,00 € 
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Α.Τ.  : 184 
Άρθρο: ΝΑΟ∆Ο  Θ/Ε-4.2ΣΧ  Αποτρεπτικά εµπόδια πεζοδροµίου 

                                            (κωδ. αναθ. Ο∆Ο2652) 
 

Αποτρεπτικά εµπόδια πεζοδροµίου, σύνθετης κατασκευής, από χυτοχάλυβα, σύµφωνα µε τους 
κανονισµούς UNI-ISO 185. Τα στοιχεία που το συνθέτουν υπόκεινται σε αµµοβολή, καθαρισµό και 
ποιοτικό έλεγχο. Όλα τα τεµάχια συναρµολογούνται και σταθεροποιούνται επί κεντρικού εσωτερικού 
πυρήνα από χάλυβα Fe 33, UNI-ISO 65, γαλβανισµένο εν θερµώ. Τα εµπόδια αποτελούνται από: 1. 
Την βάση που είναι ένα στοιχείο κυλινδρικής µορφής µε στρογγυλοποιηµένη την άνω περιµετρική 
ακµή. Η διάµετρος της είναι Φ12cm και το ύψος 2cm, 2.Τον κορµό που είναι ένα στοιχείο από 
χυτοχάλυβα κολουροκωνικής µορφής µε κάτω διάµετρο Φ7,50cm,  άνω Φ11,5cm και ύψος 43cm, 3. 
Την κορυφή που είναι ένα στοιχείο από χυτοχάλυβα ηµισφαιρικής µορφής µε διάµετρο Φ12cm και 
ύψος 4,4cm, µε λειτουργία τη σταθεροποίηση του εµποδίου επί του εσωτερικού πυρήνα, ο οποίος 
πακτώνεται κατά 20cm εντός βάσης από τσιµέντο, 4. Τον κεντρικό εσωτερικό πυρήνα, που είναι µία 
χαλύβδινη κοιλοδοκός κυκλικής διατοµής διαµέτρου 1,5΄΄ και πάχους 4mm και ο οποίος πακτώνεται 
κατά 25 cm εντός βάσης από τσιµέντο. Τα τεµάχια 1 έως 3 συναρµολογούνται και σταθεροποιούνται 
επί του τεµαχίου 4. 

Ο πυρήνας κατασκευάζεται από χάλυβα Fe 33,UNI-ISO 65,γαλβανισµένο εν θερµώ. 

Όλα τα χυτοχαλύβδινα στοιχεία υπόκεινται σε αντιοξειδωτική προστασία η οποία περιλαµβάνει: 

●Αµµοβολή και καθαρισµό  ● Μια στρώση µε PRIMER βάσεως φωσφορικών αλάτων ● Εµβάπτιση και 
βαφή. 

Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια και η τοποθέτηση των αποτρεπτικών εµποδίων µε την δαπάνη 
κατασκευής της εδράσεως αυτών και των στερεών εγκιβωτισµού. 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) τοποθετηµένου εµποδίου. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ενενήντα τέσσερα   
Αριθµητικά: 94,00 

 
Α.Τ.  : 185 
ΤΟΕ Θ/64.01.01.4  Μεταλλικό αποτρεπτικό εµπόδιο µε το βυζαντινό έµβληµα Θεσσαλονίκης  

                                                                 (Κ.Α. ΟΙΚ 6401 

Το εν λόγω µεταλλικό αποτρεπτικό εµπόδιο αποτελείται από δύο αποκολλώµενα τµήµατα. Το κάτω 
τµήµα κατασκευάζεται από σωλήνα 3,50inc, πάχους 4mm. Το µήκος του σωλήνα είναι 70cm. Στο κάτω 
µέρος του συγκολλείται µεταλλικός δακτύλιος πάχους 3mm, εξωτερικής διαµέτρου 3,50inc και 
εσωτερικής διαµέτρου 6cm. 

Το επάνω τµήµα κατασκευάζεται από σωλήνα διαµέτρου 3,50inc, πάχους 3mm και µήκους 8cm. Στην 
κάτω πλευρά αυτού του τµήµατος συγκολλείται φλάντζα (ροδέλα) εξωτερικής διαµέτρου 7,80mm και 
εσωτερικής διαµέτρου 6mm. Στην εσωτερική οπή συγκολλείται σωλήνας διαµέτρου 5,90cm, πάχους 
4mm και µήκους 7,50cm (λαιµός). 

Στο κάτω µέρος του λαιµού συγκολλείται λάµα µήκους 11cm, πλάτους 3,70cm και πάχους 2,50mm, η 
οποία στραβώνεται στην απόληξή της και λειτουργεί ως αγκύριο έδρασης του άνω τµήµατος του 
εµποδίου (κεφαλής) µέσα στο κάτω τµήµα του εµποδίου. 

Στο άνω τµήµα της κεφαλής συγκολλείται φλάντζα διαµέτρου 8mm (καπάκι). Επάνω σε αυτήν 
συγκολλείται νέα φλάντζα πάχους 1mm, η οποία είναι κοµµένη σε παντογράφο και απεικονίζει το 
βυζαντινό έµβληµα της Θεσσαλονίκης. Η φλάντζα αυτή συγκολλείται µε τέσσερα αυτάκια (απολήξεις) 
στην περιφέρεια του σωλήνα της κεφαλής του εµποδίου.  

Στο κάτω τµήµα του εµποδίου συγκολλούνται τρεις λάµες µήκους 11cm, πλάτους 3,70cm και πάχους 
2,50mm. Μέσω αυτών το εµπόδιο αγκυρώνεται στο σκυρόδεµα έδρασης, το οποίο είναι κατηγορίας 
C12/15. Το κάτω τµήµα του εµποδίου πληρώνεται επίσης µε σκυρόδεµα C12/15, µέσα στο οποίο 
πακτώνεται το αγκύριο έδρασης της κεφαλής.  
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Στο λαιµό της κεφαλής τοποθετείται διακοσµητικός inox δακτύλιος ως επένδυση. Η ανοξείδωτη 
λαµαρίνα είναι ποιότητας AISI 316, πάχους 1,00mm. 

Εν συνεχεία, γίνεται απόξεση και καθαρισµός µε ψήκτρα και σµυριδόπανο του εµποδίου. Εφαρµόζεται 
µία στρώση αντιδιαβρωτικού υποστρώµατος ενός συστατικού και δύο στρώσεις ελαιοχρώµατος.  

Κατασκευή σύµφωνα µε την ανωτέρω περιγραφή, τα σχέδια της µελέτης και τις οδηγίες της 
Επίβλεψης και τοποθέτηση του εµποδίου. Συµπεριλαµβάνονται η προµήθεια και η µεταφορά των 
υλικών (σιδήρου, βαφών, ήλωσης, σκυροδέµατος πλήρωσης και έδρασης) επί τόπου του έργου, οι 
απαιτούµενες συγκολλήσεις, η σχεδίαση µε παντογράφο του βυζαντινου εµβλήµατος, η βαφή και η 
εργασία τοποθέτησης, κατασκευής της βάσης και έδρασης. 

Προ της τοποθετήσεως των εµποδίων ο Ανάδοχος θα προσκοµίσει δείγµα του εµποδίου στην 
Επίβλεψη για έγκριση. 

Τιµή ανά τεµάχιο πλήρως συναρµολογούµενου και τοποθετηµένου εµποδίου. 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ενενήντα τέσσερα   
Αριθµητικά: 94,00 

 

Α.Τ.  : 186 
Άρθρο: ΝΑΟ∆Ο Θ/Β-49ΣΧ1     Βυθιζόµενο χυτοσιδηρό εµπόδιο στάθµευσης 

(κωδ.αναθ.Υ∆Ρ 6752) 
 

Βυθιζόµενο χυτοσιδηρό εµπόδιο στάθµευσης, µε χειροκίνητο µηχανισµό µε κλειδαριά, τελικού ύψους 
από το έδαφος 500/800 mm (min/max).  
Το εµπόδιο αποτελείται από τα εξής χυτοσιδηρά µέρη, χωρίς εγκοπές ή άλλα διακοσµητικά στοιχεία:  
α) το κινητό τµήµα – κιβώτιο διαµέτρου 200mm εως 230 mm µε το καπάκι του, β) το σταθερό τµήµα - 
σώµα διαµέτρου 260mm εως 280mm και γ) την ή τις πλάκες στερέωσης (κυκλικές ή τετραγωνισµένες). 
Τα τοιχώµατα του εµποδίου θα έχουν κατ’ ελάχιστο πάχος 8mm, µε εξαίρεση το τµήµα πάκτωσης 
εντός της υπόβασης σκυροδέµατος, το οποίο θα έχει πάχος εως 15mm. 
Η πάκτωση του βυθιζόµενου εµποδίου γίνεται σε βάση σκυροδέµατος.  
Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια, η πλήρης τοποθέτηση του εµποδίου µε την δαπάνη 
κατασκευής της βάσης έδρασης και του στερεού εγκιβωτισµού του, η βαφή (ηλεκτροστατική και 
αντισκωριακή) σε χρώµα επιλογής της υπηρεσίας, τα υλικά και µικροϋλικά του εµπορίου που 
απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή του ακόµη και αν δεν αναφέρονται ρητά.   
Ο ανάδοχος υποχρεούται να προσκοµίσει για έγκριση από την υπηρεσία δείγµα του εµποδίου, προτού 
προχωρήσει στην προµήθεια και τοποθέτηση της συνολικής ποσότητας.  
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) τοποθετηµένου εµποδίου. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Χίλια επτακόσια είκοσι πέντε    
Αριθµητικά: 1.725,00 

 

Α.Τ.  : 187 
Άρθρο: ΝΑΟ∆Ο Θ/Β-49ΣΧ2 ∆έστρα µικρών σκαφών-προστατευτικό εµπόδιο πεζοδροµίου από  
                                               φαιό χυτοσίδηρο 

(κωδ.αναθ.Υ∆Ρ 6752) 
 

Κατασκευή και τοποθέτηση προστατευτικού εµποδίου από φαιό χυτοσίδηρο. 
Οι γενικές διαστάσεις του είναι : συνολικό ύψος 560mm, διάµετρος κεφαλής 252 mm, διάµετρος 
στένωσης 150 mm και µήκος πάκτωσης µέσα στην υπόβαση σκυροδέµατος 165mm  (το οποίο 
περιλαµβάνεται µέσα στο συνολικό ύψος). Τα τοιχώµατα του εµποδίου θα έχουν κατ’ ελάχιστο πάχος 
12mm, µε εξαίρεση το τµήµα πάκτωσης εντός της υπόβασης σκυροδέµατος, το οποίο θα έχει πάχος 
15mm. Για την κατασκευή του εµποδίου θα απαιτηθούν περίπου 56kg χυτοσίδηρου. 
Το εµπόδιο θα είναι ηλεκτροστατικά βαµµένο σε απόχρωση επιλογής της υπηρεσίας.  
Το άρθρο αποζηµιώνει την κατασκευή και προµήθεια των βαµµένων εµποδίων, τη µεταφορά τους επί 
τόπου του έργου και την πλήρη τοποθέτησή τους. 
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Ο ανάδοχος αφού παραλάβει δείγµα από την υπηρεσία υποχρεούται να κατασκευάσει και να 
προσκοµίσει για έγκριση από την υπηρεσία του εµποδίου, προτού προχωρήσει στην προµήθεια και 
τοποθέτησή της συνολικής ποσότητας. 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) τοποθετηµένου εµποδίου. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν δώδεκα   
Αριθµητικά: 112,00 

 

 

 

Α.Τ.  : 188 
Άρθρο: NAOIK Θ/75.54      Μαρµάρινα αποτρεπτικά εµπόδια  

                                    (κωδ. αναθ. ΟΙΚ 7554)  
 
 

Για την προµήθεια και τοποθέτηση στο πεζοδρόµιο ενός µαρµάρινου αποτρεπτικού εµποδίου, από 
µάρµαρο Καβάλας αρίστης ποιότητας α) στυλίσκου συµπαγούς κυκλικής διατοµής από χιονόλευκο 
µάρµαρο Καβάλας διαµέτρου 25εκ. και ύψους 50εκ.. Περιµετρικά και σε απόσταση 5εκ. κάτω από την 
κεφαλή του στυλίσκου θα υπάρχει µια σκοτία πλάτους 1,5 εκ και βάθους περίπου 1εκ. Θα γίνε 
στρογγύλεµα περιµετρικά στην κεφαλή του στυλίσκου (ποµπέ). Στη βάση ο στυλίσκος θα έχει τρεις 
οπές διαµέτρου 2 εκ. και βάθους 15 εκ. Σε αυτές θα πακτωθούν µε µαρµαρόκολλα τρία σιδερένια 
τζινέτια, µήκους 35εκ. (τα 20 εκ. θα προεξέχουν από το στυλίσκο) και β) σχήµατος κώλουρου κώνου 
πυραµίδας µε µεγάλη βάση τετράγωνο 25Χ25 εκ, µικρή βάση 20Χ20 εκ. και ύψος 49 εκ. από την 
επιφάνεια του πεζοδροµίου. Περιµετρικά και σε απόσταση 5 εκ. από την µικρή βάση θα φέρει αύλακα 
διατοµής 1Χ1 εκ. Κάτω από τη µεγάλη βάση θα προεκτείνεται παραλληλεπίπεδο διαστάσεων 20Χ20Χ5 
εκ. που θα εισχωρεί µέσα στο πλακόστρωτο του πεζοδροµίου σε βάθος 5εκ. και θα αγκυρώνεται κάτω 
από αυτό µε δύο αγκύρια που θα φέρει διαγωνίως σίδερο Φ16 πακτωµένο κατά 10 εκ. µέσα στο 
µάρµαρο και 10 εκ. µέσα στην υπόβαση του πεζοδροµίου. Η στέψη της µικρής βάσης θα 
διαµορφώνεται σε πυραµίδα ύψους 4 εκ. (Το συνολικό ύψος του εµποδίου θα είναι 4+49+5=58 εκ.). 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια και η τοποθέτηση των εµποδίων µε την δαπάνη κατασκευής 
της εδράσεως αυτών και των στερεών εγκιβωτισµού.  
Ο ανάδοχος υποχρεούται να προσκοµίσει για έγκριση από την υπηρεσία δείγµα του εµποδίου, προτού 
προχωρήσει στην προµήθεια και τοποθέτηση της συνολικής ποσότητας.  
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) τοποθετηµένου εµποδίου. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Ενενήντα  
Αριθµητικά:  90,00 

 
 
 

Α.Τ.  : 189 
Άρθρο: ΝΑOIK  Θ/64.21.03ΣΧ   Ταµπλό µπασκέτας από plexiglas 
                                               (κωδ. αναθ. OIK 6428) 

 
 

Ταµπλό µπασκέτας από plexiglas και καλάθι, σύµφωνα µε τις προδιαγραφές της Γενικής Γραµµατείας 
Αθλητισµού και τους κανονισµούς της FIBA, προσαρµοσµένα στους υφιστάµενους µεταλλικούς 
στυλοβάτες.  
Η τελική επιφάνεια του πίνακα (ταµπλό) καλύπτεται από φύλλο plexiglas ειδικών διαστάσεων, που 
στερεώνεται στο υπάρχον µεταλλικό πλαίσιο µε βίδες.  Μεταξύ των πλαισίων και του πίνακα 
παρεµβάλλεται λάστιχο για την απορρόφηση των κραδασµών.  
Το καλάθι αποτελείται από ένα στεφάνι και ένα δίχτυ. Το στεφάνι πρέπει να είναι φτιαγµένο από 
σίδερο. Στο κάτω µέρος του στεφανιού υπάρχουν µικρά µεταλλικά δαχτυλίδια για να κρέµεται το δίχτυ. 
Το στεφάνι στερεώνεται στο ταµπλό µε µπουλόνια. Τα δίχτυα πρέπει να είναι φτιαγµένα από άσπρο 
κορδόνι και κρεµασµένα σε κάθε στεφάνι. Θα πρέπει να είναι φτιαγµένα µε τέτοιο τρόπο ώστε να 
ανακόπτεται στιγµιαία η ορµή της µπάλας όταν περνά από το καλάθι.  
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Οι βίδες και τα µπουλόνια που χρησιµοποιούνται είναι γαλβανιζέ. Τα µεταλλικά µέρη βάφονται  
ηλεκτροστατικά µε χρώµατα υδατοδιαλυτά, µη τοξικά και µη αναφλέξιµα, σύµφωνα µε τις 
προδιαγραφές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Στη τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά στο τόπο του έργου , τα υλικά στερέωσης και 
προσαρµογής καθώς και η εργασία πλήρους τοποθέτησης.  
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Τετρακόσια    
Αριθµητικά:  400,00 
 
 
Α.Τ.  : 190 
Άρθρο: ΝΑOIK  Θ/57.05.01                              Μπασκέτα 

(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6118 100%) 
 
Προµήθεια επί τόπου του έργου και τοποθέτηση µπασκέτας. 
ΣΥΝΘΕΣΗ ΟΡΓΑΝΟΥ: 
Α) ΜΕΤΑΛΛΙΚΟΣ ΚΟΡΜΟΣ (ΠΡΟΒΟΛΟΣ) 
Β) ΤΑΜΠΛΟ ∆ΙΑΣΤΑΣΕΩΝ 1200Χ900 
 
Ο κορµός του οργάνου κατασκευάζεται από χαλυβδοσωλήνα St-37 πάχους διατοµής Φ114Χ3mm, ο 
οποίος πακτώνεται στο έδαφος σε βάθος 400mm και πάνω στον οποίο προσαρµόζεται το ταµπλό. 
Το ταµπλό κατασκευάζεται από χαλυβδοέλασµα St-37 διατοµής 40Χ20. Για την καλύτερη 
συγκράτηση και µεγαλύτερη αντοχή τοποθετούνται αντηρίδες, κατασκευασµένες από 
χαλυβδοσωλήνα St-37 διατοµής Φ26mm οι οποίες «δένουν» επάνω στον πρόβολο. Η τελική του 
επιφάνεια διαµορφώνεται από Plexiglas πάχους 10mm. 
 
ΥΛΙΚΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ: 
ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Τα µεταλλικά στοιχεία που χρησιµοποιούνται για την κατασκευή (κοχλίες, αλυσίδες, διάφοροι 
σύνδεσµοι, βάσεις) είναι από µαλακό χάλυβα St-37 θερµογαλβανισµένο ή ηλεκτρογαλβανισµένο και 
από ανοξείδωτο χάλυβα. 
 
ΒΑΦΗ 
ΕΛΑΣΤΙΚΗ ΛΑΚΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 
 
Υλικό βαφής εξωτερικών ξύλινων και µεταλλικών κατασκευών µε αντοχή στο νερό, ήλιο και τις 
απότοµες αλλαγές θερµοκρασίας. 
Υλικό µε απουσία φυσικής ρητίνης από την σύνθεσή του, που θα παράγεται µε βάση ειδική ακρυλική 
διασπορά. 
Ασφαλές υλικό κατά ONORM S 2101/TA-ABFALL/BRD 55503 
Το παρόν άρθρο αποζηµιώνει την προµήθεια του ΄όργανου, τη µεταφορά του επί τόπου του έργου 
και την τοποθέτησή του. Περιλαµβάνονται όλα τα απαραίτητα υλικά και µυκρουλικά, ακόµα κι αν δεν 
αναφέρονται ρητά, καθώς και η εργασία που απαιτούνται για την τοποθέτηση του επί θεµελίου 
οπλισµένου σκυροδέµατος. Το θεµέλιο και οι εκσκαφές που απαιτούνται για την κατασκευή του 
αποζηµιώνονται από τα αντίστοιχα άρθρα οικοδοµικών εργασιών. 
 
Τιµή ανά τεµ. Πλήρως τοποθετηµένης µπασκέτας. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Πεντακόσια ενενήντα έξι και είκοσι λεπτά    
Αριθµητικά:  596,20 
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Α.Τ.  : 191 
Άρθρο: ΝΑOIK  Θ/22.56.02                    Καθαίρεση Μπασκέτας 

(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6102 100%) 
 
Καθαίρεση µεταλλικού σκελετού µπασκέτας σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας, µε 
µηχανικές ή θερµικές µεθόδους. Συµπεριλαµβάνονται τα απαιτούµενα ικριώµατα και η συσσώρευση 
των προιόντων προς φόρτωση ή αποθήκευση. 
Το παρόν άρθρο αποζηµιώνει επίσης: 
Α) τον καθαρισµό του χώρου από τα προιόντα καθαίρεσης. 
Β) την φορτοεκφόρτωση µε µηχανικά µέσα επί αυτοκινήτου προς µεταφορά των πάσης φύσεως 
προιόντων καθαιρέσεων και αποξηλώσεων της µπασκέτας, µε τη σταλία του αυτοκινήτου για την 
φόρτωση, εκφόρτωση και λοιπούς χειρισµούς του και µε την διάστρωσή τους µετά την εκφόρτωση. 
Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη αναµονής του µεταφορικού µε΄σου κα΄τα την φόρτωση. 
Γ) Την µεταφορά µε αυτοκίνητο σε οποιοδήποτε απόσταση των πάσης φύσεως προιόντων 
καθαιρέσεων και αποξηλώσεων της µπασκέτας, σε οποιαδήποτε απόσταση προβλέπεται από την 
µελέτη ή καθορίζεται από την επίβλεψη σε περιοχές επιτρεπόµενες από τις Αρχές, µε την διάστρωση 
στον χώρο απόθεσης, σε οποιαδήποτε οδό. 
 
Μέτρηση σε τεµάχια µπασκέτας. 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:  εκατόν τριάντα ένα    
Αριθµητικά:  131,00 
 

 
Υ∆Ρ 16.08  Kαθαρισµός φρεατίου υδροσυλλογής µε πλευρικό άνοιγµα, χωρίς εσχάρα (τύπος Τ)  

    (Κωδικός Αναθεώρησης 70% x Υ∆Ρ 6120 + 30% x Υ∆Ρ 6107)  

 
Kαθαρισµός φρεατίου υδροσυλλογής µε πλευρικό άνοιγµα (χωρίς εσχάρα, τύπος Τ), από φερτά 
υλικά και προσχώσεις και έλεγχος της λειτουργίας του, ανεξαρτήτως της θέσεως της θυρίδας 
επίσκεψης του θαλάµου (στο πεζοδρόµιο ή το κατάστρωµα της οδού) 

 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

 

α)   Το άνοιγµα και το κλείσιµο (µετά το πέρας των εργασιών καθαρισµού) της θυρίδας επισκέψεως 
(καπάκι) του κυρίου θαλάµου ή του φρεατίου επίσκεψης που βρίσκεται δίπλα στο φρεάτιο 
υδροσυλλογής 

β)    Η χαλάρωση των προσχώσεων του φρεατίου υδροσυλλογής και του τυχόν υπάρχοντος 
παραπλεύρου φρεατίοτ επίσκεψης, προκειµένου να ανασυρθούν. 

γ)    Η ανύψωση των προϊόντων καθαρισµού από το φρεάτιο και η απ' ευθείας φόρτωσή τους επί 
αυτοκινήτου, χειρωνακτικά ή µε χρήση µηχανικού εξοπλισµού. Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται 
ρητά η απόθεση έστω και προσωρινά στον δρόµο ή στο πεζοδρόµιο. 

δ)     Ο καθαρισµός των πλευρικών ανοιγµάτων, καθώς και του αγωγού σύνδεσης  φρεατίου-
συλλεκτήρα µε πιεστικό µηχάνηµα µε ελάχιστη πίεση 110 bar. 

ε)     Η επάλειψη του φρεατίου υδροσυλλογής µε ασβέστη όπου απαιτείται. 

ζ)  Ο επιµελής καθαρισµός και η έκπλυση της περιοχής του φρεατίου µετά την ολοκλήρωση των 
εργασιών. 

η) Η µεταφορά των προϊόντων καθαρισµού σε οποιάδήποτε απόσταση και η απόθεσή τους σε 
επιτρεπόµενες από τις αρµόδιες Αρχές θέσεις απόθεσης αποβλήτων. 
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Επισηµαίνεται ότι όταν το άνοιγµα του φρεατίου είναι µήκους µεγαλυτέρου από 1,80 m επιµετράται ως 
δύο  ανοίγµατα. 

      Τιµή ανά άνοιγµα καθαριζόµενου φρεατίου (τεµ) 
 
Α.Τ.  : 192 
Άρθρο Υ∆Ρ 16.08.01    Καθαρισµός φρεατίου µονού ανοίγµατος 

 

ΕΥΡΩ Ολογράφως:    σαράντα ένα και είκοσι λεπτά 
Αριθµητικά:   41,20 

 

Α.Τ.  : 193 
Άρθρο: Υ∆Ρ 16.08.02  Καθαρισµός φρεατίου για κάθε επιπλέον άνοιγµα 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:    είκοσι και εξήντα λεπτά 
Αριθµητικά:   20,60 

 

 
 

 
 
Α.Τ.  : 194 
Αρθρο Υ∆Ρ 16.09   Ανακατασκευή τµηµάτων αγωγού συνδέσεως φρεατίου υδροσυλλογής  

                        µε το δίκτυο οµβρίων 
  
        (Κωδικός Αναθεώρησης  Υ∆Ρ 6730.4)  
 

Ανακατασκευή αγωγού συνδέσεωςφρεατίου υδροσυλλογής µε το παρακείµενο δίκτυο οµβρίων που 
έχει υποστεί έµµφαξη και δεν µπορεί να καθαρισθεί µε πιεστικό µηχάνηµα, ή έχει θραυστεί. 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 
-Η εκσκαφή ορύγµατος για την αποκάλυψη του αγωγού σε οποιαδήποτε θέση (πεζοδρόµιο ή 
κατάστρωµα οδού) µε χρήση µηχανικών µέσων και χειρωνακτική υποβοήθηση (κοπλη  ασφαλτικού 
µε αρµοκόφτη, αποξήλωση πλακώστρωσης ή επίστρωσης πεζοδροµίου, εκσκαφή) 
-Η περίφραξη του χώρου εκτέλεσης των εργασιών µε ανακλαστικό πλέγµα και η τοποθέτηση 
εργοταξιακής σήµανσης για την τοπική ρύθµιση της κυκλοφορίας οχηµάτων (πινακίδες, πλαστικά 
στηθαία New Jersey, κώνοι κλπ) 
-Η προµήθεια του απαιτουµένου µήκους τσιµεντοσωλήνων D 400 mm ή πλαστικών σωλήνων D 315 
mm για την αποκατάσταση της σύνδεσης  σύνδεσης, η τοποθέτηση και ο εγκιβωτισµός τους µε 
συµπυκνωµένο θραυστό υλικό λατοµείου ή υλικό ελεγχόµενης χαµηλής αντοχής (ΥΕΧΑ). 
-Η αποκατάσταση του οδοστρώµατος που αποξηλώθηκε και  η αποκατάσταση  του πεζοδροµίου 
στην προτέρα του κατάσταση, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-06-08-03 "Αποκατάσταση πλακοστρώσεων 
στις θέσεις διέλευσης υπογείων δικτύων"  
-Η συλλογή, φόρτωση και µεταφορά προς απόθεση των προϊόντων εκσκαφών και αποξηλώσεων και 
ο πλήρης καθαρισµός του χώρου της επέµβασης. 
 
Τιµή ανά µέτρο αξονικού µήκους αγωγού σύνδεσης (µµ) 
  
ΕΥΡΩ Ολογράφως: διακόσια έξι 
Αριθµητικά:   206,00 
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Α.Τ.  : 195 

Αρθρο Υ∆Ρ 16.11    Τοποθέτηση ή αντικατάσταση φρεατίου παροχής ύδρευσης.  
                     (Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ-4) 
 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και τοποθέτηση προκατασκευαµένου φρεατίου παροχής ύδρευσης, 
νέας παροχής ή για την αντικατάσταση υφισταµένου που έχει θραυστεί. 
  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται : 
 
α. Η αποξήλωση του κατεστραµµένου φρεατίου (µερίπτωση αντικατάστασης) και η διάνοιξη ορύγµατος 

στο πεζοδρόµιο για την εγκατάσταση του νέου. 
β.  Η τοποθέτηση και πάκτωση µε σκυρόδεµα του µεταλλικού πλαισίου έδρασης του φρεατίου που 

χορηγείται από τον Φορέα Υδρευσης. 
γ.  Η τοποθέτηση και στερέωση του νέου φρεατίου και η πλήρωση του διακένου του ορύγµατος µε 

θραυστό υλικό λατοµείου, µέχρι την στάθµη έδρασης της πλακόστρωσης ή επίστρωσης του 
πεζοδροµίου 

δ.  Η αποκατάσταση του πεζοδροµίου στην προτέρα του κατάσταση σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-06-08-
03 "Αποκατάσταση πλακοστρώσεων στις θέσεις διέλευσης υπογείων δικτύων" 

ε. Η φόρτωση και µεταφορά των των µπάζων σε οποιαδήποτε απόσταση και ο πλήρης καθαρισµός 
του χώρου της επέµβασης.. 

 
Τιµή ανά τοποθετούµενο φρεάτιο παροχής ύδρευσης (τεµ). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:   πενήντα ένα και πενήντα λεπτά 
Αριθµητικά:   51,50 

 

Α.Τ.  : 196 

Αρθρο Υ∆Ρ 16.12     Επισκευή φρεατίου παροχής ύδρευσης 
           (Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ-4) 
 

Αποκατάσταση στάθµης φρεατίου παροχής ύδρευσης που έχει υοστεί βύθιση. 
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

 
α. Η εκσκαφή περιµετρικά του φρεατίου για την απελευθέρωση του πλαισίου του από σκυρόδεµα, η 

αναδιάταξη του µεταλλικού πλαισίου στήριξης στην απαιτούµενη νέα σταθµη  και η πάκτωσή του µε 
σκυρόδεµα. 

β.  Η τοποθέτηση και στερέωση του φρεατίου και η πλήρωση του διακένου του ορύγµατος µε θραυστό 
υλικό λατοµείου, µέχρι την στάθµη έδρασης της πλακόστρωσης ή επίστρωσης του πεζοδροµίου 

γ.  Η αποκατάσταση του πεζοδροµίου στην προτέρα του κατάσταση σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-06-08-
03 "Αποκατάσταση πλακοστρώσεων στις θέσεις διέλευσης υπογείων δικτύων" 

δ. Η φόρτωση και µεταφορά των των µπάζων σε οποιαδήποτε απόσταση και ο πλήρης καθαρισµός 
του χώρου της επέµβασης.. 

 
Τιµή ανά επισκευαζόµενο φρεάτιο παροχής (τεµ). 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως:    τριάντα και ενενήντά λεπτά 
Αριθµητικά:   30,90 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Τιµολόγιο Μελέτης                                                                                                                                              Σελίδα 106    

Υ∆Ρ 16.30  Καθαρισµός φρεατίου υδροσυλλογής τύπου Α µε εσχάρα 
               (Κωδικός Αναθεώρησης 70% Υ∆Ρ 6120 + 30% Υ∆Ρ 6107) 

 
Καθαρισµός φρεατίου υδροσυλλογής τύπου Α µε εσχάρα ή µε πλευρικό άνοιγµα και εσχάρα και 
έλεγχος της λειτουργίας του.  
 
Στο τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:   
 

α)  Η αφαίρεση της εσχάρας ή των εσχαρών και η χαλάρωση των προσχώσεων  
β)  Η εξαγωγή των προσχώσεων από το θάλαµο και η απευθείας φόρτωση τους σε φορτηγό 

ανατρεπόµενο µε τα χέρια ή µε µηχάνηµα, απαγορευµένης ρητά της απόθεσης έστω και 
προσωρινά στο δρόµο ή στο πεζοδρόµιο. 

γ)  Η µεταφορά και απόρριψη των προϊόντων καθαρισµού σε θέσεις επιτρεπόµενες από τις αρµόδιες 
αρχές, σε οποιαδήποτε απόσταση. 

δ)  Ο καθαρισµός του συνδετήριου αγωγού φρεατίου-συλλεκτήρα οµβρίων µε πιεστικό µηχάνηµα µε 
ελάχιστη πίεση 110 bar.  

ε)  Ο επιµελής καθαρισµός και η έκπλυση της περιοχής του φρεατίου µετά το πέρας των εργασιών..  
στ)  Ο έλεγχος καλής λειτουργίας του φρεατίου υδροσυλλογής και η σύνταξη σχετικής έκθεσης στην 

οποία θα αναφέρονται τυχόν φθορές που έχει υποστεί το φρεάτιο (φθορά τσιµεντοκονίας κ.λ.π.). 
 
Φρεάτια υδροσυλλογής τα οποία είναι παρακείµενα αλλά δεν έχουν ενιαίο θάλαµο, επιµετρώνται 
ιδιαίτερα. Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή και στην περίπτωση καθαρισµού φρεατίων τύπου Β µε 
εσχάρα, πλευρικό άνοιγµα και φρεάτιο επίσκεψης. 
 
Τιµή ανά φρεάτιο (τεµ.) πλήρως καθαρισµένο κατά τα ανωτέρω. 
 
 

Α.Τ.  : 197 
Άρθρο Υ∆Ρ 16.30.01  Καθαρισµός φρεατίου τύπου Α (µε εσχάρα και πλευρικό άνοιγµα)        

                      ενός ανοίγµατος 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως: είκοσι πέντε και ογδόντα λεπτά   
Αριθµητικά: 25,80  

 
 

Α.Τ.  : 198 
Άρθρο Υ∆Ρ 16.30.02   Καθαρισµός φρεατίου τύπου Α (µε εσχάρα και πλευρικό άνοιγµα) για             
                                       κάθε επιπλέον άνοιγµα  

 
ΕΥΡΩ  Ολογράφως:  δέκα και τριάντα λεπτά  
Αριθµητικά: 10,30 
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Υ∆Ρ 16.40      Καθαρισµός αγωγών αποχέτευσης µε χρήση αποφρακτικού µηχανήµατος 
                            (Κωδικός Αναθεώρησης Υ∆Ρ 6120)   

 
Πλήρης καθαρισµός κλάδου αγωγού αποχέτευσης ακαθάρτων µεταξύ δύο διαδοχικών φρεατίων, 
µήκους 30 έως 60 m, µε χρήση αποφρακτικού υψηλής πίεσης και αναρρόφησης, ειδικού εξοπλισµού 
και µέσων, όπως ριζοκοπτικές αλυσίδες, ακροφύσια εισπίεσης για την χαλάρωση των αποθέσεων, 
ακροφύσια αναρρόφησης κλπ.  
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η τροφοδοσία µε το απαραίτητο νερό, η αναρρόφηση των 
ιζηµάτων,  η  συλλογή και αποκοµιδή των προϊόντων καθαρισµού, καθώς και η δαπάνη των µέτρων 
ρύθµισης της κυκλοφορίας στην θέση επέµβασης και ο πλήρης καθαρισµός του χώρου γύρω από τα 
φρεάτια µετά την ολοκλήρωση των εργασιών.  
 
Η βιντεοσκόπηση για τον έλεγχο του γενοµένου καθαρισµού επιµετράται ιδιαίτερα, σύµφωνα µε τα 
οικεία άρθρα του Τιµολογίου 

 
 

Α.Τ.  : 199 
Άρθρο Υ∆Ρ 16.40.01   Καθαρισµός αγωγού αποχέτευσης DN 200-300 mm 

  
  Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)  

 
ΕΥΡΩ  Ολογράφως:  πέντε και εξήντα λεπτά 
Αριθµητικά:  5,60 

 
Α.Τ.  : 200 
Άρθρο Υ∆Ρ 16.40.03   Καθαρισµός αγωγού αποχέτευσης DN 450-600 mm 
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)  

 
 

ΕΥΡΩ  Ολογράφως:   οκτώ και σαράντα λεπτά   
Αριθµητικά: 8,40 
 

 
Α.Τ.  : 201 
Αρθρο Υ∆Ρ 16.45               Ψηφιακή βιντεοσκόπηση αγωγών αποχέτευσης 

            (Κωδικός Αναθεώρησης  Υ∆Ρ 6120)   
 

Εσωτερική επιθεώρηση δικτύου ακαθάρτων µε σύστηµα Κλειστού Κυκλώµατος Τηλεόρασης (CCTV), 
προκειµένου να διαπιστωθούν τυχόν φθορές, εµφράξεις, διαρροές, αστοχίες ή παράνοµες συνδέσεις, 
σε εκ των προτέρων πλήρως καθαρισµένους αγωγούς. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η πλήρης βιντεοσκόπηση του αγωγού µε έγχρωµη Πανοραµική (pan-and-
tilt) κάµερα σε αυτοκινούµενο σύστηµα (και όχι µε χειροκίνητη κάµερα τύπου ώθησης) και η  σύνταξη 
Πρωτοκόλλου και Αναφοράς µε σχόλια και παρατηρήσεις για την κατάστασή του δικτύου. 
Η επιθεώρηση θα γίνει σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στα  Ευρωπαϊκά Πρότυπα ΕΛΟΤ EN 752-1, EN 
752-5, EN 752-7 και το πρότυπο κωδικοποίησης ΕΛΟΤ ΕΝ 13508-2 για αγωγούς αποχέτευσης εκτός 
κτιρίων. 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται εργασίες όπως η φραγή των αγωγών µε φουσκωτά 
παρεµβύσµατα και η εκτροπή της ροής µε αντλίες παράκαµψης ή άλλα µέσα, προκειµένου να 
εξασφαλισθεί χαµηλή στάθµη ροής στον αγωγό, µη υπερβαίνουσα το 10% της διαµέτρου του για την 
είσοδο του φορείου στον αγωγό. 
Η επιθεώρηση θα εκτελείται από Οίκο ειδικευµένο στο αντικείµενο, ο οποίος εφαρµόζει σύστηµα 
διασφάλισης ποιότητος για την εκτέλεση της συγκεκριµένης εργασίας, πιστοποιηµένο κατά ISO 9001, 
από διαπιστευµένο προς τούτο φορέα. 
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Το σύνολο της εργασίας (video, φωτογραφίες, πρωτόκολλα ) θα παραδοθεί στην Υπηρεσία, τόσο 
σε ψηφιακή όσο και σε έντυπη µορφή, σε 2 (δύο) τουλάχιστον αντίγραφα, εκ των οποίων το ένα 
τουλάχιστον έγχρωµο. Ειδικότερα ο Ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει στον Κύριο του Έργου, 
µε την ολοκλήρωση της εργασίας, πλήρη πρωτόκολλα επιθεώρησης σε έντυπη και ψηφιακή 
µορφή, κατά τµήµατα του δικτύου µεταξύ διαδοχικών φρεατίων (τοµείς) τα οποία θα 
περιλαµβάνουν κατ’ ελάχιστο τα εξής: 
 

• Συνοπτική Τεχνική Έκθεση στην οποία θα υποδεικνύεται  ο τρόπος επισκευής για κάθε τύπο 
βλάβης 

• Περίληψη των πορισµάτων έρευνας κατά τοµέα (Section Report) 
• Εκτύπωση αναφοράς (report) µε ταξινόµηση (α) ανά τύπο-κωδικό βλάβης (β) ανά οδό (γ) ανά 

τοµέα.  
• Γραφικά τοµέων (Section Graphics), ήτοι σχηµατική διάταξη του αγωγού στην οποία θα 

υποδεικνύεται η θέση των διαφόρων προβληµατικών σηµείων. 
• Βιντεοσκόπηση ανά τοµέα σε ψηφιακή µορφή και η παράδοση DVD ή εξωτερικού σκληρου δίσκου 

USB µε αρχεία video στο φορµάτ που θα επιλέξει η Υπηρεσία. 
• Mηκοτοµή του αγωγού (tilt graphics), µε βάση τα απόλυτα υψόµετρα του πυθµένα των φρεατίων, 

στην οποία τα ελαττωµατικά τµήµατα  του τοµέα (δηλαδή τα τµήµατα µε βυθίσεις και εξάρσεις) θα 
υποδεικνύονται µε κατάλληλη επισήµανση.  

• Εκτύπωση εικόνων µε τα προβληµατικά σηµεία ανά τοµέα 
• Εφόσον παρέχονται από τον Κύριο του Εργου ψηφιακά υπόβαθρα: αποτύπωση των βλαβών σε 

σχέδιο του δικτύου (.dwg).  
 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) επιθεωρουµένου αγωγού µεταξύ δύο διαδοχικών φρεατίων, σύµφωνα 
µε τα ανωτέρω 

 
              ΕΥΡΩ  Ολογράφως: έξι και πέντε λεπτά 
 Αριθµητικά:   6,5 

 
 
 

 

 
 
 

Η συντάξασα 
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